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Lesz-e 
magyar autonóm terület 

Kárpátalján?
Nem lesz könnyű a felek dolga no­

vember 10-én Beregszászban azon a 
tárgyaláson, melyen a Kárpátaljai Ma­
gyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) 
ás az Ukrajnai Kommunista Párt Kár- 
pátontúli Területi Pártbizottsága járási 
vezetői ülnek tárgyalóasztalhoz. 
Az esemény jelentőségét emeli, hogy 
ez lesz az első hivatalos eszmecsere az 
autonómiáról. A Dalmay Árpád és a 
járási párttitkári funkciót közel két év­
tizede betöltő Veres Gábor vezette kül­
döttségek álláspontja az önkormány­
át kérdésében merőben eltérő. Míg 
előbbi szervezet a beregszászi járás 
egészét, a nagyszőlős! mintegy felét, 
az ungvári körülbelül negyedét és a 
munkácsiból hat falut szeretne auto­
nóm területként megszervezni, addig 
az asztal túloldalán ülők elegendőnek 
tartanák a csupán Beregszász és kör­
nyékére kiterjedő, és lényegesen keve­
sebb lehetőséget biztosító nemzetiségi 
járás létrehozását Noha az érdekeltek 
közötti megállapodás értelmében a 
»demokrácia” és a „lenini nemzetiségi 
Politika” szellemében folytatott meg- 

. oeszélésre kerül sor, mégsem túlzás 
Egymással szemben helyet foglaló do­
tációkról beszélni. Már csak azért 
^tn, mert egy valami élesen szétvá- 

I Jasztja őket Es ez nem más, mint az 
Eltérő Érdek.

. *

Az autonóm körzeteknek az ukrán 
dolmányban foglaltak alapján joguk 
Vai> kiválni Ukrajnából. Eme tényt 
semmiféleképpen sem szem elől té­
vesztve kell a kárpátaljai magyar auto­
nómia kérdését megközelíteni, mely­
ek gondolata a KMKSZ-ben fogant 
I eg. Ez az alulról szervezett, a háta­
imtól teljesen független szervezet a 
megalakulása körüli göytrelmekből és 
* hétköznapok valóságából okulva 
nem ringatja illúziókban magát. Bár 
®gyes vezetői eltérő módon véleked- 

i e*e némely kérdésben, azzal tisztában 
i annak, hogy a sok száz - az érdekte- 
ínségben, így a változatlanságban ér- 

dl - városi, községi, munkahelyi 
.smovnyik és apparátcsik és az álta- 
mc befolyásolt tízezrek ellenállását 
em lehet leküzdeni egyik napról a 
Jóikra. De a közel 200 ezres kárpát­
jai magyarság érdekében meglehet 

™nt ezért akarják a „lélek friss kenye- 
i A‘ odatenni a kisebbség asztalára.

nagyszőlősi járásban már folynak az 
mfásgyűjtések, és az eddig megtar- 
d falugyűléseken lelkesen helyesel­

ték: igenis legyen magyar autonómia 
ezen a területen is.

A KMKSZ javára szól, hogy itt még 
meglehetősen erős a kisebbségi tudat, 
és talán már elérkeztek egy olyan álla­
pothoz, melyben kivívható és lehetővé 
tehető az önszerveződés, így létük 
kedvezőbbé válhat Megállhatna pél­
dául a magyar iskolák számának csök­
kenése. Jelenleg már csak 51 kizárólag 
magyar tannyelvű iskola van Kárpát­
alján, míg 1963-ban számuk még elér­
te a százat (Néhány évvel ezután 
kezdték létrehozni az úgynevezett „in­
ternacionalista iskolákat” az ukrán, 
magyar és az orosz iskolák összevoná­
sával.) A magyarok anyanyelvükön ér­
vényesülhetnének, és nem találkoz­
nánk olyan lehetetlen helyzettel, mint 
Tiszapéterfalván, Makkosjánosiban 
vagy Nagydobronyban, ahol az ukrán 
és orosz osztályokba főleg magyar ta­
nulók járnak. Mindez azért, mert szü­
leik, jövőjüket féltve, ide íratták be 
őket.

És a várt kedvezőbb helyzetben 
nem venne szorongás erőt az ittenie­
ken egy június 16-a, avagy egy októ­
ber 23-a után, miközben azon elmél­
kednek, hogy a Budapesten elhangzot- 
tak után vajon feléled-é a többség 
nyomása? Es nem borulna ki a falusi 
magyar iskola igazgatója a látogatóba 
érkező magyarországi jövevények lát­
tán; uramisten, mit fog szólni ehhez 
majd a párttitkár? Az is remélhető, 
több lesz a magyar nyelvű falutábla és 
felirat, szorosabbra lehet majd fonni a 
Magyarországhoz fűződő szálakat

Kárpátaljáról és magyarságáról so­
káig, talán a legtovább nem vettünk 
tudomást, ismereteink róluk mind ez 
idáig hiányosak. Ezért szükséges 
hangsúlyozni, nemzetiségi létük ki­
sebb számuk ellenére közel sincs 
olyan veszélyben, mint a romániai két 
és fél millióé. Asszimilációjukat nem 
sürgeti annyira a „civilizációs gondta­
lanság”, mint Ausztriában vagy Jugo­
szláviában, és a kézi vezérlésű beol­
vasztási kísérletek erőtlennek bizo­
nyulnak. A felszín nyugodtnak tűnik, 
és sokan, nagyon sokan azon vannak: 
ezt nem is kell megbolygatni...

Folyamatosan foghatók a „fentről” 
étkező jelek: Kárpátalján nem kívána­
tos a magyar önigazgatás. Amúgy ki­
válásról még autonómia esetén sem 
igen lehet szó, miután azt Ukrajna sa­
ját alkotmányára való hivatkozással 
megtagadhatja. Megerősítve ezzel, 
hogy az idézett passzus fából vaskari­
ka.

(t) Hámori Ferenc

„Svarcban" - saját zsebre
A Hódikötnél leleplezett visszaélésekről a 4. oldalon

Aki nem lép egyszer be, 
nem lesz elnök estére 
Interjú a 7. oldalon

Kérdőjelek a nemzeti média házatáján 
(cikkek és írások a 4., 6., és 7. oldalon)

Őszi István külügyminiszter-he­
lyettes szerdán a Külügyminisztérium­
ba kérette a budapesti román nagykö­
vetet és szóbeli jegyzék alapján ismer­
tette a Tőkés László temesvári refor­
mátus lelkész nyugtalanító helyzetével 
kapcsolatos magyar álláspontot. 
A magvar közvélemény megdöbbe­
néssel értesült a lelkész és családja el­
len a múlt hét végén elkövetett me­
rényletkísérletről. A Külügyminiszté­
rium felemeli szavát a Tőkés László­
val szemben alkalmazott sorozatos 
jogsértések ellen.

Emlékezteti az RSZK Külügymi­
nisztériumát, hogy a Román Szocialis­
ta Köztársaság az Európai Biztonsági 
és Együttműködési érteKezleten köte­
lezettséget vállalt az emberi jogok és 
az alapvető szabadságjogok hatékony 
gyakorlásának biztosnására. Az EBEÉ 
bécsi záróokmányára hivatkozással a 
magyar Külügyminisztérium hivatalos 
tájékoztatást kér Tőkés László és csa­
ládja helyzetéről, mert megítélése sze­
rint a lelkészt a román hatóságok kor­
látozzák személyes szabadságához és 
biztonságához, a szabad mozgáshoz és 

tartózkodási helye szabad megválasz­
tásához, a magánélet, a család, az ott­
hon, a levelezés sérthetetlenségéhez, a 
gondolat, a vallás és a lelkiismeret sza­
badságához, a szabad véleménynyil­
vánításhoz, a zaklatásokkal szembeni 
védelemhez, a békés gyülekezéshez, 
vallásának szabad gyakorlásához fű­
ződő elidegeníthetetlen jogainak gya­
korlásában.

A magyar közvéleményben mindez 
jogos aggodalmat vált ki és arra utal, 
hogy Romániában az emberi jogok ér­
vényesítése és a nemzeti kisebbsége­
ket megillető jogok gyakorlása korlá­
tokba ütközik.

A Külügyminisztérium a kormány 
nevében felkéri az RSZK kormányát, 
hogy nemzetközi kötelezettségeivel 
összhangban biztosítsa Tőkés László 
és családja emberi jogai maradéktalan 
érvényesülését Egyben tájékoztatja, 
hogy a Tőkés-ügyben tett diplomáciai 
lépését haladéktalanul az EBEÉ-n 
résztvevő országok tudomására hozza.

(MTI)

Tőkés László védelmében
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Ahromejev a változásokról
„Vannak a Szovjetunióban olyanok, 

akik helyeslik a magyarországi és a 
lengyelországi változásokat, vannak 
olyanok is, akik nem.

Mi azonban abból indulunk ki, 
hogy nem avatkozunk be ezekenek az 
országoknak a belső folyamataiba” - 
hangoztatta Ahromejev marsall a Ti- 
me-beli nyilatkozatában. Gorbacsov 
vezető katonai tanácsadója kijelentet­
te: - A két ország leszögezte, hogy a 
Varsói Szerződés tagja kíván maradni, 
minden, abból eredő kötelezettség vál­

A JKSZ Koszovóról
A JKSZ KB értékelése szerint „az 
albán nacionalista szeparatisták tíz 
nappal ezelőtt megindított, halálos 

I áldozatokat is követelő újabb szer­
vezett és agresszív támadásai felel-1 
met és bizonytalanságot keltenek a « 
lakosságban, politikai nyomást 
gyakorolnak az állami szervekre, a 
stabilizáláson fáradozó erőkre” 
Az elnökség úgy véli, hogy Azcm 
Vllasi, volt koszovói pártvezető bí­
rósági pere csupán ürügyül szolgál 

;; az albán nacionalisták ismételt ju- • 
goszlávellcncs támadásaihoz. Le­
szögezte, hogy „az autonóm tarto­
mány válságának leküzdéséért el­
sősorban a koszovói és a szerb 
kommunista szövetség viseli a fele­
lősséget, de egyben közös jugo- 

' szláv probléma is, amelynek meg­
oldásában az egész ország kommu­
nistáinak és szocialista erőinek 
részt kell vállalniuk, hogy megva­
lósuljon a párt koszovói politikája”

............................................................................. 

lalásával. Mi immár nem viszünk 
ideológiát a nemzetközi kapcsolatok­
ba. Magyarország és Lengyelország 
azért tagja a szövetségnek, mert az 
megfelel nemzeti érdekeinek.

A marsall igen nyílthangú interjú­
jában hangoztatta, a VSZ tagjai való­
ban készek arra, hogy tárgyaljanak a 
két katonai szövetség feloszlatásáról, 
de ez nem csak rajtuk múlik. Richard 
Cheney amerikai védelmi miniszter a 
napokban jelentette ki ismét, hogy a 
szövetségek feloszlatására nincs szük­
ség - mondta.

Vicéi Károly szabadkai pere
A szabadkai Legfelsőbb Bíróság no­

vember 7-én megkezdte Vicéi Károly 
zentai lakos, jugoszláviai magyar író 
ügyének újratárgyalását. A vádak sze­
rint Vicéi 1976 és 1986 között zentai la­
kásán követte el a nemzeti-nemzetiségi 
ellentét szításának bűntettét. Vicéi Ká­
roly tagadta a vádat, kijelentette, hogy 
abból csak személyi adatai felelnek 
meg a valóságnak. Elmondta, hogy 
1976 óta állandó összeköttetésben állt a 
belügyi szervekkel, mert visszakövetel­
te az általuk bírósági végzés nélkül el­
kobzott holmiját, s nem volt hajlandó 
annak visszajuttatása fejében adatokat 
gyűjteni más állampolgárokról. Amikor 
sokat követelőzött, letartóztatták. Dö­
me Eszter, elsőként kihallgatott tanú 
visszavonta korábbi tanúvallomásának 
terhelő részét., Tari István tanú hangoz­
tatta, hogy a vádból semmi sem igaz. 
Gyetvai Erzsébet vallomásában meg­
erősítette ugyan, hogy Vicéi a munka­
helyén szerb nemzetiségű munkatársai­
val veszekedett, de leszögezte, hogy 
mindenkivel összeveszett. Menyhárt 
Hajnalka tagadta, hogy Vicéi olyasmit 
követett el, amivel a vádirat terhelt

Berlin — Prága áthallások
Leplezetlen aggodalommal figyeli Prága az NDK-beli eseményeket. 

A CSKP lapja, a Rudé Právo szerdai kommentárjában azt fejtegette, az or­
szág történetében eddig példátlan társadalmi erjedés közepette olyan érde­
kek is jelentkeznek, „amelyeknek semmi köze az ország szocialista jellegé­
hez”. Az írásból nemcsak az tűnik ki: Prága aggódik amiatt, hogy Csehszlo­
vákiában is a szomszédos országban tapasztalható folyamiok indulnak be, és 
azok szétfeszítik a régi politikai rendszer kereteit, hanem bizonyos áthallá­
sokkal arra is emlékeztet: a jelenlegi csehszlovákiai politikai állapotok 
majdhogynem megegyeznek a tömegtüntetések előtti NDK-beli helyzettel. 
A látszólag sima és mozdulatlan felszín mögött különböző megoldatlan 
problémák szunnyadtak és kezdtek ébredezni, a hangzatos jelszavak ellep­
lezték a dolgok valódi, a látszólagosnál bonyolultabb állapotát A riasztójel­
zéseket nem vették tudomásul, elmerültek a rutinos meddő sztereotípiákban, 
meggyengült és fokozatosan szertefoszlott az embereknek a NSZEP, az egy­
szerű kommunistáknak a volt vezetés iránti bizalma.

NDK- beli személyi változások
Megfiatalodott a NSZEP KB politi­

kai bizottsága, s a 18 tag helyett ezen- 
' túl csupán 11 tagja van, s ezek közül 

négyen most kerültek be a párt 
csúcsszervébe. A 157 KB-tag egyen­
kénti szavazása során nem kapta meg 
a szükséges szavazatmennyiséget 
Horst Dohlus, aki eddig PB-tag és KB- 
tilkár volt, továbbá Günther Kleiber 
(eddig PB-tag) és Gerhard Müller (ed­
dig PB-póttag). Eleve nem szerepelt a 
jelöltek között Willi Stoph, Horst Sin- 
dermann, Wemer Krolikowski és 
Harry Tisch. Már múlt pénteken el­
hangzott, hogy további öt PB-tag - 
Hermann Axen, Kurt Hager, Erich 
Mielke, Erich Mückenberger, Alfred 
Neumann - önként lemond posztjáról.

A NSZEP KB új Politikai Bizottsá­
ga eszerint a következő: Egon Krcnz 
(főütkár), Hans-Joachim Böhme, Wer­

ner Eberlein, Wolfgang Herger, Wer­
ner Jarowinsky, Heinz Kessler, Sieg­
fried Lorenz, Hans Modrow, Wolf­
gang Rauchfuss, Günter Schabowski, 
Gerhard Schürer. Póttagok: Johannes 
Chemnitzer, Inge Lange, Margerete 
Müller, Günter Sieber, Werner Walde, 
Hans-Joachim Willerding.

A legnagyobb ugrás kétségkívül a 
teljesen ismeretlen Hans-Joachim Wil­
lcrding nevéhez fűződik, aki eleddig 
még a KB-nak is csupán póttagja volt. 
A Központi Bizottság titkárai lettek: 
Egon Krenz, Johannes Chemnitzer, 
Wolfgang Herger, Inge Lange, Sieg­
fried Lorenz, Wolfgang Ruachfuss, 
Günter Schabowski, Günter Sieber, 
Hans-Joachim Willcrding.

A korábbi létszámhoz képest kettő­
vel csökkent a titkárság tagjainak szá­
ma. Egyelőre nem világos, ki melyik 
szakterületet felügyeli.

„Bármi is történjen, Kuba megvédi 
a szocializmust, tovább halad előre vá­
lasztott útján” - jelentette ki kedden 
Havannában Fidel Castro, a kubai KP 
KB első titkára. „A kubaiaknak meg 
sem fordul a fejükben, hogy visszatér­
jenek az utálatos kapitalizmusba. Kija­
vítjuk a hibákat, nyitva tartjuk a sze­
münket és bebizonyítjuk, hogy mire 
képes a szocializmus... Az emberek 
nem lehetnek olyan bárgyúak, hogy 
csak a kapitalizmus igája alatt tudja­
nak dolgozni” - mondta a kubai veze­
tő. „Nagyon szomorú, szinte hihciet-

Castro konok
len dolgokat látunk más szocialista or­
szágokban. Kuba tiszteletben tartja 
döntéseiket, de fölkészül a várható 
gazdasági következményekre.”

„Bizonyos anyagok és berendezé­
sek késnek, vagy meg sem érkeznek.” 
- jelentette ki Fidel Castro anélkül, 
hogy a várható hazai tervlemaradáso­
kért és hiányokért név szerint „felelős­
sé tette volna” a szóban forgó országo­
kat Korábban a hivatalos pánlap, a 

A VILÁG HÍREI

Granma keserűen bírálta Magyaror­
szágot, mert az Ikarus üzem egyelőre 
nem hajlandó lekötni a további alkat­
rész-szállítmányokat a következő évti­
zedre.

„Ha a szocialista testvérek nem ké­
pesek megoldani a gondjaikat nehéz­
ségeink lesznek, de tovább megyünk 
előre” - hangoztatta a kubai vezető.

- „Minden korábbinál jobban bí­
zunk ma abban, hogy a szocialista 
rendszer az emberiség jövője, mert ez 
a leghumánusabb rendszer.”

Jaruzelski üzenete
Az Odcra-Neisse határ végleges 

elismerését és a II. világháborús halál­
táborok miatti kártérítést sürgette Ja­
ruzelski lengyel államfő Weizsäcker- 
hez, az NSZK elnökéhez küldött üze­
netében. Leszögezte, hogy a „történel­
mi megbékélés csak akkor valósulhat 
meg, ha az NSZK szavaiban is, tettei­
ben is tiszteletben tartja a II. világhá­
ború utáni európai területi elrendezést, 
kiiktatja mindazt, ami a kétoldalú kap­
csolatok légkörét zavana.” Üdvözölte 
azt, hogy Weizsäcker es más nyugat­
német vezetők elfogadták a határt és 
reményét fejezte ki, hogy más befo­
lyásos politikusok is végleg erre az ál­
láspontra helyezkednek majd.

- A Demokrata Párt jelöltjei, körtük a feke­
te politikusok győzlek a keddi helyi választáso­
kon az Egyesült Államokban. David Dinkins az 
első fekete polgármestere New Yorknak, míg a 
virginiai Douglas Wilder személyében először 
van fekete kormányzója egy államnak.

-Huszonnégy osztrák politikai szervezet 
üdvözli Ausztria, Jugoszlávia, Magyarország és 
Olaszország e hét végén Budapesten unandó 
külügyminiszteri és miniszterelnök-helyettesi ■ 
értekezletét, a egyben javasolja a négy ország 
tervezett szorosabb együttműködésének leszere­
lési kezdeményezésekkel való kibővítését

-Carlsson svéd kormányfő, a Szociálde­
mokrata Munkáspárt elnöke szerdán délelőtt fo­
gadja Nyers Rezsői, aki hétfőn érkezett Stock­
holmba hivatalos látogatásra.

- A KGST-tagországok Jtommunisu és 
munkáspártjainak gazdaságpolitikájával foglal­
kozó KB-titkárai e hó 9-10-én Prágában tanács­
koznak. Az MSZP küldöttséget Hámori Csaba 
vezeti.

-Az NSZEP KB szerdán kezdődött ülésén 
Egon Krenz főtitkár javaslatot lett a PB lemon­
dására. Mint mondotta, erre azért van szükség, 
hogy mindenki előtt világossá váljék a jelenlegi 
helyzetért viselt felelősség kérdése. A javaslatot 
egyhangúlag elfogadták.

-Hun Sen kambodzsai miniszterelnök az el­
múlt hetek harcait olyan erőpróbának minősítet­
te, amelyben az ellenzéki erők számára nyilván­
valóvá vált, hogy nem arathatnak győzelmet a 
küszöbönálló száraz évszakban.

-A Párizsban élő magyar származású Szabó 
Ákos festőművész a Magyar Nemzeti Galériá­
nak ajándék ozu két képét

Az ünnepélyes áudásra november 22-én ke­
rül sor Párizsban.

- Feloszlatta magát a lengyel Hazafias 
Nemzeti Újjászületési Mozgalom, a PRON, a 
lengyel népf ront országos tanácsa, ami a mozga­
lom megszűnését jelenti.

- ÚJ közép-amerikai békefenntartó erő lét­
rehozását határozta el kedden a Biztonsági Ta­
nács.

Az ENSZ közép-amerikai Megfigyelő Cso­
portja elnevezésű új békefenntartó erő feladau a 
Nicaraguában és Salvadorban kihirdetendő tűz­
szünet beUrtásának ellenőrzése lesz.

Oldódó félelem
Az NSZK állampolgárainak mindössze 19 

százaléka Urtja veszélynek a kommunizmust 
Ez derült ki egy közvélemény-kuutásból. Egy 
évvel ezelőtt még 25 százalékuk érezte magát a 
kommunizmus álul fenyegelettnek.

Az arány 1963-ban még 63 százalék volt 
Az EMNID közvélemény-kuutó intézet felmé­
rése szerint az NSZK állampolgárainak többsé­
ge megbízik Gorbacsov reformpolitikájában. 
Míg 1988-ban a lakosság 82 százaléka szavazott 
bizalmat az első számú szovjet vezetőnek, idén 
az arány 89-re emelkedett.

Ugyanakkor a nyugatnémetek még mindig 
39 százaléka fél a harmadik világháború kirob­
banásától.
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Lassan tisztul a kép. A legkülönfélébb 
irányvonalakat és elveket képviselő ellen­
zéki pártok megmozdulnak, kezüket nyújt­
ják egymásnak. Az egység erő. Az egység 
hatalom. Ezt ismerte fel négy párt, amikor 
alkalmi koalícióra lépett egymással 
Az okot az SZDSZ aláírásgyűjtésének ha­
lasára kiút népszavazás szolgáltatta. Négy 
kérdésről fogunk szavazni. 1. Csak a sza­
bad választások után legyen-e elnökvá­
lasztás? 2. Kivonuljanak-e a pártszerveze­
tek a munkahelyekről? 3. Elszámoljon-e az 
MSZMP és utódpártja vagyonával? 4. 
Megszűnjön-e a munkásőrség végérvénye­
sen? E kérdésekre a FIDESZ, az SZDSZ, a 
Magyarországi Szociáldemokrata Párt és a 

j Független Kisgazda-, Földmunkás és Pol- 
J gári Párt azonos válasz adására hívja fel a 

I választópolgárokat. Létrejött tehát a négy 
I IGEN koalíciója. Céljuk, hogy kapmá-
nyukkal mcgnyeijék maguknak a társadal­
mat. Nem lesz könnyű dolguk. Mint Töl-
gyessy Péter, az SZDSZ ügyvivője el-

■ mondta, a négy párt a Népszavazásról szó- 
. ló törvény megsértésének tartja a magyar 
' Országgyűlés azon intézkedését, hogy 
J több kérdéshez is rtiagyarázó szövegeket 
, fűztek, melyek befolyásolják a szavazókat.

így külön kiemelte a köztársasági elnök 
; választásával kapcsolatban azt, hogy nép- 
|. szavazást nem arról kívántak kezdemé- 
£ üyezni, hogy közvetve a parlament vagy 
l közvetlenül a nép válasszon-e elnököt; há­
ti ncm arról, hogy az elnökválasztás a szabad 
íParlamenti választások után legyen-e. 

A szabad parlamentnek ugyanis módja 
J lesz úgy dönteni, hogy átengedi a választás 
í; J°gát a népnek. Petrasovits Anna, az 
, MSZDP elnöke ehhez annyit tett hozzá, 
r hogy a kérdés eldöntése (mármint ki lé- 
L 8yen az elnök) azért is halasztható el, mert 

Szűrös Mátyás személyében a köztár­
saságnak olyan ideiglenes elnöke van, aki 

* hépcs a választásokig az ügyek vitelére. Ily 
j módon nem állhatna elő az a paradox hely-

Üt a tokéhez
Szerda délután a parlament külön­

termében Pozsgay Imre államminisz- 
. ter kéthetes, négy országot érintő út- 
I Járói adott tájékoztatót a hazai és a 
, külföldi sajtó képviselőinek. Mint 
, bevezetőjében elmondta, mind Ang- 
I {Iában, mind Kanadában, mind az 
‘ Egyesült Államokban, mind Finnor- 
j szagban kormányzati szerepkörben is 
, fellépett, de az alapindíték más és 
j teás volt minden helyszínen. Minden 

ország vezetőivel, törvényhozóival, 
. Politikusaivá! is tudott találkozni.

Á társadalmi eseményeken túl a két 
ország nemzetközi kapcsolatait érin- 

* *o kérdésekről is tárgyalt.
- Utamat erősen motiválta a gaz- 

űüsági reformhoz kapcsolódó felada- 
1 fok. Az ország helyzetének javulásá- 
, °an a gazdasági válság kezelésében 
j “S perspektivikus megoldásában nem 
i adtunk előbbre jutni, ezzel veszély- 

fte kerülhet a politikai reform ered- 
, ménye is - mondta a miniszter.
- . Hangsúlyozta, hogy nem volt 
j .oladata üzletszerző körutat folytatni, 
■ J^ncm azokat a gazdaságpolitikai 
i ’dllételckct keresték, amelyek segit- 
1 regével a magyar piacgazdaság létre­

hozható. Ilyen a Sarlós András, kana- 
1 2a’ üzletember által létrehozott 

LD^olcvanmilliő dolláros magyar alap.

zet, hogy az új parlamenttel szemben egy 
régi rendszerben megválasztott elnök áll­
na. A koalíció kifogásolta a pártyagyon 
kérdéséhez fűzött magyarázatot is. Ok nem 
arról kívántak népszavazást, hogy a nép el­
fogadja-e a parlamentnek a pénzügy­
miniszter által benyújtott elszámolást, mert 
mint a miniszter maga is beismerte: az el­
számolás nem teljes, hézagos, sok a homá­
lyos pont A népszavazást kérők tehát új 
elszámolást szeretnének, s nem a parla­
ment döntésének szentesítését A magyará­
zatokkal kiegészített szavazólap egyébként 
azért törvénysértő, mert a Népszavazásról 
szóló jogszabály csupán a kérdés és a kér­
désre adható válaszok feltüntetését teszik 
lehetővé. Sajnos nem sok remény van arra, 
hogy az Országgyűlést döntése megváltoz­
tatására rábírják. A következő ülésszakon 
parlamenti képviselőiken keresztül meg 
tiltakozni szándékoznak, mivel más útjuk 
pillanatnyilag nincsen. Elméletileg az Al­
kotmánybíróságtól kaphatnának jogorvos­
latot, ám az csupán januárban kezdi majd 
meg működését Az egyetlen megmaradt 
eszköz: a tömegtájékoztatási intézménye­
ken keresztül a néphez fordulni. Azonban 
itt is akadályokba ütköznek. A magyar rá­
dió és televízió nem ad lehetőséget (kam­
pányidőt) a koalíciónak, mivel előre elké­
szített műsorterveik vannak, melyektől (a 
kérdés csekély súlya miatt?) nem kívánnak 
eltérni. Ám a pártok lehetőséget kapnak fi­
zetett hirdetések közzétételére. A dolog 
szépséghibája: a pártalapból kapott kor­
mánytámogatás ilyen célokra nem hasz­
nálható fel. Marad tehát erre a célra a tagdíj 
és az esetleges adományokból befolyt 
összeg. Ismerve a rádió és a televízió hir­
detési tarifáját és a pártok anyagi helyzetét, 
szinte a lehetetlenre vállalkoznak. A koalí­
ció egyébként attól is tart, hogy az ellenér­
dekű fél (azok, akiknek sürgős az elnökvá­
lasztás) a műsortervektől függetlenül ele­
gendő időt kap érveinek kifejtésére - s

Tudomása van ugyanakkor az állam­
miniszternek arról is, hogy a közeljö­
vőben egy másik, kettőszázötven 
millió dolláros alap létesítése van 
tervben, akkor, ha létrejön a magyar­
országi konszenzus. Mint Pozsgay 
Imre hangsúlyozta, Magyarország a 
jövőben új üzleti, kereskedelmi tér­
ség és piaci támaszpont lehet új vál­
lalkozásoknak. Elő kívánják segíteni 
egy alkotó szellemű vállalkozói kö­
zépréteg kialakulását. Ha a világ ne­
künk segít, nem fogja magát semmi­
től sem megfosztani, viszont ezekkel 
a segítségekkel előbbre léphetünk. 
Amerikában találkozott a General 
Motors képviselőivel, akik egy kettő­
százmillió dolláros beruházásként a 
nyugat-dunántúli térségben építené­
nek föl és üzemeltetnének egy motor­
gyárat Kanadában a Northen Tele- 
comp távközlési és hírközlési cég el­
nökével is találkozott Pozsgay ur és 
itt a'cég leendő magyarországi beru­
házásait tekintették meg. Szóba ke­
rült még az is, hogy a kanadai szerze­
tes rend szeretetotthont építene'tíz- 
millió dollár értékben hazánkban. 
Végezetül Pozsgay Imre megerősí­
tette azt a hírt, miszerint lemond a te­
levízió bizottság elnöki tisztségéről.

Fejes Imre 

nem is mindig fizetett hirdetés formájában. 
Ez okból is a „négyek” sürgetik a pártatlan 
tájékoztatás bizottságának mielőbbi felállí­
tását, esélyegyenlőséget a tömegtájékozta­
tásban.

A pártok képviselői azt is elmondták, 
hogy amennyiben a népszavazási indítvá­
nyuk a köztársasági elnök megválasztásá­
nak időpontjáról a nép által nem fogadtatik 
el, ebben az esetben sem kívánják bojkot- 
tálni az elnökválasztást Az a véleményük, 
hogy ez esetben az ellenzéki pártoknak kö­
zös jelöltet kell állítaniuk. Kifogásolják 
azonban, hogy az elnökjelöltek már most 
megkezdték kapmányukat, holott amíg a 
népszavazás nem hoz eredményt, addig er­
re nem lenne lehetőség.

Magyar-spanyol kapcsolatok

Pohárköszöntők az együttműködés jegyében
Németh Miklós pohárköszöntőjében a 

magyar-spanyol kapcsolatok kiemelkedő 
eseményeként értékelte a látogatást: Felipe 
González a Magyar Köztársaság kikiáltá­
sát követően az első külföldi kormányfő­
ként érkezett országunkba. Utalt arra, hogy 
Magyarország és Spanyolország népei tör­
ténelmének és kultúrájának szálai az euró­
pai civilizáció évszázadai során fonódtak 
egybe, egyaránt táplálkoznak népeink egy­
más iránti rokonszenvéből és Európához 
tartozásuk felismeréséből. Bennünket, ma­
gyarokat különösen érdekelnek spanyol 
vendégeink tapasztalatai a diktatórikus re­
zsim lebontásáról és a demokráciába való 
átmenetről. Meggyőződését fejezte ki, 
hogy a mostani tárgyalások hozzájárulnak 
a sokoldalú magyar-spanyol együttműkö­
dés új területeinek feltárásához.

A Magyar Köztársaság jövőjét a de­
mokratikus szocializmus és a nyugati de­
mokráciák időtálló értékeire kívánjuk ala­
pozni. Olyan demokratikus államot kívá­
nunk megteremteni, amelynek emberköz­
pontúsága valódi szociális érzékenységgel 
párosul. A kibontakozás gazdasági hátterét 
elemezve kifejtette: a hatékony piacgazda­
ság megteremtése érdekében egyenlő felté­
teleket teremtünk a gazdasági élet külön­
böző szereplői számára, ösztönözzük a 
vállakozói szellemet, támogatjuk az érték­
teremtő munkát A magyar társadalom 
döntő része megérti és elfogadja e célokat, 
és megvalósításukban támogatja a kor­
mányt.

A külpolitikára térve leszögezte: Ma­
gyarország a jövőben is a béke és a bizton­
ság erősítését a népek közötti bizalom és 
együttműködés ügyét kívánja szolgálni. 
Földrészünk népeinek alapvető érdeke, 
hogy mielőbbi megállapodás szülessen az 
európai hagyományos fegyveres erők kor­
látozásáról folyó bécsi tárgyalásokon. Ha­
zánk kész konkrét és egyoldalú lépésekkel, 
kezdeményezésekkel is elősegíteni a kato­
nai szembenállás szintjének jelentős csök­
kentését. Reményét fejezte ki, hogy a két 
katonai-politikai tömb léte a Varsói Szer­
ződés és a NATO közötti párbeszéd kiszé­
lesítése, a katonai megfontolásoknak a po­
litikai érdekeknek történő alárendelése, ha­
dászati doktrínák védelmi jellegűvé törté­
nő átalakítása hosszabb távon elvezethet a 
katonai szembenállás megszűnéséhez és a 
két katonai szövetségi rendszer felszámo­
lásához.

Az FKgP képviseletében Prepeliczai 
István kifejtene, hogy az FKgP az egyetlen 
párt a koalícióban, mely annak idején az 
EKA egyeztető tárgyalássorozat lezárása­
kor elfogadta a köztársaságielnök-válasz- 
tás MSZP által megjelölt időpontját Tették 
akkor mindezt a megegyezés érdekében, a 
vidéki tagság véleményének nem kellő is­
meretében. Mivel a túlnyomóan vidéki ta­
gokat tömörítő párt nagy része nem értett 
ezzel egyet, módosította a párt az állás­
pontját

•A négypárti koalíció egyelőre ideigle­
nes alakzat, csak egy meghatározott célra 
jött össze. De tárgyalásokat folytatnak 
egymással (sőt a többi párttal is) a válasz­
tások idejére alkotandó koalíció lehetősé­
géről.

Csík Rita

Felipe González válaszában megelége­
déssel szólt arról, hogy olyan néppel is­
merkedhetett meg, amely szilárdan elköte­
lezte magát a béke, a szabadság és a hala­
dás eszméivel.

A Magyar Köztársaság az egyik legé­
lénkebb ösztönzője az egész kontinensen 
tapasztalható átalakulásoknak. Ez az oka 
annak - hangsúlyozta -, hogy mindazok fi­
gyelő és reményteli tekintettel fordulnak 
az ország felé, akik hisznek abban: a pár­
beszéd, a szolidaritás és a megegyezés út­
ján elérhető a szabadság és a haladás. Ma­
gyarország ebben az irányban haladva, el­
tüntetett határokat, amelyek elválasztanak, 
helyettesítve azokat összekötő utakkal. 
A szabadság kibontakozása és a konszoli­
dációja, valamint a gazdasági szerkezet­
váltás és egy igazságos és kiegyensúlyo­
zott társadalom elérése nem könnyű fel­
adat.

Talán mi, spanyolok, akik a közelmúlt­
ban mély változásokat éltünk át, abban a 
helyzetben vagyunk, hogy értékeljük és 
megértjük az erőfeszítéseiket, ugyanakkor 
készek vagyunk arra is, hogy lehetősége­
inkhez mérten együttműködést ajánljunk 
mind az EGK, mind a kétoldalú kapcsola­
tok területén. Emlékeztetett arra, hogy 
Spanyolország egyike volt azon nemzetek­
nek, amelyek a legtöbbet tették annak ér­
dekében, hogy létrejöjjön a megállapodás 
az EGK és Magyaroszág között a magyar 
gazdasági élet megújulása reményében.

A kétoldalú együttműködés területén a 
kooperáció, az árucsere színvonalának nö­
velése a cél, amely ma jóval alatta marad 
nemcsak a két ország lehetőségeinek, ha­
nem a jó politikai kapcsolatok szintjének 
is.

Reményét fejezte ki, hogy a kíséretében 
lévő szakemberek tárgyalásai új kooperá­
ciós területek feltárását eredményezik, 
olyan gyakorlati programot dolgoznak ki, 
amellyel az árucsere nagysága és minősége 
is növelhető.

A jövőt elemezve kiemelte: 1992-bert 
az Európai Gazdasági Közösség nagy 
horderejű lépést tesz majd egy olyan Euró­
pa felé, amit Spanyolországban nem elit 
klubként képzelnek el, hanem a népek 
együttműködésének és boldogulásának 
hajtómotorjaként.

A négy                   igen                koalíciója
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Az elmúlt néhány hónapban szinte 
minden biztos harcálláspontját elvesz­
tette a régi MSZMP. Ez alól, úgy tűnik 
a Magyar Televízió kivétel. A tömeg­
tájékoztatásban még ma is érvényesül 
az MSZMP néhány volt vezetőjének 
nevével fémjelzett politika: a pártnak 
nem tetsző dolgokat legjobb elhallgat­
ni, de ha erre nincs lehetőség, úgy kell 
beállítani, hogy senki se tekintse hitelt 
érdemlőnek. A közelmúlt eseményei 
hívták fel ismét erre a figyelmet: a TV 
Híradó főműsoridőben az SZDSZ 
kongresszusáról olyan hangvételű tu­
dósítást tett közzé, hogy a szerkesztő­
ség vezetőjének, Aczél Endrének — 
egy munkatársán keresztül — nyilvá­
nosan kellett elnézést kérnie a véletlen 
„malőrért”. Kicsit furcsa, hogy a leg­
nézettebb tv-műsor riportere megen­
gedte magának a „malőrt”, de az még 
az adás szerkesztőjének szűrőjén is ke­
resztül jutott Két feltételezés kínálko­
zik ennek kapcsán: vagy szakmailag 
nem elég felkészült a stáb (bár ez más 
munkáik ismeretében nem hihető el 
róluk) vagy valakinek érdekében állt a 
„malőr” megtörténte. Ez utóbbit erősí­
ti meg az a korábbi esemény, amely a 
háromoldalú tárgyalásokon történt 
Az EKA szeptember 8-án bizalmat­
lansági indítványt terjesztett elő, az 
MTV vezetőivel szemben, javasolva a 
személyi konzekvenciák levonását is. 
Pozsgay Imre minden tekintélyére és 
diplomáciai érzékére volt szükség ah­
hoz, hogy áz azonnali döntési elha­
lasszák. Ezzel azonban még nem tet­
tek pontot az ügy végére. Az ellenzéki 
szervezetek ragaszkodtak hozzá, hogy 
az alábbi szakasz kerüljön be a szep­
tember 18-án aláírt jegyzőkönyvbe: 
„A nemzeti tájékoztatási intézmények 
munkájában maradéktalanul érvénye­
süljön a pártatlanság elve. Ennek érde­
kében kerüljön felállításra^ három fél 
szervezetei által előterjesztendő sze­
mélyiségekből a pártatlan tájékoztatás 
bizottsága.” A jegyzőkönyvbe felvett 
kérdések majd mindegyike azóta a 
magyar Országgyűlés elé került, pedig 
jóval bonyolultabb problémákat vetet­
tek fel (új Alkotmány, Alkotmánybíró­
ság, az országgyűlési képviselők vá­
lasztásának új szabályai), mintegy öt 
tagú bizottság kinevezése, amire a mai 
napig sem került sor, bár televíziós

Egy telefonon letiltó ember

Az utolsó bástya
szakmai körökben többféle lista is ke­
ring.

De milyen vezetés létjogosultságát 
kérdőjelezte meg az EKA? A televízió 
qjnökc pillanatnyilag Bereczky Gyula. 
O volt az a vezető, aki az ellenzékkel 
folytatott tárgyalások megkezdése 
előtt igencsak ritkán engedett képer­
nyőre olyan műsort, mely hírt adott 
valamely, a pártállam által nem támo­
gatott szervezet létezéséről. S azután a 
fentebb említett jegyzőkönyv megszü­
letése után sietve ajánlotta fel a pár­
toknak a képernyőre kerülés lehetősé­
gét. Mondhatnánk: megérezte az új 
időket, s a változások pártjára állt. 
Mondhatnánk éppen ezt is, ha nem 
történt volna meg az a bizonyos „ma­
lőr”, s ha a híradóban s más politikai 
műsorokban nem kapna még az 
MSZP, helyett is vezető szerepet az új­
ra szerveződő MSZMP. A televízió 
vezetésének álláspontját két nyilatko­
zat világítja meg leginkább. Az egyik 
augusztus végére datálható. Barabás 
János az (akkor még) MSZMP KB tit­
kára a TV2 műsorában kifejtette: „Ma 
az MSZMP-nek, mint politikai erőnek 
a kormánya kormányoz. A világ leg­
természetesebb dolga, hogy ez a tele­
vízió elsősorban ennek a kormánynak 
a törekvéseit tükrözze.” S a másik idé­
zet egy hónappal későbbről, magától 
Bereczky Gyulától, a Népszabadság 
hasábjain: „A televíziónak kormány­
pártinak kell lennie...” Ehhez nem 
szükséges a kommentár. Átalakulás 
ide vagy oda, új nyilvánosság, új tör­
vények, kerckasztali megállapodások 
mit sem számítanak. Marad a tömegtá­
jékoztatásban a régi gyakorlat, az 
olyan régi, jól bevált vezetők segítsé- 
Í'évcl, mint Bereczky Gyula. Az ő pá- 
yája ugyanis mintadarabja a pártállam 

káderpolitikájának. Munkásként, pon­
tosabban gépjárművezetőként kezdte. 
A pécsi rádiónál dolgozott, majd tech­
nikusi oklevelet szerzett. Hamarosan 
„kiemelték”, szerkesztőként dolgo­
zott, majd a Magyar Rádióhoz került a 

Krónika című műsor egyik szer­
kesztőjeként, majd vezetőjeként. 
Az MSZMP KB Agitációs és propa­
ganda osztályának vezetője, Lakatos 
Ernő vette maga mellé a Sajtó alosz­
tály élére. így lett Bereczky a telefo­
non letiltó ember. Ha a KB-ben vagy a 
PB-bcn valakinek nem tetszett egy- 
egy sajtóorgánum megnyilatkozása, 
Bereczky felemelte a telefont, s az 
MSZMP sajtóirányítási hatáskörével 
élve „mértéktartásra” intette az érintett 
lapot, újságírót E pozícióból avan­
zsált az MTV elnöki székébe a phenja- 
ni nagykövetté kinevezett Komidcsz 
helyére. Itt sem tagadta meg önmagát. 
Munkatársai közé fogadta Vajda 
Györgyöt, a korábbi művelődési mi­
niszterhelyettest, akinek elévülhetet­
len érdeme volt a Tiszatáj című folyó­
irat betiltásában, Csurka István „szi- 
lenciumra” ítélésében.

Most nagyszabású átalakításokba 
kezdtek. A TV belső struktúráját kí­
vánják megreformálni, mivel e refor­
mok tovább már nem halaszthatók. 
A Magyar Televízió szervezeti kere­
tein belül egyszerre van politikai, 
szakmai, pénzügyi, technikai és morá­
lis válság. A pénzügyi válság a gazda­
ság válságából fakad, s ebből vezethe­
tő le a technikai válság is. Nincs pénz 
új berendezésekre, a szerkesztőségek 
lehetetlen körülmények között kényte­
lenek dolgozni, megnőtt a műsoridőt 
kitöltő ismétlések aránya. A morális és 
politikai válságot tükrözi, hogy bármi­
lyen nehéz anyagi helyzetben is volt 
az elmúlt két évben a TV, az elnöki 
utazásokra mindig futotta. A teljesség 
igénye nélkül: Kanada, Japán, Thai­
föld, Izrael. S mindezek látható ered­
mények nélkül. A morális és politikai 
válság legújabb fejleményeként a tv 
elnöke a Nap TV kamerái előtt tagadta 
meg politikai múltját: a TV vezetése 
független a pártoktól, mert ő nem lé­
pett ben az MSZP-be, egyébként pedig 
annak idején nem volt ott azon a KB 
ülésen, amelyen megválasztották őt.

Amit végképpen nem lehet tudni, 
kinek a kezében is van most a magyar 
tájékoztatás legfontosabb orgánuma 
Ha Bereczky nem tagja az MSZP-nek, 
nyilván nem az MSZP-ben, s mivel e 
Eárt kormánya kormányoz, nem is a 

ormányéban. Akkor kinek, milyen 
hatalomnak engedelmeskedik a tv? 
Netán az újjászerveződő MSZMP- 
nek? Avagy egyik napról a másikra va­
lóban függetlenné vált volna? Néhány 
sikeres műsor megszüntptése (Kék 
fény, Fórum, Szám-adás, Uj Reflektor 
Magazin esik bele a szórásba), a stáb 
szétzavarása, a műszaki személyzet 
létszámának csökkentése, az impro­
duktív apparátus helyénmaradása erről 
tanúskodnék?

Van egy jegyzőkönyv, melynek 
alapján kinevezhető lenne a pártatlan 
kuratórium, mely nem műsorügyekbe 
szólna bele, hanem politikailag ellen-! 
őrizné a TV munkáját. Kinevezné, a 
kormány jóváhagyásával az új veze­
tést. Miíyen legyen ez a vezetés? Első­
sorban szakmailag megalapozott. Hi­
szen vannak ma is a TV-nél jó szakem­
berek, sőt régebben is voltak, közülük 
lehetne válogatni. Szakmai rátermett­
sége mellett ez a vezetés ideiglenes 
lenne, az új választásokig funkcionál­
na. A választások után végre neki kel­
lene látni az új magyar televízió létre­
hozásának. Ez a televízió jellegében, 
nemzeti kell, hogy legyen. Nem en­
gedhető meg valamennyi hullámhossz 
kereskedelmi „kiárusítása”, mert ez 
odavezetne, hogy az csinálná a politi­
kát (a tájékoztatási monopóliummal 
élve), akinek a legtöbb pénze lenne. 
Szemléletében pluralistának kell len­
nie az új televíziónak: az alkotmányt 
betartó minden „eszmének” el kell fér­
nie a képernyőn. Mindez megkívánja a 
demokratikus működést és a biztos ke­
zű szakmai vezetést. Közelebb kell, 
hozni a közönséghez ezt az új tclevfzi-' 
ót, intézményes közönségkapcsolat ki­
építésével. Vegyék végre figyelembe 
azok igényeit is, akiknek munkája le­
hetővé tette a Magyar Televízió létre­
hozását és működését Legyen a TV a 
népTV-je.

Mindehhez első lépésként a pártat­
lan ellenőrző kuratórium kinevezése 
szükséges, hogy a választásokig bizto­
sítva legyen a tájékoztatásban a pártok 
esélyegyenlősége.

Csík Rita

r „Svarcban” —saját zsebre...

Súlyos visszaélés
Több mint százesztendős fennállásának minden bi­

zonnyal a legsúlyosabb gazdasági jellegű visszaélésére 
derült fény a minap a Hódmezővásárhelyi Divat- és Kö­
töttárugyárban, közismertebb nevén a Hódikötben, amely 
az alföldi város legnagyobb gazdálkodó szervezete, egy­
ben a magyar textilipar egyik jelentős bázisa. Történt 
ugyanis, hogy a valaha szebb napokat megélt vállalat fes- 
tő-kikészítő üzemében olyan kelmcfestési bérmunkákat 
végeztek, amit már hosszabb ideje nem jelentettek be az 
erre illetékes központi apparátusnak, noha a „svarcban” 
végzett tevékenység összes költségét legálisan számolták 
el. Mindezzel természetesen tovább nehezítették az 
amúgy is ingatag lábakon álló vállalat pénzügyi helyzetét 
Az ügy felelőse, K. Zs. vegyészmérnök, üzemvezető tud­
tával és beleegyezésével, R. Gy. művezető volt, akinek 
valószínűleg személyes haszna is származott a dologból. 
A jó szakember, ám igencsak hajcsár típusú vezető, aki el­
len emberi magatartása miatt most panasszal éltek az igaz­
gatónál, barátai és ismerősei azt vették észre, hogy „tolla­
sodra” kezd, noha néhány évvel ezelőtt még meglehetősen 
gyakran szenvedett pénzzavarban.

Ma még nem tudni, hogy a vétkes gazdasági vezetők 
milyen mértékű kárt okoztak. Egy azonban tény: a vissza­
élés körülményeit a gazdasági rendőrség vizsgálja, azzal 
együtt, hogy a dologban a bizonylati fegyelemre is vissza 
lehet utalni.

Villányi László, a vállalat igazgatója természetesen rög­
tön intézkedett, s R. Gy.-t azonnali hatállyal felfüggesztet­
te állásából, K. Zs. üzemvezetőt pedig alacsonyabb beosz­
tásba helyezte. Ez azonban már úgyszólván eső után kö­
pönyeg.

A történtek nem teremtettek nagy nimbuszt sem a nem­
rég megszüntetett vállalati pártbizottságnak, sem pedig a 
néhány hete feloszlatott munkásőrségnek, melyeknek a 
művezető oszlopos tagja vplt, sőt, mint afféle „véres szá­
jú” kommunistát, kongresszusi küldöttnek is jelölték. 
(Még szerencse, hogy az egykori fegyveres testületben 
nem ez volt az egyetlen morális értelemben visszataszító 
eset, mert pár évvel ezelőtt a hódmezővásárhelyi zászlóalj 
egy másik parancsnokát — R. Gy. is az volt — kellett 
egyik napról a másikra leszerelni, mivel üzleti lopáson ér­
tek tetten...

Nagy Attila

Két politikai menekült 
Magyarországon

Eddig kelten kaptak politikai mene­
dékjogot Magyarországon, azt követő- ■ 

' en, hogy október 15-én hatályba lépett a 
Minisztertanács rendeleté a menekült­
ként Való elismerésről; Eddig negyven-?; 
négyen kértek menedékjogot, egyet eJ- j 
utasítottak, negyvenegy ügy intézése^ 
pedig még folyamaiban van. A politikai 
menedékjogot kapottak közül az egyik 
szovjet, a másik pedig bolgár állampol­
gár, előbbi tüntetéseken vett részt Ük- - 
rajnában, ezért lecsukták, majd elbocsá- 
tották munkahelyéről is. végül átszö­
kött Magyarországra, utóbbi pedig 

í kiállt a bulgáriai törökök melleit, s ezért; 
súlyos hátrányokat szén védett országá­
ban. Egyik sem tud egyébként magyy| 
rul. Az elutasító határozatot egy Romé-$ 
niából érkezett magyar nemzetiségű;

■ kapta, ő másfél éve él Magyarországon, 
tartózkodási engedélye 1991 tg érvé­
nyes, és ugyanazok a jogok illetik meg, ? 
mint a magyar állampolgárokat, ezért 
nem indokolt őt menekültnek minősítő-? 
ni a genfi konvenció alapján. ||| |
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Baj a gyapot, baj a homok és... Beszélgetés Muhammad Szolihhal, 
az Üzbég írószövetség titkárával

Újságíró: Üzbegisztában és egész 
Szovjet-Közép-Ázsiában egyetlen de­
mokratikus mozgalom működik, a 
Birlik (Egység). Ön az egyik vezetője. 
Mire irányul a tevékenységük?

Szolih: A gondjaink jóval nagyob­
bak, mint a Szovjetunió legtöbb más 
részének. A legégetőbb köztük a kör­
nyezetvédelem és a nemzetiségi ellen­
tétek problémája. Ez az utóbbi véres 
összetűzéseket okozott Fergana vidé­
kén. A bajok gyökerei persze évtize­
dekre nyúlnak vissza, így hát nehéz 
eredményt elérni néhány hónap alatt. 
A Birlik föl akarja ébreszteni a népét, 
de ezzel nem érheti be: fizikailag kell 
megmentenie. A küzdelmet ezért a 
legfontosabb területen kezdte el.

Újságíró: És ma az üzbégek szá­
mára ez...

Szolih: ... a természeti környezet 
állapota. Az Aral-ló kezd kiszáradni 
(ez a hatalmas tó az egész régió fontos 
éghajlati tényezője - szerk. megj.), a 
hajók helyenként már sivatagi homok­
ban állnak. Ennek részben a gyapot­
ültetvények térhódítása az oka. Az üz- 
bég gyapottermesztés alapja az a sztá­
lini elgondolás, hogy az állam legyen 
önellátó gyapotból. Ennek a nevében 
változtatta Moszkva Közép-Ázsiát 
szinte egyetlen hatalmas ültetvénnyé. 
A monokultúrás gazdálkodás követ­
keztében kiszáradtak a folyók és a ku­
tak, elpusztultak a legtermékenyebb 
parcellák, számos terület homoksiva­
taggá vált. Olyan kincs lett a víz, hogy 
literje 1 rubelbe kerül.

Újságíró: Ez a kényszerű monokul­
túra szociális téren is sok bajt idézett 
elő, nemde?

Szolih: Igen. Az egyik bajunk a 
munkanélküliség. Margilanban, ebben 
a kisvárosban tízezer a munkanélküli. 
A munkafeltételek riasztóak, a bérek 
alacsonyak. A gyermekek a gyapotföl­
deken robotolnak, az iskolapadot rit­
kábban látják. Az üzbég sorkötelesek 
30 százaléka katonai szolgálatra alkal­
matlan. Az emberek egészségét a mű­
trágyák és növényvédő szerek is fe­
nyegetik, amelyeket repülőkről per­
meteznek a kislakok (üzbég falvak), 
folyók és források fölött.

Újságíró: Mi a kiút?
Szolih: Mindenekelőtt meg kell 

menteni az Arait. A természet és az üz­
bég nép fennmaradása érdekében a 
gyapottermesztésnek ezt a mai eszte­
len és átgondolatlan módját meg kell 
szüntetni. Jellemző a helyzetre, hogy 
Üzbegisztánnak mind a mai napig nin­
csenek üzemei saját gyapotja földol­
gozására. A Birlik szerint a gazdasági 
önelszámolás az egyetlen kiút: Közép- 
Ázsia felső beavatkozás nélkül maga 
gazdálkodhassék a gyapotjával.

Újságíró: Mi a helyzet az üzbég 
nyelv és kultúra tekintetében?

Szolih: Nemzeti nyelvünk elnyomá­
sa az ötvenes-hatvanas években volt a 
legsúlyosabb. Abban az időben az 
ügyintézés teljes egészében oroszul 
történt. Aki tudott oroszul, könnyeb­
ben kapott munkát, magasabb bérhez 
juthatott, lehetősége volt a karrierre. 
Emiatt a szülők orosz tannyelvű isko­
lába kezdték járatni gyermekeiket, sőt 
számos családban az otthoni érintke­

zés nyelve is az orosz lett. Mostanában 
azonban változás történt; különösen az 
értelmiség körében: Üzbegisztánban 
is, mint általában Közép-Ázsiában, az 
emberek igénylik a visszatérést nem­
zeti nyelvükhöz. Sajnos, a városon élő 
munkások és a szolgáltatásokban dol­
gozók nagy része mindmáig oroszul 
beszél. Most készül az új nyelvi tör­
vény. - A nyelvkérdéshez kapcsolódó 
gondunk a tanárhiány, ami miatt az is­
kolákban súlyos a helyzet: egy-egy 
osztályban 40-50 gyermek tanul.

Újságíró: Az utóbbi időben egyre 
többet hallani arról, hogy az iszlám új 
hulláma elérte szovjet Közép-Ázsiát. 
Mi ennek az alapja? És nem ezzel 
függnek-e össze a Fergana vidékén 
történtek?

Szolih: Ha körös-körül lopnak, ha­
zudnak és fenyegetőznek, az ember 
szükségképpen a vallás felé fordul. 
A ferganai események tükrében úgy 
tűnhet, hogy az iszlám véres és ke­
gyetlen. Mégsem így áll a dolog. 
Az iszlám mély filozófiai alapon áll. 
Igen sok bátor és értelmes muzulmánt 
ismerek, és tisztelem az őszintén val­
lásos embereket, akiknek megingatha­
tatlan a meggyőződésük. A ferganai 
véres összetűzés kirobbanásakor ma­
gam is ott voltam és láttam, hogyan 
mentette öt muzulmán Isten nevét ki­
áltva a törököket a gyilkosok és gyúj­
togatok kezéből...

A hit az ember természetes érzése, 
és ezért úgy gondolom, hogy alkotmá­
nyos jogokkal kellene körülbás­
tyázni. Sajnos, nem könnyű áttörni a 
régi kommunista ideológia falát.

Újságíró: Úgy tudom, a nők hely­
zete Ázsiában változatlan: ők alkotják 
az alacsonyabb rendű nemet, akárcsak 
régen. Nem az iszlám ennek az alapja?

Szolih: Beszélnek a sötét feudaliz­
mus maradványairól... Véleményem 
szerint ez megalapozatlan állítás. 
Az üzbégek, és így az asszonyok nagy 
része is mindmáig a kislakokban él, 
ahol az elemi komfort is hiányzik. 
Az asszonyok embertelen körülmé­
nyek között dolgoznak, keserves mun­
kájukért mindössze negyven rubelt 
kapnak havonta. Az átlagos üzbég csa­
ládban hat-nyolc gyermeket nevelnek, 
mindannyiukat táplálni kell. Ezenfölül 
az asszonyok dolga, hogy gondot vi­
seljenek az állatokra. Az utóbbi évek­
ben ijesztően megnőtt az olyan esetek 
száma, amikor nők felgyújtották ön­
magukat Nem öngyilkosság ezzel a 
céljuk, hanem a tiltakozás. A föld, 
amelyen él, amelyet művel és amelyen 
gyermekei felnőnek, idegenné és el­
lenségessé vált az egyszerű, művelet­
len üzbég asszony számára, Ezért az 
önégetésnek inkább lélektani és szo­
ciális magyarázata van. A nőnek első­
sorban anyának kell lennie, és hogy jó 
anya lehessen, nagy műveltségre van 
szüksége.

A megoldástól messze vagyunk 
még. De Üzbegisztán ősi és bölcs népe 
sohasem tűnik el, mert a történelem 
igazságos.

(Megjelent a Tartu Postipoiss című 
észt folyóirat 1989. szeptemberi szá­
mában. Fordította: Mészáros András.)

A lengyel sajtót 1989. június elején 
még tőle telhetőén igyekezett nyese­
getni Rakowski vesztét érző kormá­
nyának cenzúrája. Számos egyéb do­
log elhallgatása, illetve elhallgattatása 
mellett a magyar-román konfliktust 
érintő publikációkat is nagyreszt 
visszatartotta, arra hivatkozván, hogy 
Lengyelország semleges akar maradni 
a kérdésben. Mint az elmúlt negyven 
évben számtalanszor, a legitimitás 
krónikus hiányában szenvedő part- és 
állami vezetés ezúttal is a saját állás­
pontját hirdette meg úgy, mintha az a 
nemzeté és az országé volna. A Ceau- 
sescu-féle román totalitarizmus belső 
és külső megnyilvánulásairól szóló in­
formációkat a Szolidaritás napilapjá­
nak, a Gazeta Wyborczának hasábjai­
ról is szorgalmasan gyomlálgatta a 
cenzúra. így aztán komoly meglepe­
tésnek számított, hogy az egyik júniu­
si számban mégiscsak megjelenhetett 
Jelen sorok írójának a magyar nemzeti 
kisebbség genocídiumáról tudósító 
cikke „Erdély is Európa” címmel.
~Nem sokkal később hatoldalas, su- 

rún gépelt levelet kaptam a szerkesz­
tőség címére egy egyetemi adjunktus­
tól, akiről közelebbit nem mondhatok, 
niert - mint az alábbiakból hamarosan 
kiderül — személyének nyilvánosságra 
hozatalával csak árthatnánk az ügy­
nek, amelyet önként, saját jószántából 
Szolgál. ,

Az adjunktus urat, aki a Lengyel 
tudományos Akadémia egyik intéze­

tében dolgozik kutatóként, közeli kap­
csolatok fűzik Erdélyhez: munkahelye 
egy azonos kutatási területtel foglal­
kozó romániai intézménnyel közös 
kutatási programot valósít meg 1985 
óta. A rendszeres szakembercsere ke­
retében levélírónk az utóbbi években 
többször is megfordult Erdély terüle­
tén. A sors úgy hozta, hogy közvetlen 
kutatási partnere egy romániai magyar 
tudós lett, akinek révén az ottani élet­
ről, s elsősorban a magyar kisebbség 
helyzetéről közeli képet kapott Leve­
léből kiderül, hogy igen figyelmesen, 
a külső szemlélő objektivitásával 
igyekezett megközelíteni a kérdést 
Meggyőződve azonban a helyzet tra­
gikumáról, feltétlenül állást foglalt az 
elnyomottak mellett

„Immáron hosszabb ideje próbálok 
segíteni erdélyi barátaimnak, hogy a 
Ceausescu-rezsim építette gátak elle­
nére, tőlem telhetőén, a magam sze­
rény eszközeivel csökkentsen! a világ­
tól való elszigeteltségüket - mondja 
levélírónk és így folytatja: - Tökélete­
sen tisztában vagyok azzal, hogy lehe­
tőségeim igen korlátozottak, s hogy te­
vékenységem hatása alig mérhető, de 
meggyőződésem, hogy tenni: becsü­
letbeli ügy. A semmittevés, a semleges 
szemlélődés ebben az esetben szé­

gyenteljes, lelkiismeretlen dolog len­
ne. Mit teszek tehát? Először is rend­
szeresen küldök ismerőseimnek angol 
nyelvű leveleket; Lengyelországról 
írok bennük s arról, ami nálunk törté­
nik. Igyekszem aláhúzni, hogy a lehe­
tetlen és valószínűtlen egyik napról a 
másikra lehetővé és valószínűvé vál­
hat - így a Szolidaritás legalizálása 
Lengyelországban, vagy a szabad vá­
lasztások közeli perspektívája Ma­
gyarországon. Erdélyi barátaim gyak­
ran panaszolták, hogy nem jut el hoz­
zájuk a könyv, az írott szó, a sajtó. 
Megtudtam, hogy a Magyar Nemzet 
az egyik legobjcktívebb napilap Ma­
gyarországon. Élőfizettem hát az Élet 
és Irodalommal együtt. Nem tudok 
magyarul, de vettem szótárat és a főcí­
mekből igyekszem kisilabizálni, miről 
is szólhat egy-egy cikk. A legérdeke­
sebbeket kivágom és levélpapír közé 
rejtve, sima postai borítékban cl-elkül- 
döm erdélyi magyar barátaimnak. Ha 
sok érdekes dolog történik és nő a kül­
deni való kivágások száma, fiktív ne- 
vekkel-címekkel adom fel a leveleket, 
nehogy a Securitaténak gyanús le­
gyen, hogy mindig ugyanattól az em­
bertől jönnek. Erdélyi barátaim is új 
meg új címeket adnak, hogy hozzájuk 
se érkezzen túl sok levél egyszerre. 

Nagy örömömre szolgál a visszajel- 
■zés, hogy megkapták, amit küldtem, 
hiszen tudva tudom, hogy kézről-kéz- 
re adva olvassák.”

Levélírónk elmondja, hogy minden 
romániai utazására annyi gyógyszert 
visz magával, amennyit csak lehet, fő­
ként antibiotikumokat. Barátait, isme­
rőseit, kollégáit is erre kéri, ha azt hall­
ja, hogy oda készülnek. írja, hogy a 
lengyel katolikus sajtóból értesült az 
erdélyi menekülteket segélyező ma­
gyarországi egyletek megalakulásáról, 
keresi velük a kapcsolatot, mert ha le­
het, szeremé valamelyikbe belépni.

Köztudott, hogy egyáltalán nem ró­
zsás a gazdasági helyzet Lengyelor­
szágban, mind nehezebb és nehezebb 
a mindennapi élet. Az embereknek a 
maguk háza táján, a maguk léptékében 
épp annyi és épp oly kemény gondjuk 
van, mint a Szolidaritásból kinőtt kor­
mányfőnek, Mazowieckinek országos 
szinten. Am, mint látható, sem a ko­
rábbi, sem a mostani kormányzat alatt 
nem nyilvánítottak „désinteresse- 
ment”-t, ha másokat sérelem ért a vilá­
gon. Hiszen az, ami Erdélyben törté­
nik, nem lehet román belügy, s külö­
nösen nem egy olyan nemzet esetében, 
amelynek fiai „A mi és a Ti szabad­
ságotokért” jelszó jegyében nevelked­
tek.

Köszönjük, hogy megértette, és 
hogy viselkedésével példát mutat ad­
junktus úr.

Szalai Attila, Varsó
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A pécsi példa tanulságai
látszanak kirajzolódni, mégpedig szi­
gorúan üzleti alapon.

Még a titkárnőt is honorálják

Profi amatőrök, vagy amatőr profik?
Hogyan válik egy belügy közüggyé...?

Az alábbi írás az MDF Budapesti Te­
levíziós Szervezetének lapjában jelent 
meg néhány nappal ezelőtt. Bevallom, 
szakmai körökben nagy v ihart kav art, 
de a benne közölt megállapításokat to­
vábbra is igaznak érzem. (A szerző.)

*

örvendetes módon elszaporodtak 
hazánkban a városi, illetve közösségi 
televíziók. Létüket - vélemény szerint 
- ott fogják fel egészségesen, ahol 
nem a „nagy” nemzeti televízió ver­
senytársaként, hanem a helyi tájékoz- 

'tatás és politizálás eszközeként keze­
lik és hasznosítják. Nem lehet túlbe­
csülni a helyi televíziózás szerepét 
cgy-cgy kisebb közösség önszervező­
désében, vagy (ha nagy szavakat aka­
runk használni): a civil társadalom fej­
lődésében.

Legújabban hallani híreket arról is, 
hogy csökkenőben a regionális televí­
ziózás szerepe, úgy tűnik, rossz idea 
volt annak idején a regionális stúdiók 
szervezése.

A kél fentebbi bekezdésben említett 
mindkét Játszmának” igen markáns 
szereplői vannak, akik kifejezetten ha­
talmi harcokat vívnak időnként egy­
mással. Nem vitatható, hogy minden 
egyes halalmi csoport presztízskérdést 
csinál abból, hogy - ha leheti - meg­
kaparintson egy televíziós csatornát,
megfelelően képzett személyzettel és 
technikai bázissal.

Befolyásos „szaktanácsadó”

Mindezek illusztrálására álljon itt a 
pécsi, példa. Pécset 1982 óta - az or­
szágban elsőként - működött nagykö­
zösségi, illetve kábeltelevízió. Köz­
pontja a helyi nevelési központban 
volt, s programjait úgy 12 ezer lakás­
ban láthatták. Állandóan feszültségek 
forrása volt azonban, hogy kinek a ke­
zében is van a tv? Tulajdonképpen so­
kan igényt tartottak rá: a nevelési köz­
pont vezetője, a városi tanács, a körze­
ti iv-stúdió (amely „szaktanácsadóval” 
biztosította befolyását), és valahol a 
sor végén a kertvárosiak is, a nézők, 
de talán az ő hangjuk volt a leghal­
kabb, hiszen igényeik sohasem kris­
tályos formában, mindig csak vélet­
lenszerűen fogalmazódlak meg.

Eljött aztán a nap, amikor tisztázni 
kellett az erőviszonyokat és a hatalmi 
pozíciókat. A több hónapig tartó csatá­
rozások (amelybe a kábeltévé munka­
társai természetesen nem szólhattak 
bele) végeredménye egy furcsa komp­
romisszum lett. A körzeti tv-stúaió 
„bekebelezte" a városi televíziót („he­
lyet biztosított a számára” - így a hi­
vatalos verzió), a városi tanács pedig 
vállalta a finanszírozást. A korábbi bá­
zist személyzetestül, kiharcolt techni­
kástól magára hagyták... A városi te­
levízió vezetője a körzeti vezető jelölt­
je lett.

Ami ezek után következett, megfo­
galmazható egy optimista és egy 
pesszimista változatban. Az optimista 
változat szerint a pécsieknek áldaniuk 
kell a jó sorsukat, hogy városi televízi­
ójuk (immár nemcsak kábelen, hanem 
az éterben is sugározva) ingyen és bér­
mentve használhatja a Magyar Televí­
zió több tízmillió forintot érő techni­
káját, s ezáltal nézhetőbbek is leltek a 
műsorok. (Nézhetőbbek, de nem tar­
talmasabbak - ez azonban egy másik 
történet...) A pesszimista változat sze­
rint pedig éppen a „civil” televíziózás 
lényege veszett el azáltal, hogy a kö­
zösen használt bázison cgyre-másra 
készülnek az úgynevezett „közös ér­
dekeltségű” produkciók. Ezek hang­
vétele és stílusa (de már témaválasztá­
sa is) közelebb áll ahhoz, amit a hét­
köznapokon (hivatalosnak” fogadunk 
cl, mint egy alulról önmagái szervező 
társadalom problémafelvetéseihez. 
(Jellemző módon a „városi” televízió 
legnagyobb érdeklődéssel kíséri betét­
száma a rcformkonyha gyakorta je­
lentkező szakácstanácsa...)

„Csak magáncélokra...”
Mivel a városi tv vezetője kijelen­

tene, hogy a tőle származó értesülése­
ket kizárólag magán célokra (?) hasz­
nálhatom, le kell szögeznem, hogy 
amit megtudtam, nem tőle tudom.

A vtv - egy korábbi sajlótájékozta-

- Szóval innen adják a tudósításo­
kat - mondja a terebélyes néni, és 
csöndes érdeklődéssel néz körül a ki­
csinyke helyiségben. Magnetofonok 
sorakoznak előtte a fal mentén, de 
nem ám amolyan kézi masinák, ha­
nem sokat tudó, bonyolult készülé­
kek. ,

- És odabent mi van? - kérdi egy 
kíváncsi úr a beljebb nyíló szoba felé 
mutatva, ahová üvegablakon lehet 
belátni a magnósszobából.

- Az ott a stúdió - magyarázza a 
vendéglátók részéről Lángh Júlia. - 
Igen érzékeny mikrofonok segítségé­
vel tökéletes hangfelvételeket készít­
hetünk ott. Tudósítóink ott mondják 
szalagra mindazt, amit aztán a délutá­
ni vagy esti adásban már hallhat is a 
közönség - München közvetítésével.

A Szabad Európa Rádió nemrég 
megnyílt budapesti irodájában va­
gyunk, ahol ezen az október végi es­
tén népes vendégsereg nézelődik és 
beszélget. Az asztalokon dúsan meg­
rakott, változatos hidegtálak, üdítő­
italok, jó magyar borok. Itt látom a 
házmesternél a kisunokájával, nekem 
csak ő ismerős a vendégek közül, ő 
azonban jól ismerheti a többieket, 
mert mindannyian ebben a házban 
laknak.

A SZER magyar osztálya részéről 
rokonszenves ötlet volt, hogy meg­
hívta a lakókat. Hadd ismerkedjenek 
meg a Rádió két gyakran hallott szer­
kesztőjével, Kasza Lászlóval és a már 

tóan - megfogalmazott alapállása: 
eszmei elkülönülés - legalábbis a napi 
munkál illetően - a körzeti stúdiótól. 
Éppen c sorok írója vetette fel akkor, 
hogy ez - tekintve a körülményeket - 
vajmi kevéssé lesz megoldható, de ak­
kor határozott cáfolatot kapott vála­
szul... Valószínűsíthető is, hogy a 
„különállásra” telt próbálkozásokból 
adódtak feszültségek a vtv és a körzeti 
stúdió vezetője közölt. Erre utal, hogy 
néhány hónapig szünetelt a vtv veze­
tőjének a körzeti adásokban való, 
amúgy elég gyakori megjelenése. Má­
ra azonban úgy tűnik, minden rende­
ződött. Azaz, hogy nem minden.

Senkit nem lep meg, ha egy újon­
nan létrehozott városi televízió anyagi 
gondokkal küszködik. Nincs ez más­
ként Pécsett sem. Segített ugyan vala­
micskét a városi tanács „póthitclc” az 
eszközvásárlásokra (cca. 2 millió fo­
rint), de a jövő évi törlesztések fedeze­
te még nem látható. Az utóbbi fél 
mondatban, ha hiszik, ha nem, két 
„kutya" is el van ásva! Az egyik az, 
hogy a televíziós frekvenciákén foly­
tatott harcban a vtv, amely jelenleg az 
MTV 1 -cs csatornáját használja, való­
színűleg alul fog maradni, így jövő évi 
működése megkérdőjeleződik. A má­
sik pedig az, hogy „vissza” inár nem 
mehet a vtv a nevelési központba, mi­
vel ott egy új (!) kábeltévé körvonalai

Demisztifikálás
említett Lángh Júliával, valamint a 
budapesti illetőségű külső munkatár­
sakkal.

Rádióstúdió - aki nem látott még 
ilyet, annak talán kissé titokzatosan 
hangzik ez a szó. És sokakban kell ér­
deklődést vagy ébreszt föl régi emlé­
keket a név: Szabad Európa Rádió. 
A készülékhez hajtva fülüket, csavar­
gatták a kereső gombját, hogy légkö­
ri zavarok és zavaróadók okozta sis- 
tcrgésck-rccscgésck közepette elkap­
ják a híreket, amelyeket itthon elzár­
tak előlük, a véleményeket, 
amelyekben a magukéira ismertek. 
Most eljött, itt van Budapesten a 
„SZER”, és a budapestieknek nem 
kell többé körülményesen, félve kí­
sérletezniük a telefonálgatással Mün­
chenbe: a munkatársak elérhetők sze­
mélyesen is, közvetlenül (ha nem is 
egyszerre valamennyien). És megta­
pasztalható: ugyanolyan magyarok és 
egyszerű emberek, akár itt ennek a 
kopott, öreg pesti háznak a lakói. 
Csak éppen a tájékoztatás a mestersé­
gük.

- Szokta-e hallgatni a műsorain­
kat? - kérdem egy harminc-negyven 
éves forma férfitől. Ráhibáztam...

- Hát én nemigen-feleli N. úr,és

Korábban utaltam arra, hogy az „el­
határolódás” a városi televízió alapcl- 
vei közé tartozik. Nos, ennek fényé­
ben kissé furcsa, hogy miért alkalmaz­
za szaktanácsadóként a körzeti stúdió 
vezetőjét és annak titkárnőjét - megfe­
lelő honorárium ellenében - a városi 
televízió? Mcnhogy az eszmei befo­
lyás éppen ilyen csatornákon képzel­
hető el. Első pillantásra ugyancsak fö­
lösleges kiadásnak tűnik a korábban 
nem foglalkoztatott sminkes alkalma­
zása... Viszont, ha ebben az aktusban 
a nemzeti csatorna megbecsülése rej­
lik, nem szóltunk egy szót sem és re­
mélhetőleg a pécsi polgárok sem te­
szik ezt...

Nem tagadhatjuk, hogy a pécsi vá­
rosi televízió tisztes küzdelmet folytat 
a léiéért. Példa erre a Pécsi Ipari Vásá­
ron kifejlett tevékenysége, ahol több 
mint félszáz reklámfilmet készített, s 
mindezt sikerült is bezsúfolnia egyet­
len (!), rendkívüli adásába. (Termé­
szetesen ebben az esetben cl kellett fe­
ledkeznie arról, hogy az általános nor­
mák szerint hány százaléka lehet a tv 
műsoroknak reklám...) Ezzel a vtv 
vélhetően nem kevés bevételre telt 
szert, még ha meg is dolgozott érte. Ha 
valamit, hát csak azt furcsállhatjuk az 
egészben, hogy akik dolgoztak a mű­
sorban, azok egyetlen fillér plusz jut­
tatást sem kaptak érte. Ez termé­
szetesen „pénzügyileg” nem kifogá­
solható, mindössze az ötfős „mini 
cégen” belül uralkodó erkölcsi lég­
körre vonhatók le belőle tanulságok.

így él tehát a körzeti stúdió védő­
szárnyai alatt egy városi televízió. Él­
nek, éldegélnek,amíg...

Lékó Sándor

galléron fogja a mellette ficánkolni 
vágyó kisfiúi -, nem érünk mi rá arra 
öt gyerek mellett. Meg aztán nem 
szoktunk mi politizálni - teszi hozzá, 
és megtoldja cgy-kél velős mondattal 
a politikai helyzetről. Amiből kitet­
szik, hogy ma nálunk az is politizál, 
aki nem politizál.

A cscvcgés-zsibongás most cl- 
.csöndcsül a szobákban: Kasza László 
emeli poharát a vendégekre. - Aztán 
csak tessék nyugodtan ránk üzenni - 
egészíti ki a köszöntő szavakat -, ha 
úgy találják, hogy zajosak vagyunk.

A vendégek kis csoportokban be­
szélgetnek, paroláznak a Rádió mun­
katársaival. Szaporán fogy a szend­
vics, a kaszinótojás, de nem tud úgy 
fogyni, hogy bőven ne maradjon 
meg.

Itt ne hagyják már - biztatja a 
„szomszédokat” a háziasszony, és 
nem hiába, mert cgy-kcltőrc tálak, 
tálcák kerülnek, semmi sem megy ve­
szendőbe...

Este nyolcra jár, a Bajcsy-Zsi- 
linszky út 66. lakói lassan az otthona­
ikba térnek. Mögöttük becsukódik a 
SZER budapesti irodájának ajtaja, 
mely fölött üvegtábla hirdeti magya­
rul és angolul, mi működik itt. Az aj­
tó mellett riasztóberendezés tartozé­
kai látszanak, kilincs helyett csak 
gomb van az ajtón. De a ház lakói 
már tudják: nem valami rejtélyes, 
zárkózott társaság fészkelte itt be ma­
gát. Ismerősök munkahelye ez. -ó
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Tévésajtó

Az MTV-nél két kiadvány jelenik meg 
rendszeresen. Az egyik: az MTV Demok­
rata SZEM-PONT. Felelős szerkesztő: dr. 
Ilkei Csaba. Az ő Új Reflektor Magazin cí­
mű, rekordnézettségű műsorát nyírta ki a 
jövő évtől Bereczky Gyula. (Amikor még 
volt MSZMP, Bereczky elvtárs tagja volt a 
Központi Bizottságnak.) Ez a lap szeptem­
ber-októberi számában kellemetlen igaz­
ságokat, mármint Bereczky et. számára 
kellemetlen igazságokat közöl. Publikálja 
- többek között - Lékó Sándor jcremiádá- 
ját arról, hogy milyen pocsékak a technikai 
feltételek az MTV Pécsi Körzeti Stúdiójá­
ban. Ez a lap az olvasónak egy huncut ka- 
nyHójába sem kerül. A nemzeti tévé érde­
kében ingyen dolgozik a cikkíró, a fotós, a 
designer. A nyomdaköltséget az MDF áll­
ja.

Ámde! Leledzik a Telehír is, ami - állí­
tólag - a televízió dolgozóinak lapja. 
Az MTV gazdasági és kereskedelmi fő­
igazgatója, Sándor Gyuláné, Fogéi József 
pályatársunk kérdéseire írásban válaszolt a 
gazdasági háttérről. Megírta, hogy a Tclc- 
hír havonta 2850 példányban jelenik meg, 
20 oldalon. Ez szűkített önköltségben szá­

A tanácselnök elhagyta pártját 
lehet, hogy visszahívják?

Harminc dolgozó bérének megfelelő 
összeggel csökkentik a Somogy megyei 
városi tanácsok költségvetését, mert január 
1-jótól teljes körben áttérnek a kétszintű 
igazgatásra. Ennek megfelelően a közsé­
gek lakóinak ügyeit ezentúl a megyei taná­
cson intézik másodfokon, megszűnik a vá­
rosok közreműködői szerepe. A havonta 
felszabaduló kétszázhatvanezer forintnyi 
bér túlnyomó részével a községi apparátu­
sok dolgozóinak fizetését javítják. Többek 
között erről is döntött Somogy megye ta­
nácsa a legutóbbi ülésén. Elfogadták a ta­
nácselnök lemondását a személyi haszná­
latú szolgálati gépkocsijáról, így a további­
akban dr. Gycnesci István saját járművét 
használja a törvényes térítési díj ellenében. 
Ezzel elvesztette azt a lehetőséget is, hogy 
évente egy alkalommal akár nyugati kirán­
dulásra induljon - állami valutakcrctből - 
a szabadságán. (Még eddig nem élt ezzel a 
lehetőséggel - már nem is tud -, de ez a jo- 
8a megvan a többi megyei elnöknek, illct- 
Ve a miniszterhelyetteseknek is.)

Mivel a kaposvári városi tanács eddig 
nem tudta megnyugtatóan rendezni az el­
lenzéki szervezetek helyiséggondjait, a 
jegyei tanács ezt a témát is napirendre 
Wztc. Javasolják a városi tanácsnak, hogy 
a megfelelő helyiséggel nem rendelkező 
három szervezetnek - SZDSZ, FIDESZ, 
MSZDP - ideiglenesen adjanak helyet a 
v°lt pártiskola épületében. Többen kifogá­
solták a javaslatot - például a kaposvári ta- 
nacs elnöke és a megyei tanács állandó 
szélsőbalosa, egy nyugdíjas párttitkár Fo­
nyódról -, de harminc igen szavazattal há- 
r°m nem ellenében elfogadták. Tizenhá- 

tanácstag a tartózkodást választotta. 
Elfogadták a tanácselnöknek azt a javasla­
tát is, hogy egyik telefonvonalát átadja az 
hfÚF-nck, illetve a. jövőre induló egész­
ségügyi főiskolának tervezett vonalakat 
jnár most beszerelik a volt párliskolába, 
h°gy az odaköltöző pártok problémáját 
Megoldják.

_ Ezek után tárgyalták az ifjúsági törvény 
Végrehajtásáról szóló jelentést, mely vitá­

mítva évenként 1 792 100 forintot tesjz ki. 
Az úgynevezett szűkített önköltségi ár te­
hát példányonként 52,40 forint. Az eladási 
ár: példányonként négy forint. Honnan a 
többi pénz?

Idézek Sándor Gyuláné úrasszony leve­
léből: „Erre a célra nekem pénzt sehonnan 
senki sem ad. A ’gazda’ természetesen a 
Magyar Televízió, és a költségek az általá­
nos költségeket terhelik.”

A Telehír - szaknyelvcn szólva - üzemi 
lap. Valaha három üzemi lapot szerkesztet­
tem. Az egyik erdőgazdasági lap volt. Nem 
tudom, él-e még. A másik a sármelléki me­
zőgazdasági termelőszövetkezet Új Idők 
című lapja. A harmadik a veszprémi Dózsa 
Tsz Dózsa című újságja. Ez utóbbi kettőnél 
a fejesek kiszámították, hogy nem éri meg 
a pénzt! Nincs agitaűv ereje! Aki valamire 
kíváncsi, megtudja a tsz-irodán. (Meglepő 
módon az MSZMP moguljai elismerően 
nyilatkoztak az említett sajtótermékekről.)

A „parasztoknak” volt józan paraszti 
eszük.

Aggódom, hogy a- bcreczkysta elvtár­
saknak ebből nem jutott. Valószínűleg 
azért, mivel a grószista (=aczélista) tévé­
székházból nem is olyan könnyű az orruk 
hegyén túl látni. »

-b. z. -

jában az ellenzéki szervezetek képviselői 
több kiegészítő javaslatot tettek. így a FI­
DESZ javaslatára kezdeményezik a kor­
mánynál, hogy vizsgálja meg a félkész la­
kásokhoz adható kölcsön lehetőségét, mi­
vel ezt jelenleg a jogszabályok 
akadályozzák. Az MDF képviselőjének 
kezdeményezésére pedig helyben felmérik 
egy, a gimnáziumban végzettek számára 
indítandó egyéves kurzus indításának fel­
tételeit, mely speciális foglalkozásokra, il­
letve idegen nyelvre képezne. Az ülés utol­
só napirendjeként megvitatták a megyében 
kiadott sajtóról szóló tájékoztatót.

*

Az ülés után megkerestem dr. Gycnesci 
István tanácselnököt, mivel olyan hírek 
terjedtek el, hogy az MSZP vissza akarja 
hívni tisztségéből, mert a kongresszus után 
nem lépett be az új pártba.

- Ismereteim szerint ez néhány párttag­
ban fogalmazódott meg, és ezt a vélemé­
nyüket közölték az MSZP megyei szerve­
zőbizottságával.

- Ön mit szól ehhez az ötlethez?
- Engem a megyei tanács tagjai válasz­

tottak, igaz - az akkori szokásoknak meg­
felelően -, az MSZMP javaslatára. Remé­
lem, a józan ész győz, és ez a kezdeménye­
zés nem ölt hivatalos formát. Szerintem 
ezzel megkérdőjeleznék az MSZP tisztes­
séges szándékait is.

- Előfordulhat, hogy a tanács tagjai 
kapnak az ötleten.

- Ha ők kezdeményezik, természetesen 
meg kell tárgyalni, de a mai,ülésen semmi 
ilyen nem merült fel.

_ Ön honnan értesült az MSZP-tagok 
szándékáról?

- Az MSZP szervezőbizottságának ve­
zetője - a korábbi megyei első titkár - tájé­
koztatott erről.

Győrffy Árpád
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Hétfő
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: A magyar népze­

ne és népköltészet hetei elé. 8.50: A hét költőije: 
Aprily Lajos. 9.00-11.00: Napközben. 11.05: 
Gyermekdalok, gyermekjátékok. 11.26: A Ma­
gyar Rádió és Televízió gyermekkórusa énekel. 
11.35: Szép remények. 12.40: Rólunk van szó! 
12.45: Nyírparasznyai üzenet 13.00: Klassziku­
sok délidőben. 14.05: Változatok a lakásgazdál­
kodásra. 14.35: Kóruspódium. 14.56: Radioton 
korongokról! 15.00: Szépirodalmi Figyelő. 
15.30: Zenei Tükör. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: 
Miska bácsi negyedórája. 16.30: Nyitnikék - 
Kisiskolások műsora. 17.00: Eco-mix. Gazdasá­
gi magazin. 17.30: Beszélgessünk zenéről. 
17.55: Ipargazdák. 18.00: 5x5 perc: a TRA-. 
DEX-PLACKI-ról. 18.05: Láttuk, hallottuk, ol­
vastuk. 18.30: Esti Magazin. 19.15: Sportvilág. 
19.30: Hol volt, hol nem volt... 19.40: Népda­
lok. 19.50: Gong. 20.00: Első kézből. 21.02: 
Népdalokkal Madarász Katalin társaságában. 
21.56: Radioton korongokról! 22.00: Hírvilág. 
22.30: Mit nem mutat a stagfláció? 23.00: Nagy 
mesterek - világhírű előadóművészek.

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Irodalmi világjárás. 9.35: A Rádió Dalszín­
háza. 10.00: Magyarán szólva. 10.15: Slágerfil­
mek - filmslágerek. 11.05: Hogy tetszik lenni? 
11.35: Ránki György: A varázsital - I. szvit. 
12.10: Nóták. 12.53: Kis magyar néprajz. 13.05: 
Slágermúzeum. 14.00: Kettőtől ötig... 17.05: 
Kölyökrádió. 17.30: Ötödik sebesség. 18.30: 
Pop-regiszter. 19.05: Vissza... 19.35: Hogy 
volt...?! Októberi sikerlisták. 20.00: Nyitóhang­
verseny. 21.05: Mechanikus zenélő szerkezetek. 
22.02: Rockújság. 22.57: Radioton korongok­
ról! 23.10: Sporthíradó. 23.20-0.14: Zencközcl- 
ben a magnósok.

BARTÓK RÁDIÓ 9.06: Zenekari muzsika. 
10.27: Hagyományőrzők. 10.57: Ivan Szusza- 
nyin. Részletek Glinka operájából. 12.05: Új 
Supraphon-lcmezeinkből. 13.00: Toll és mikro­
fon. 14.00: A VB. debreceni Nemzetközi Kato- 
nazenckari Fesztivál hangversenyei. 14.25: Az 
English Concert Handel-műveket játszik. 15.45: 
Gyermckjálékdalok. 16.05: Meyerbeer: a Huge­
nották. 17.52: Évszázadok zenekari muzsikája. 
18.30: Állatok-nálatok. 19.05: Follow me! An­
gol társalgás kezdőknek. 19.20: Kommt mit! 
Alapfokú német társalgás. 19.35: Kapcsoljuk a 
Zeneakadémia kistermét. Közben: Kb. 20.20: 
Költő és közönsége. Kb. 21.30: Operarészlctck. 
21.48: Pablo Casals vezényli a Marlboroi Fesz­
tivál zenekarát 22.48: Nyelvrokonaink zenéje. 
23.12: A hét zeneműve.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Élő egyház. 9.00: Hírek. 9.10: Földközelben. 
9.40: Nyugati folyóiratszcmle. 10.00: Hírek. 
10.10: Zene-szó. 10.40: Nyitott szemmel. 10.50: 
Nyugati levél. 11.00: Hírek. 11.10: Protestáns 
világ. 11.40: Irodalmi műsor. 12.00: Déli ha­
rangszó—Hírek. 12.10: Múlt idő, jelen idő. 
13.00: A Mai nap és műsorismertetés. 13.25: A 
munka világa. 13.50: Nyugati levél. 14.00: Hí­
rek. 14.10: Zene szó. 14.40: Hobbi. 14.50: Pári­
zsi magyar figyelő. 15.00: Hírek, műsorismerte­
tés—Délutáni randevú. 16.00: Hírek. 16.10: 
Múlt idő, jelen idő. 17.00: Hírek, műsorismerte­
tés. 17.10: Forgószínpad. 17.45: Nemzetközi 
sajtószemle. 18.00: Hírek, magyar és világhír­
adó. 18.40: Irodalmi műsor. 19.00: Hírek. 19.10: 
Periszkóp. 19.40: Figyelő. 20.00: Hírek, magyar 
és világhíradó. 20.40: Kelet-európai szemle. 
20.50: Magyar lapokból idézünk. 21.00: Hírek, 
műsorismertetés. 21.10: Forgószínpad. 21.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 22.00: A Mai nap késő 
esti kiadása. 22.30: Zene-szó. 23.00: Hírek. 
23.10: Pcriszkóp.,23.40: Figyelő. 24.00: Hírek. 
0.10: Nemzetközi sajtószemle. 0.25: Kelet-euró­
pai szemle. 0.35: Magyar lapokból idézünk. 
0.45: Műsorzárás.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévéloma nyug­
díjasoknak. 9.10: Derrick. 10.10: A HÉT-ism. 
11.10: Delta-ism. 11.35: Képújság. 16.25: Hí­
rek. 16.30: Déli vidcoújság. 16.40: Stíri - Hírek 
román nyelven. 16.45: Három nap tévéműsora. 
16.55: Tízen Túliak Társasága. 17.45: Szám­

adás. 18.00: Egy szó, mint száz. 18.45: Reklám. 
18.50: Esti mese. 19.00: Új cim-cim. 19.20: 
Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: 
Családi kör. 21.05: Panoráma. 21.50: Reklám. 
21.55: „Ez a mesterségem...” Születésnapi be­
szélgetés Határ Győzővel. 22.40: Híradó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. Benne: 
Reklám-Riportok-Időjárás-Zene. 17.45: Torpe­
dó. 18.00: Hétfőn hatkor. 18.25: Gyerekeknek! 
Nils Holgcrsson csodálatos utazása a vadludak- 
kal. 18.50: TV2. 19.00: A Forsyte Saga. 20.00: 
Körzeti tévéstúdiók műsora. 20.55: TV2. 21.00: 
Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: Telesport. Kb. 
23.00: TV2. Napzárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ .1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Osztrák ké­
pek. 9.55: Akkoriban. 10.00: Iskolatévé. 10.30: 
Ismerős ismeretlenek. Olasz film. 12.05; Tisztelt 
ház! 13.05: Hírek. 13.10: Jogi cselek. 13.40: He­
ti körkép. 14.05: Bűvészdoboz. 14.20: Batman. 
14.45: Földrcszállt angyal. 15.35: Kum Kum. 
16.00: An-tan-ténusz. 16.20: Mini színpad. 
16.30: Vif-zack. 16.55: Mini tv-híradó. 17.10: 
Janna. 17.35: Mini tudósítás. 17.55: Philipp, az 
egér. 18.00: Mi. 18.30: Wicherték a szom­
szédból. 19.30: TV-híradó. 20.00: Sporthírek. 
20.15: Hétfői sport. 21.15: Miami bűn. Krimiso­
rozat. 22.00: Öldalpillantások. 22.10: Idegen a 
városban. 23.10: Egy nyáréjszaka mosolya. 
Svéd Fűm. 0.55: Hírek.

2. műsor: 16.50: Művészlexikon. 17.00: Eu­
rópai egyetemek. 17.30: Hársfa utca. 18.00: 
Csodálatos évek. 18.30: Wurlitzer. 19.00: A tar­
tományok mai napja. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Kulturális hírek. 20.15: Két müncheni Ham­
burgban. Tv-sorozat 21.15: Schilling. Gazdasá­
gi magazin. 22.00: Tv-híradó. 22.25: Energia a 
Napból. 23.10: Bécsi mutalványosbódé. 23.55: 
Sport. 0.30: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Dositcc Obradovic - sorozat gyer­
mekeknek. 8.45: Gyermekműsor. 9.00: Iskolate­
levízió. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolalclcvízió. 
12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 12.40: 
Elmulasztották - nézzék! 15.05: Műsorismerte­
tés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai program. 
16.30: Magyar híradó. 17.15: Tv-naplól. 17.35: 
Oktatóműsor. 18.05: Számok és betűk - vetélke­
dő. 18.25: Látókör: dokumentumműsor a forra­
dalomról. 19.10: Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 
19.30: Tv-napló II. 19.53: A mai sport. 20.05: 
Vikend - drámaest. 21.05: Vivo vivace - ko­
molyzenei műsor. 21.50: Tv-napló Hl. 22.10: 
Angol nyelvű hírek. 22.15: Éjszakai program. 
00.15: Hírek. 00.20: A keddi műsor ismertetése.

2. műsor: 17.40: Műsorismertetés 17.45: Hí­
rek. 17.50: Tv-naplár. 18.00: Zágrábi panoráma. 
18.15: A sport világa. 19.30: Tv-napló. 20.00: A 
mai világ - külpolitika. 20.45: Hírek. 20.55: Kis 
koncert. 21.15: Véletlen partnerek - filmsoro­
zat. 22.10: Dokumentum-est. 23.40: A keddi 
műsor ismertetése.

Kedd
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: Szonda. Tudo­

mányos magazin. 8.50: Külpolitikai figyelő. 
9.00-11.00: Napközben. 11.05: Népi gyermek- 

’ játékdalok feldolgozásban. 11.30: Radioton ko­
rongokról! 11.34: Szép remények. 12.45: Inter- 
mikrofon. 13.00: Klasszikusok délidóben. 
14.05: PAF-műsor. 14.35: Százéves a Magyar 
Néprajzi Társaság. 14.55: Kék sugarak. 15.00: 
Ezredforduló. 15.54: Rólunk van szó! 16.00: Ti­
zenhat óra. 16.15: Muzsikáló természet. 16.20: 
Vesszőparipánk. 17.00: Tér-idő. 18.05: Láttuk, 
hallottuk, olvastuk - a zenéről. 18.30: Esti Ma­
gazin. 19.15: Sportvilág. 19.30: Hol volt, hol 
nem volt... 19.45: Bemer Ádám verbunkos 
szerzeményeiből. 20.00: Sok szemközt az egész­
ségről. 20.30: Kincses Veronika operaáriákat 
énekel. 20.56: Részletek „A sárga Rolls-Royce” 
c. film zenéjéből. 21.06: Mese ez, gyermek... 
Macskamcse. 22.00: Hírvilág. 22.30: Kapcsol­
juk a 6-os stúdiót Kb. 23.30: Magyar kórusmu­
zsika.

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Társalgó. 10.00: Fülszöveg. 10.05: Ope- 
rctlkcdvclőknck. 11.05: Helykereső. 11.20: AP-
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> RÓ-CSEPRŐ - gyerekekről. 11.40: Ki kopog? 

A Gyermekrádió műsora. 12.10: Asztali muzsi­
ka. 13.05: Popzene sztereóban. 14.00: Betűten- 
ger. 15.05: Csúcsforgalom. 17.05: Tárcsázz! 
17.30: Helykereső. Esélyekről, lehetőségekről - 
fiataloknak. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: Tánc­
házi muzsika. 19.30: Daráló. 20.00: MÁS-VI­
LÁG. 21.05: Innen-onnan riport. 21.15: Rólunk 
van szó! 21.20: Nótakedvelőknek. 22.14: Radio­
ton korongokról! 22.17: Embertan - középhala­
dóknak. A játékról. 22.57: Radioton korongok­
ról! 23.10: Sporthíradó. 23.20: A dzsessz törté­
nete.

BARTÓK RÁDIÓ 9.08: Budapesti régi ze­
nei napok. 10.30: Hagyományőrzők. 11.00: Ré­
gi híres előadóművészek lemezeiből. 12.05: Or­
feusz. 13.00: Grúz drámák szemléje. 13.52: La­
birintus. 13.07: Új Mozart-lcmezeinkből. 15.10: 
Lorin Maazel vezényel. 15.40: Hangszer és zene 
a magyar népmesében. 16.05: Meyerbeer: A hu­
genották. 18.07: Prokofjev fúvósműveiből. 
18.30: A Magyar Rádió szerbhorvát nyelvű 
nemzetiségi műsora Pécsről. 19.05: A Magyar 
Rádió német nyelvű nemzetiségi műsora Pécs­
ről. 19.35: Évszázadok kamarazenéjéből. 20.31: 
Rádióhangversenyekről. 21.01: Herbert von Ka­
rajan vezényli a Berlini Filharmonikus Zene­
kart. 22.20: Mi újság a régi zene világában? 
22.59: Fiatal drámaírók estje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
dik a nap. 8.00: Hírek. 8.10: Forgószínpad. 8.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 9.00: Hírek. 9.10: Az 
élet megy tovább. 9.40: Történelmünk útja. 
10.00: Hírek. 10.10: Periszkóp. 10.40: Figyelő. 
11.00: Hírek. 11.10: Forgószínpad. 11.45: Nem­
zetközi sajtószemle. 12.00: Déli harangszó, hí­
rek. 12.10: Földközelben. 12.40: Nyugati folyó­
iratszemle. 13.00: A Mai nap és műsorismerte­
tés. 13.30: Nyitott szemmel. 13.40: Kelet-euró­
pai szemle. 13.50: Magyar lapokból idézünk. 
14.00: Hírek. 14.10: Periszkóp. 14.40: Figyelő. 
15.00: Hírek, műsorismertetés, délutáni revű. 
16.00: Hírek. 16.10: Autórádió. 16.40: Hobbi. 
16.50: Párizsi magyar figyelő. 17.00: Hírek, mű­
sorismertetés. 17.10: Forgószínpad. 17.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 18.00: Hírek. 18.40: 
Kelet-európai szemle. 18.50: Magyar lapokból 
idézünk. 19.00: Hírek. 19.10: Emberek, művek, 
események. 19.40: A technika világa. 20.00: Hí­
rek. 20.40: Könyvismertető sorozat. 21.00: Hí­
rek, műsorismertetés. 21.10: Forgószínpad. 
21.45: Nemzetközi sajtószemle. 22.00: A Mai 
nap késő esti kiadása. 22.30: Az élet megy to­
vább. 23.00: Hírek. 23.10: Emberek, művek, 
események. 23.40: A technika világa. 24.00: Hí­
rek. 0.10: Nemzetközi sajtószemle. 0.25: 
Könyvismertető sorozat 0.45: Műsorzárás.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.10: Szép hangok özöne. Angol 
filmsorozat 10.40: Panoráma. 11.25: Mozgató. 
11.35: Képújság. 17.00: Hírek. 17.05: Pannon 
Krónika. 17.15: Nachrichten - Hírek német, 
nyelven. 17.20: Ecranul nostru. 17.50: RTV Kö­
zönségszolgálat 17.55: Szám-adás. 18.10: Nők 
a pult mögött 19.05: Reklám. 19.10: Esti mese. 
19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 
20.05: A korona ékköve. Angol tévéfilmsorozat 
20.55: Reklám. 21.00: Stúdió '89. 21.45: Feke­
telistán Hollywoodban. Amerikai dokumentum­
film. 22.40: Híradó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. Benne: 
Reklám-Riportok-Időjárás-Zcne. Teledoktor. 
Orvosi tanácsok. 17.45: Torpedó. 18.00: Gyere­
keknek! 19.00: A daru és a kócsag. Lengyel té­
véfilm. 21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.45: 
Napzárta. 22.30: A gagman. Csehszlovák komé­
diasorozat 23.00: Gondolkodó.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Angol 
nyelvtanfolyam kezdőknek. 10.00: Iskolatévé. 
10.30: A bajnok. Amerikai film. 12.30: Hétfői 
sport 13.25: Hírek. 13.35: Mi. 14.05: Zenedo­
boz. 14.20: Batman. 14.45: Földreszállt angyal. 
15.35: Alice Csodaországban. 16.00: An-tari-lé- 
nusz. 16.30: Nevetséges és lehetséges törté­
netek. 16.55: Mini tv-híradó. 17.05: Figyelj jól! 
17.10: Astrid lindgrcn a gyermekekért. 17.35: 
Mini találkozó. 17-55: Philipp, az egér. 18.00: 

Mi. 18.30: Wicherték a szomszédból. 19.30: Tv- 
híradó. 20.00: Sporthíradó. 20.15: A know-how 
show. 21.07: Dallas. Tv-sorozat 21.50: Oldal­
pillantások. 22.00: Az argentueili kertész. Fran­
cia film. 23.25: Mike Hammer. Krimisorozat 
0.10: Hírek.

2. műsor: 16.50: Művészlexikon. 17.00: Is­
kolatévé. 17.30: Tájékozódás. 18.00: Csodálatos 
évek. 18.30: Wurlitzer. 19.00: A tartományok 
mai napja. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Kulturális 
hírek. 20.15: Made in Austria. 21.07: Külpoliti­
kai magazin. 22.00: Tv-híradó 2. 22.25: Klub 2, 
majd: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ: 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Tv-összerakósdi. Gyermekműsor. 
9.00: Iskolatelevízió. 10.30: Hírek. 12.35: Mű­
sorismertetése. 12.40: Elmulasztották-nézzék! 
15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 15.15: 
Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó. 17.15: 
Tv-napló I. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: Szá­
mok és betűk - vetélkedő. 18.30: Tudományos 
program. 19.10: Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 
19.30: Tv-napló II. 19.53: A mai sport. 20.00: 
Lottóhúzás. 20.05: Lövések a toronyból - játék­
film. 21.45: Tv-napló Hl. 22.05: Kapcsolásom 
magazin. 23.35: Angol nyelvű hírek. 23.40: Éj­
szakai program. 01.40: Hírek. 01.45: A szerdai 
műsor ismertetése.

2. műsor: 16.55: Műsorismertetés. 17.00: 
Hírek. 17.05: Tv-naptár. 17.15: Iskolatelevízió. 
18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: Szlavónia és 
baranyai körzeti program. 19.30: Tv-napló. 
20.00: Komolyzenei műsor. 20.45: Hírek. 20.52: 
Időjárás. 20.55: Kutatások - dokumentumsoro­
zat. 21.40: Szórakoztató kedd. 23.10: A szerdai 
műsor ismertetése.

Szerda
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: Eco-mix. Gazda­

sági magazin. 8.50: Külpolitikai figyelő. 9.00- 
11.00: Napközben. 11.05: Pásztordalok pászto­
rok ajkán és hangszerén. 11.30: Radioton koron­
gokról! 11.35: Szép remények. 12.45: Törvény­
könyv. 13.00: Klasszikusok délidőben. 14.05: 
Menekülők. 14.32: Dzscsszmelódiák. 15.00: A 
Népzenei Hangos Újság melléklete. 16.00: Ti­
zenhat óra. 16.15: Zeneiskolásoknak zeneisko­
lások muzsikálnak. 16.25: Ország-város-híres 
ember. 17.00: Rólunk van szó! 17.05: Poggyász. 
17.30: Szerelmi kettősök operettekbőL 17.55: 
Ipargazdák. 18.05: Láttuk, hallottuk, olvastuk. 
18.30: Esti Magazin. 19.15: Sportvilág. 19.30: 
Hol volt, hol nem volt... 19.39: Vavrinecz Béla: 
A pusztán. 19.50: Gong. 20.00: A külpolitikai 
rovat műsora. 20.30: Találkozásom a népzené­
vel. 20.50: Henry Mancini zenekara filmzenéket 
játszik. 21.12: Rádiószínház. 22.00: Hírvilág. 
22.30: A kilencvenes évek. 22.40: Kinek az ér­
deke? 23.10: Operaest

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Látogatóban a Néprajzi Múzeum zenei 
osztályán. 9.35: Sanzonok. 10.05: Hajszálgyö­
kerek. 10.20: Magnósok figyelem! 11.05: Csalá­
di tükör. 11.35: Rólunk van szó! 11.40: Patkó 
dobogás, óvodások műsora. 12.10: Nóták. 
13.05: A tegnap slágereiből. 14.00: Beszéljen a 
néző! 14.30: Könnyen felejthető? 15.05: Zene­
rulett. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: Ötödik sebes­
ség. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: Garázs. 19.35: 
Egy hajóban. 20.05: AlbumajánlaL 21.05: Kí­
vánságműsor. 22.00: Asszonysorsok. 23.10: 
Sporthíradó. 23.20-0.14: A Yello együttes felvé­
teleiből.

BARTÓK RÁDIÓ 9.08: Zenekari muzsika. 
9.55: Zenetörténeti értéktár. 10.40: A magyar 
nyelv századai. 10.55: A sorsolás. 11.10: Erkel: 
Névtelen hősök. 12.43: Respighi: Róma kútjai - 
szimfonikus költemény. 13.00: Ne féljünk a fal­

vastól! 13.55: A VII. debreceni Nemzetközi Ka- 
tonazcnckari Fesztivál hangversenyei. 14.20: 
Évszázadok mesterművei. 15.27: Alekszandr 
Ognyivcev operaáriákat énekel. 16.05: Abaúji 
pásztordalok. 16.25: Magyar zeneszerzők. 
17.00: A Svéd Kamarakórus és a Svéd Rádió 
énekkara énekei 17.39: A bécsi Concentus mu­
sicus kamarazenekar játszik. 18.30: A Magyar 
Rádió szlovák nyelvű nemzetiségi műsora Sze­
gedről. 19.05: Por favor. Spanyol nyelvlecke 

kezdőknek. 19.20: Follow Through. Angol tár­
salgás középhaladóknak. 19.35: Salzburgi Mo­
zart Hét 1989. 21.21: Zenekari muzsika. 22.30:. 
Napjaink zenéje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Forgószínpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle. 
9.00: Hírek. 9.10: Autórádió. 9.40: Hobbi. 9.50: 
Párizsi magyar figyelő. 10.00: Hírek. 10.10: 
Emberek, művek, események. 10.40: A technika 
világa. 11.00: Hírek. 11.10: Forgószínpad. 
11.45: Nemzetközi sajtószemle. 12.00: Déli ha­
rangszó. 12.10: Az élet megy tovább. 12.40: 
Történelmünk útja. 13.00: A Mai nap és műsor­
ismertetés. 13.30: Nyitott szemmel. 13.40: 
Könyvismertető sorozat 14.00: Hírek. 14.10: 
Emberek, művek, események. 14.40: A technika 
világa. 15.00: Hírek, műsorismertetés. 16.00: 
Hírek. 16.10: Az élet megy tovább. 16.40: Rá­
dióegyetem. 17.00: Hírek. 17.10: Forgószínpad. 
17.45: Nemzetközi sajtószemle. 18.00: Hírek. 
18.40: Könyvismertető sorozat 19.00: Hírek. 
19.10: Kommentár nélküL 19.40: Könyvszemle. 
20.00: Hírek. 20.40: Tallózás magyar folyóira­
tokban. 20.50: Mérlegen. 21.00: Forgószínpad. 
21.45: Nemzetközi sajtószemle. 22.00: A Mai 
nap késő esti kiadása. 22.30: Autórádió. 23.00: 
Hírek. 23.10: Kommentár nélkül. 23.40: Könyv­
szemle. 24.00: Hírek. 0.10: Nemzetközi sajtó­
szemle. 0.25: Tallózás magyar folyóiratokban. 
0.35: Mérlegen. 0.45: Műsorzárás.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.10: Leonardo és köre. Olasz kép­
zőművészeti film. 10.00: Hármas csatorna. 
10.45: Stúdió ’89. 11.30: Képújság. 14.50: Hí­
rek. 14.55: Spanyolország—Magyarország - vi­
lágbajnoki selejtező labdarúgó-mérkőzés. 
16.45: Déli videoújság. 16.55: Správy - hírek 
szlovák nyelven. 17.00: Kézenfogva. 17.10: 
Sorstársak. 17.30: Alpok-Adria magazin. 17.55: 
Bctűrcklám. 18.00: Tájak, városok, emberek. 
18.45: Reklám. 18.50: Esti mese. 19.00: Szín­
házi este... I. rész. 19.20: Reklám. 19.30: Hír­
adó. 20.00: Reklám. 20.05: Színházi este. II. 
rész. Kb. 22.45: Híradó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. Benne: 
Rcklám-Riportok-Időjárás-Zcne. 17.45: Torpe­
dó. 18.00: Tclesport. 18.25: Gyerekeknek! 
18.50: TV2.19.00: Az idő és a szél. Brazil tévé­
filmsorozat. 19.49: TV2. Benne: Popkorong. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: Napzárta. 
22.15: Miss Julie. Finn lévéfilm.'Kb. 23.15: 
TV2.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Francia 
nyelvtanfolyam. 10.00: Iskolatévé. 10.30: Az ar- 
gentcuili kertész. Francia-NSZK film. 11.55: 
Lomtár. 12.10: Külpolitikai magazin. 13.00: Hí­
rek. 13.10: Mi. 13.40: Diagnózis. 14.20: Bat­
man. 14.45: Földreszállt angyal. 15.35: Hcathc- 
liff és Riffraff. 16.00: A fila Lollipop. 16.35: Mi­
ni műterem. 17.10: Gyermektörténet Zimbab­
wéből. 17.35: Mini klub. 17.55: Philipp, az egér. 
18.00: Mi. 18.30: Wicherték a szomszédból. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Tv-híradó. 20.00: 
Sporthírek. 20.15: Ezek a Drombuschék! 21.15: 
A római lány. Olasz tv-film. 22.45: Oldalpillan­
tások. 22.55: Hírek. 23.00: A kos. Francia-kana­
dai kalandfilm. 0.40: Hírek.

2. műsor: 16.50: Művészlexikon. 17.00: 
Építeni, lakni, élni. 17.30: Tájak és emberek. 
18.00: Csodálatos évek. 18.30: Wurlitzer. 19.00: 
A tartományok mai napja. 19.30: Tv-híradó. 
20.00: Kulturális hírek. 20.15: A fehér hegyek 
birodalmában. 21.45: Újdonságok a moziban. 
22.00: Tv-híradó 2.22.20:1-2-x. 22.25: Emlé­
kezések. Interjú Hannes Androsch-sal. 23.25: 
Sport, majd: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Pipi a Hosszú Harisnya - sorozat 
gyermekeknek. 9.00: Iskolatclevízió. 10.30: Hí­
rek. 10.35: Iskolalelevízió. 12.30: Hírek. 12.35: 
Műsorismertetés. 12.40: Elmulasztották - néz­
zék! 15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 
15.15: Éjszakai program. 16.30: Magyar híradó., 
17.15:Tv-naplóI. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: 
Számok és betűk - vetélkedő. 18.25: Dokumen- 
lumprogram. 19.10: Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 

19.30: Tv-napló II. 19.53: A mai sport. 20.00: 
Mozi-szem - játékfilm. 22.35: Tv-napló Hl. 
22.55: Angol nyelvű hírek. 23.00: Éjszakai 
program. 1.00: Hírek. 1.05: A csütörtöki prog­
ram ismertetése.

2. műsor: 16.25: Műsorismertetés. 16.30: 
Hírek. 16.35: Tv-naptár. 16.45: A világ végte­
lenjében - oktatóműsor. 17.15: Iskolatelevízió. 
18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: Karlovaci, si- 
seki, gospici, bjelovári és varazdini körzeti 
program. 19.30: Tv-napló. 20.00: Zenei est. 
21.37: Időjárás. 21.40: Scientia Yugoslavica. 
23.10: A csütörtöki műsor ismertetése.

Csütörtök
KOSSUTH RÁDIÓ 8.20: Ez aktuális. 8.50: 

Külpolitikai figyelő. 11.05: Pásztordalok, pász­
tortáncok feldolgozásban. 12.45: Válaszolunk 
hallgatóinknak. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
13.55: Radioton korongokról! 14.05: A külpoli­
tikai rovat műsora. 14.35: Népszerű fúvósmu­
zsika. 15.00: Szóról szóra. 16.00: Tizenhat óra. 
16.15: Kíváncsiskodó. 16.45: Labirintus. 17.00: 
Itthon - otthon. 17.30: Beszélgessünk zenéről. 
17.50: Kis ballada. 17.55: Ipargazdák. 18.05: 
Láttuk, hallottuk, olvastuk. 18.30: Esti Magazin. 
19.23: Sportvilág. 19.30: Hol volt, hol nem 
volt... 19.40: Vajdasági magyar népdalok. 
19.50: Újraolvasva. 20.00: Hjúság ’89. Riport. 
21.00: Hangportrék - rádiós emlékek fényében. 
22.00: Hírvilág. 22.30: Egyesített világész. 
23.00: Emlékek szárnyain.

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
■9.05: Idősebbek hullámhosszán. 10.05: „Haj­
szálgyökerek”. 10.20: Opcraslágerek. 10.50: Pe­
res, poros iratok. 11.05: A mi korunkban... 
11.25: Gramofonsztárok. 12.10: Hallgató-nóták. 
13.05: Nosztalgiahullám. 14.00: Lelátó Sport­
magazin. 14.30: Miniszter papucsban. 15.05: 
Kapcsoljuk a 6-os stúdiót. 15.20: Európai Rádió 
Unio Rockfesztivál Újvidéken. 15.50: Az élő 
népdal. 16.00: Játék tízezer forintért. 17.05: A 
mi utcánk... 17.30: Gordiusz. 18.30: Pop-re­
giszter. 19.05: Serdületlen anyák. 19.30: A Pop­
tarisznya dalaiból. 20.20: „Kerek istenfája, szép 
tizenkét ága..." 21.05: Népdalest. 22.00: Katto­
gó Kabaré. 23.10: Sporthíradó. 23.20: Könnyű­
zenei stúdiónk új felvételeiből.

BARTÓK RÁDIÓ 9.08: Haydn: Philemon 
és Baucis. 9.54: Debussy: g-moll vonósnégyes. 
10.20: A Zsebrádiószínház bemutatója. 10.45: 
Brano Walter vezényli a Columbia szimfonikus 
zenekart. 12.05: Emani. Részletek Verdi operá­
jából. 13.00: Hallgassuk újra! 14.00: Zenekari 
muzsika. 15.06: A néptáncok muzsikájáról. 
15.26: A Tomkins énekegyüttes jubileumi hang­
versenye. 16.53: „...a századokba néztem...” 
Áprily Lajos versei. 17.00: Kapcsoljuk a 6-os 
stúdiót Kb. 18.00: Operaáriák. 18.30: A Magyar 
Rádió román nyelvű nemzetiségi műsora Sze­
gedről. 19.05: Ifjúság ’88. Alternatívok - alter­
natívák. 19.35: Felejthetetlen hangversenyek. 
21.05: Külföldi tudósoké a szó. 21.20: Nagy 
mesterek kamarazenéjéből. 22.18: Új lemeze­
inkből. 23.05: Felejthetetlen éveink.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Forgószínpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle. 
9.00: Hírek. 9.10: Rádióegyetem. 9.30: Hölgy­
válasz. 10.00: Hírek. 10.10: Kommentár nélkül. 
10.40: Könyvszemle. 11.00: Hírek. 11.10: For­
gószínpad. 11.45: Nemzetközi sajtószemle. 
12.00: Déli harangszó. 12.10: Autórádió. 12.40: 
Hobbi. 12.50: Párizsi magyar figyelő. 13.00: A 
mai nap és műsorismertetés. 13.30: A politikai 
gondolkodás története. 13.40: Tallózás magyar 
folyóiratokban. 13.50: Mérlegen. 14.00: Hírek. 
14.10: Kommentár nélkül. 14.40: Könyvszemle. 
15.00: Hírek, műsorismertetés. 16.00: Hírek. 
16.10: Rádióegyetem. 16.30: Hölgyválasz. 
17.00: Hírek, műsorismertetés. 17.10: Forgó­
színpad. 17.45: Nemzetközi sajtószemle. 18.00: 
Hírek. 18.40: A politikai gondolkodás története. 
18.50: Mérlegen. 19.00: Hírek. 19.10: Szerkesz­
tők fóruma. 19.40: Figyelő. 20.00: Hírek. 20.40: 
Kelet-európai szemle. 20.50: Keresni és találni. 
21.00: Hírek, műsorismertetés. 21.10: Forgó­
színpad. 21.45: Nemzetközi sajtószemle. 22.00: 
A Mai nap késő esti kiadása. 22.30: Hölgyvá-
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lasz. 23.00: Hírek. 23.10: Szerkesztők fóruma. 
23.40: Figyelő. 24.00: Hírek. 0.10: Nemzetközi 
sajtószemle. 0.25: Kelet-európai szemle. 0.35: 
Keresni és találni. 0.45: Műsorzárás.

,TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma nyug­
díjasoknak. 9.10: Jack Kerouac. Amerikai 
dokumentumfilm. 10.05: Hall and Oates. 10.35: 
Ház és nomád tábor. Szovjet dokumcntumfilm. 
11.00: Mozgató. 11.05: Képújság. 17.00: Hírek. 
17.05: Pannon Krónika. 17.15: Vijesti - Hírek 
szerbhorvát nyelven. 17.25: Szép magyar tánc. 
17.30: Bébi és társai. Angol ismeretterjesztő 
filmsorozat. 17.55: Négy nap tévéműsora. 
18.05: Hármas csatorna. 18.55: Reklám. 19.05: 
Esti mese. 19.15: Loltósorsolás. 19.20: Reklám. 
19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: Szomszé­
dok. 20.35: Reklám. 20.40: Hírhátlér. 21.25: Ké- 
Pes nóták kívánságműsora. 21.55: „Kéthly An- 
na" Dokumentumműsor. Kb. 22.45: Híradó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. Benne: 
Reklám-Riportok-Időjárás-Zene. 17.45: Torpe­
dó. 18.00: Telesport. 18.25: Gyerekeknek! 
18.53: TV2. 19.00: Elátkozott udvar. Jugoszláv 
‘dvédráma. 20.13: TV2. 20.30: Mesél a filmhír­
adó... 21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. Benne: 
Nézze meg az ember! 21.30: Napzárta. 22.15: 
“elfegor - avagy a Louvre fantomja. Francia té- 
^filmsorozat. 22.40: Nézőpont. Kb. 23.10:

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ l.műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Tájak és em­
berek. 10.00: Iskolatévé. 10.30: Kék rapszódia. 
Amerikai zenés film. 12.45: Idősek klubja. 
*3.30: Hírek. 13.40: Mi. 14.10: Zenedoboz. 
‘L20: Batman. 14.45: Földreszállt angyal. 
15.35: Niklaas, a flandriai fiú. 16.00: An-tan-té- 
"usz. 16.20: Mini sport. Vívás. 16.35: Mini mű­
hely. 16.55: Mini tv-híradó. 17.10: A bagoly ár­
fkában. 17.35: Az ENSZ-ről. 17.55: Philipp, 
*z egér. 18.00: Mi. 18.30: Wicherték a szom­
szédból. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporthírek. 
*0.15; Krimi, krimi. Játék, vetélkedő és izga- 
‘om. 21.20: Jolly Joker. 22.05: OldalpiUantások. 
72.15: Videotéka. 23:15: Hírek. 23.20: Külön 
'Utalnál. Amerikai film. 0.55: Hírek.

2. műsor: 17.05: Művészlexikon. 17.15: A 
^áltba vezető nyomok. 18.00: Csodálatos évek. 
*8.30: Wurlitzer. 19.00: A tartományok mai nap- 
J’- 19.30: Tv-híradó. 20.00: Kulturális hírek. 
Jl-15: Belpolitikai magazin. 21.20: Spektrum, 
kulturális magazin. 22.00: Tv-híradó 2. 22.25: 
klub 2, majd: Hírek.

. JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.25: Tv- 

,'Mr. 8.30: Szmogossok - sorozat gyerme­
knek. 9.00: Iskolatelevízió. 10.30: Hírek. 
><•35: Jskolalelevízió. 12.30: Hírek. 12.35: 
"’Isorismcrtetés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai 
Pkfcram. 16.30: Magyar híradó. 17.15: Tv- 

apló I. 17.35: Gyermekműsor. 18.05: Számok 
's betűk - vetélkedő. 18.25: Garibaldi - filmso-

19.10: Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: 
f v'naPló n. 19.53: A mai sport. 20.00: Fekete- 
j béren _ politikai magazin. 21.05: Vetélkedő. 
Q '70: Tv-napló III. 22.45: Éjszakai program. 
2 5: Hírek. 0.50: A pénteki műsor ismertetése. 
r’,*n*lsor: 16.55: Műsorismertetés. 17.00: Hí- 
i5, 17.05: Tv-naptár. 17.15: Iskolatelevízió.

• 15: Zágrábi panoráma. 18.30: Dalmáciái kör- 
k Program. 19.30: Tv-napló. 20.00: Nosztal- 
j> * ~ szórakoztató műsor. 20.45: Hírek. 20.52: 
J'lreklám. 21.25: Művészeti est. 22.55: A pén-

* műsor ismertetése.

Péntek
Kossuth RÁDIÓ 8.20: Sokszemközt az 

11 rké8rő1- 8-50: Külpolitikai figyelő. 9.00- 
•há ' Napközben. 11.05: Betyárdalok hagyo- 
H í?rZ<5k felvé*elciről. 11-25: ódon és moder- 
, • Cioóri Sándor vallomásai, gondolatai a ma- 

népköltészetről. 12.45: A Föld, amelyen 
Enn' ’3.00: Klasszikusok délidőben. 14.05: 
(/^beszéltünk. 14.35: Benjamino Gigli opera- 
'rc>>- ktckel. 15.00: Magyar írás. 15.50: Vers- 
H/fmunkból. 16.00: Tizenhat óra. 16.15: 
C8o,ó. 17.05: Ütközőpontok. 17.30: Sláger­
ok?* ~ filmslágerek. 18.05: Ültük, hallottuk, 
ty. s,uk. 18.20: Levelekre röviden. 18.30: Esti 
ti^’íin. 19.15: Sportvilág. 19.30: Hol volt, hol 

n 19.40: Két tétel Vass Lajos Bodrog­

közi muzsikaszó c. népdalkanlátájából. 19.50: 
Gong. 20.00: Tudósok a közéletben. 20.24: „Bo­
gár Imre nótája". 21.00: Kilátó. 21.45: Hajszál­
gyökerek. 22.00: Hírvilág. 22.30: Mérleg.

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Rivaldafényben. 
9.05: Lakner bácsi színháza. 10.00: Kertbarátok 
műsora. 10.05: Egy énekes-több szerep. 11.05: 
„Ó, ó, 6 nagymami...” 12.10: Pitti Katalin és 
Melis György nótákat énekel. 12.53: Édes anya­
nyelvűnk. 13.05: Pophullám. 14.00-16.55: Pén­
tektől péntekig. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: Ötö­
dik sebesség. 18.30: Pop-regiszter. 19.05: Ga­
rázs. 19.35: Zenés hallomások és vallomások. 
21.05: Lakatos Sándor népi zemnekara játszik. 
21.30: Cigányfélóra. 22.00: Rólunk van szó! 
22.05: Heavy metal magazin. 23.10: Sporthíra­
dó. 23.20: Gitármánia.

BARTÓK RÁDIÓ 9.08: Sebestyén János 
Bach orgonahangversenye a Mátyás templom­
ban. 10.27: Zengjen a muzsika. 10.57: Szimfo­
nikus zene. 12.05: A Juilliard vonósnégyes fel­
vételeiből. 13.00: Hallgassuk újra! 14.00: AMa- 
gyar Rádió és Televízió énekkara énekel 14.39: 
A népzenekutató. Járdányi PáL 14.59: Zenekari 
muzsika. 16.05: Újraolvasva. Toldy István: Ana­
tole. 16.15: Penderecki: A louduni ördögök. 
18.07: Fúvósegyüttesek felvételeiből. 18.30: A 
Gordiusztól kérdezték. 19.05: Dallamok nyomá­
ban. 19.35: Holnap közvetítjük. 19.55: Két szo­
náta. 20.39: Ormándy Jenő vezényli a Philadel­
phiai szimfonikus zenekart. 22.00: Mintha ál­
modtam volna... 23.00: Bemutatjuk Jcney Zol­
tán új szerzői lemezét. 23.52: A barcelonai 
gyermekkar és az Atrium Musicae énekkar gre­
gorián dallamokat énekel.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 6.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
Forgószínpad. 8.45: Nemzetközi sajtószemle. 
9.00: Hírek. 9.10: A hallgatóé a szó. 9.40: Törté­
nelmünk útja. 10.00: Hírek. 10.10: Szerkesztők 
fóruma. 10.40: Figyelő. 11.00: Hírek. 11.10: 
Forgószínpad. 11.45: Nemzetközi sajtószemle. 
12.00: Déli harangszó. 12.10: Rádióegyetem. 
12.30: Hölgyválasz. 13.00: AMai nap és műsor­
ismertetés. 13.30: Tallózás magyar folyóiratok­
ban. 13.40: Kelet-európai szemle. 13.50; Keres­
ni és találni. 14.00: Hírek. 14.10: Szerkesztők 
fóruma. 14.40: Figyelő. 15.00: Hírek, műsor­
ismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: A hallgatóé a 
szó. 16.40: A politikai gondolkodás története. 
16.50: Nyugati levél. 17.00: Hírek, műsorismer­
tetés. 17.10: Forgószínpad. 17.45: Nemzetközi 
sajtószemle. 18.00: Hírek. 18.40: Kelet-európai 
szemle. 18.50: Keresni és találni. 19.00: Hírek. 
19.10: Világgazdasági magazin. 19.40: Tiszta 
forrás. 20.00: Hírek. 20.40: Magyar politikai 
magazin. 21.00: Hírek, műsorismertetés. 21.10: 
Forgószínpad. 21.30: Tiszta forrás. 21.45: Nem­
zetközi sajtószemle. 22.00: A Mai nap késő esti 
kiadása. 22.30: A hallgatóé a szó. 23.00: Hírek. 
23.10: Világgazdasági magazin. 23.40: Tiszta 
forrás. 24.00: Hírek. 0.10: Nemzetközi sajtó­
szemle. 0.25: Magyar politikai magazin. 0.45: 
Műsorzárás.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma. 9.10: 
A méhek kialakulása. Angol rövidfilm. 10.15: 
Egy óra múlva-itt vagyok... Tévéfilmsorozat. 
11.10: Képújság. 16.50: Hírek. 17.00-19.00: 
Péntek délután. 17.00: Évgyűrűk. Kb. 17.30: Té­
ka. Kb.. 17.40: Riportfilm. 17.55: Reklám. Kb. 
18.00: Ablak. 19.00: Esti mese. 19.10: Tévémo­
zi előzetes. 19.25: Reklám. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Tévémozi. Hanussen. 
Magyar-NSZK film. 21.55: Reklám. 22.00: Új 
Hullám. 22.45: Huszadik századi portrék. Ben 
Nicholson. Angol film. 23.40: Híradó 3.

TV2 17.00: Képújság. 17.15: TV2. Benne: 
Reklám-Riportok-Időjárás-Zene. 17.45: Torpe­
dó. 18.00: Telesport. 18.25: Gyerekeknek! 
18.46: TV2.19.00: A legyőzhetetlen Vutang. Kí­
nai film. 20.32: TV2. Benne: Polip (Popsalára). 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.55: Napzárta. 
22.40: Csak nővel ne kezdj! Olasz zenés film. 
Kb. 24.00: TV2.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Orosz 
nyelvtanfolyam. 10.00: Iskolatévé. 10.30: Kü­

lön asztalnál. Amerikai film. 12.10: Hírek. 
13.20: Mi. 13.50: A Fehér Toll. Amerikai wes­
tern. 15.35: Gadget felügyelő, 16.00: An-tan-té- 
nusz. 16.35: Slágerek és ötletek. 16.55: Mini tv- 
híradó. 17.10: Tudományos magazin gyerme­
keknek. 17.35: Mini kvíz. 17.55: Philipp, az 
egér. 18.00: Mi. 18.30: Vidám kerületi bíróság. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporthírek. 20.15: Der­
rick. 21.20: A római lány. Olasz tv-film. II. rész. 
22.50: Oldalpillantások. 23.00: Ajánlóműsor 
filmbarátoknak. 23.30: Mike Hammer. Krimiso­
rozat. 0.15: Hírek.

2. műsor: 16.15: Művészlexikon. 16.25: Ri­
chard Wagner élete. 17.30: Telesí 90. 18.00: 
Csodálatos évek. 18.30: Wurlitzer. 19.00: A tar­
tományok mai napja. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Kulturális hírek. 20.15: Orosz kenyér. Doku­
mentumfilm. 21.20: A téma: a kórház. 22.00: 
Tv-híradó 2. 22.25: Sport. 22.50: Yol. Török­
svájci film. 0.40: Hecate. Svájci-francia film. 
2.25: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.20: Tv- 
naptár. 8.30: Sorozat gyermekeknek. 9.00: Isko- 

. lalclevízió. 10.30: Hírek. 10.35: Iskolatelevízió. 
12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 12.40: 
Elmulasztották - nézzék! 15.50: Műsorismerte­
tés. 15.10: Hírek. 15.15: Éjszakai program. 
16.30: Magyar híradó. 17.15: Tv-napló I. 17.35: 
Sorozat gyermekeknek. 18.05: Számok és betűk 
-vetélkedő. 18.30: Népzenei műsor. 19.10: Idő­
járás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: Tv-napló H 19.53: 
A mai sport. 20.00: A megbélyegzett tizenkettő 
- filmsorozat. 21.00: Klubest - szórakoztató 
műsor. 21.45: Tv-napló Hl. 22.05: O sole mio - 
kulturális magazin. 23.05: Angol nyelvű hírek. 
23.10: Hírek. 01.15: A szombati műsor ismerte­
tése. 2. műsor: 17.10: Műsorismertetés. 17.15: 
Hírek. 17.20: Tv-naptár. 17.30: Tv-kiállítás. 
17.45: Kritikus pont. 18.15: Zágrábi panoráma. 
18.30: Panoráma 15. 19.30: Tv-napló. 20.00: A 
hét műsora. 20.45: Hírek. 20.52: Időjárás. 20.55: 
Parlamenti krónika. 21.15: Egy szerző, egy film. 
21.40: Raoul Walsha filmciklusából. 23.00: Vi- 
deo-est. 3.30: A szombati műsor ismertetése.

' Szombat
KOSSUTH RÁDIÓ 8.30: Családi tükör. 

9.05: Ismét - a javából! 11.24: Betyárdalok fel­
dolgozásban. 12.30: Abu Dhabi. Magyar vállal­
kozók az Egyesült Arab Emirátusokban. 13.00: 
Klasszikusok' délidőben. 13.49: Énekeljünk 
együtt! A középhullámon: 14.10: Ipargazdák. 
14.20: Mindennapi irodalmunk. 14.50: A Purcell 
énekegyüttes Wilbye-madrigálokat énekel. 
Az URH-sávon: 14.00-15.00: Körkapcsolás 
bajnoki labdarúgó-mérkőzésekről. 15.00: A vi­
láglíra gyöngyszemei Tibullus versei. 15.10: Új 
Zenei Újság. A középhullámon: 16.00: 168 óra. 
Az URH-sávon: 16.00; Közvetítés a Vasas-FTC 
és a Rába ETO-Vidcoton bajnoki labdarúgó­
mérkőzésekről. 17.30: „Betyárgyerck bújdosik 
az erdőben”. 18.15: Szemle. 19.10: Rólunk van 
szó! 19.15: Közvetítés a Veszprémi Petőfi Szín­
házból. 21.38: Filmzene. 21.45: Hajszálgyöke- 
rek. 22.19: Sporthíradó. 22.29: Európa hangver­
senytermeiből.

PETŐFI RÁDIÓ 8.08: Színes népi muzsi- 
ka. 8.40: öt kontinens hét napja. 9.05: A fiatalúr 
megnősül. 10.00-12.00: Oxigén. 12.10: Jó ebéd­
hez szól a nóta. 13.05: Daráló. 13.35: Hangok és 
visszhangok. 14.00-16.55: Magunkat ajánljuk. 
17.05: Webber est a Madách Színházból. 18.30: 
Slágerlista. 19.05: Lemezek a tegnap slágerei­
ből. 19.52: A Rádió Dalszínháza. 22.05: Versle­
mez 3. Bemutatjuk Koncz Zsuzsa új lemezét 
23.15-0.14: Éjszakai koktél.

BARTÓK RÁDIÓ 8.19: Új lemezeinkből. 
8.55: Zenekari muzsika. 10.00: Hangfelvételek 
felsőfokon. 11.14: Rossini operáiból. 12.05: 
Csajkovszkij: Diótörő - szvit 12.30: Follow 
me! Angol társalgás középhaladóknak. 12.45: 
Kommt mit! Alapfokú német társalgás. 13.00: 
Kívánságműsor szombaton. 14.00: Opera-mű- 
vészlemezek. 14.40: Erdélyi János és a magyar 
népzene. 15.05: Lemezbörze helyett 16.05: Új 
kompakt lemezeinkből. 16.52: Haydn: Esz-dúr 
szimfónia No.103. 17.24: Bemutató. 18.24: 
Húsz ária - harminchat énekes. 19.05: Minden­
napi irodalmunk. 19.35: Kapcsoljuk a Zeneaka­

démia nagytermét. Közben: Kb. 20.20: Csilla­
gok közölt élek. Kb. 21.40: Szimfonikus táncok. 
22.00: Kirí Te Kanawa Mozart operaáriákat éne­
kel. 22.20: Dolorado. 23.21: Kódexek zenéje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 7.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
A munka világa. 8.35: A hallgatók fóruma. 8.55: 
Napi kalendárium. 9.00: Hírek. 9.10: Zenés üze­
netek. 10.00: Hírek. 10.10: Világgazdasági ma­
gazin. 10.40: Tiszta forrás. 11.00: Hírek. 11.10: 
Forgószínpad. 11.45: Nemzetközi sajtószemle. 
12.00: Déli harangszó — hírek. 12.10: Zenés 
üzenetek. 13.00: A Mai nap és műsorismertetés. 
13.20: A hallgatók fóruma. 13.40: Magyar poli­
tikai magazin. 14.00: Hírek. 14.10: Világgazda­
sági magazin. 14.40: Tiszta forrás. 15.00: Hírek, 
műsorismertetés, délutáni randevú. 16.00: Hí­
rek. 16.10: A hallgatók fóruma. 16.30: Gondo­
latforgató. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 
17.10: Csillagok és sávok. 17.45: Nemzetközi 
hctilapszemle. 18.00: Hírek. 18.10: Magyar és 
világhíradó. 18.40: Magyar'politikai magazin. 
19.00: Hírek. 19.10: Hazai napló. 19.40: Egy hét 
Kelet-Európábán. 19.50: Hétvégi levél. 20.00: 
Hírek. 20.10: Magyar és világhíradó. 20.40: Iro­
dalmi program. 21.00: Hírek, műsorismertetés. 
21.10: Csillagok és sávok. 21.45: Nemzetközi 
hetilapszemle. 22.00: Hírek. 22.10: Sport. 
22.20: Nyugati levél. 22.30: Nyitott szemmel. 
22.40: Nyugati folyóiratszcmle. 23.00: Hírek. 
23.10: Hazai napló. 23.40: Egy hét Kelet-Euró- 
pában. 23.50: Hétvégi levél. 24.00: Hírek. 0.02: 
Nemzetközi hctilapszemle. 0.17: Csillagok és 
sávok. 0.52: Műsorzárás.

TV1 7.35: Tévétoma gyerekeknek. 7.40: Az 
élővilág egysége. 7.55: Kapkodd a lábad! 9.25: 
Képújság. 9.30: A korona ékköve. Angol tévé­
filmsorozat. 10.25: Unser Bildschirm. 10.55: 
Magyarország-Jugoszlávia kézilabda-mérkő­
zés. 12.15: Képújság. 14.15: Kalandos túra. Dán 
ifjúsági film. 15.25: Képújság. 15.30: Nótaszó. 
15.50: Bctűreklám. 15.55: Van benne valami. 
16.40: Reklám. 16.45: Jogi esetek. 17.30: Tudó­
sítás a Magyar Néppárt nagyválasztmányának 
üléséről. 18.30: Szomszédok. 19.05: Reklám. 
19.10: Esti mese. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 
20.00: Reklám. 20.05: Vers mindenkinek. 20.10: 
Két férfi egy eset. NSZK bűnügyi lévéfilmsoro- 
zat. 21.10: Reklám. 21.15: Erzsébct-díj. Gálaest 
23.15: Híradó 3.

TV2 14.00: Képújság..14.15: TV2. Benne: 
Nyelvlecke. Riportok-Időjárás-Zene. MOVI 
Krónika. 15.00: Birminghami Betlehem. Ameri­
kai dokumcntumfilm. 15.59: TV2. Benne: 
16.30: Kölyökidő. 16.55: TV2. Benne: „Katalin, 
Mrs. Schöpflin”. Reklám-Riportok-Időjárás- 
Zene. Zene a szemnek. Belga zenés film. 18.00: 
Telesport 18.25: Gyerekeknek! 18.48: TV2. 
19.00: Dempsey és Makepeace. Angol bűnügyi 
film. 19.47: TV2. Benne: 20.00: Rockstúdió. 
20.40: TV2.21.00: Híradó 2.21.20: TV2.21.30: 
Magányos nők. Francia film. Kb. 23.10: TV2. 
Napzárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Csodálatos évek. 9.30: Angol 
nyelvtanfolyam kezdőknek. 10.00: Francia 
nyelvtanfolyam. 10.30: Orosz nyelvtanfolyam. 
11.00: Batman ámulatba ejti a világot Amerikai 
film. 12.40: Interjú dr. Hannes Androsch-al. 
13.40: Hírek. 13.50: Mi. 14.20: Tarka üvegab­
lak. 14.30: Ha megkondulnak az esti harangok. 
NSZK giccsfilm. 15.55: Víz, tűz, levegő és föld. 
16.00: Gyermekwurlitzer. 16.55: Mini tv-hír­
adó. 17.05: Sportábécé. Műkorcsolya. 17.30: 
Degrassi Junior High. 18.00: Médiák. 18.24: A 
keresztény kérdései. 18.30: Labdarúgás. 19.00: 
2x7.19.30: Tv-híradó. 20.00: Sporthírek. 20.15: 
Orral előre! 22.05: Bronk. Amerikai krimi. 
23.15: Hírek. 23.20: Az eltört nyíl. Amerikai 
western. 0.50: Hírek. 0.55: Ex libris.

2. műsor: 14.05: Művészlexikon. 14.15: Lo­
vak ünnepe. 15.15: Sport. Kerékpárgála. 16.00: 
Tisztelt ház! 17.00: A kedves család. 17.45: Ki­
nek kellek? 18.00: Csodálatos évek. 18.30: Al­
pok-Adria magazin. 19.00: Ausztria mai napja. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Kulturális hírek. 20.15: 
Anna és Anna. Színházi közvetítés. 22.30: Hí­
rek. 22.35: Szivecském. 23.00: Sport 23.30: If­
júsági magazin. 0.15: Hírek. 0.20: Ex libris.
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JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ L műsor: 
8.45: Műsorismertetés. 8.50: Tv-naptár. 9.00: 
Válogatás az iskolatclevízió műsoraiból. 1030: 
Hírek. 10.35: Elmulasztották - nézzék! 14.30: 
Játékfilm gyermekeknek. 16.00: Kritikus pont. 
16.45: Tv-napló I. 17.00: Népzenei műsor. 
17.30: Svcnk - dokumentumműsor. 19.15: Idő­
járás. 19.30: Tv-napló II. 20.05: A mai sport. 

• 20.15: A pozitív nulla - humoros sorozat. 21.05: 
Játékfilm. 22.35: Tv-napló ín. 22.50: Angol 
nyelvű hírek. 22.55: Éjszakai program. 0.55: Hí­
rek. 1.00: A vasárnapi műsor ismertetése.

2. műsor: 11.05: Műsorismertetés. 11.10: 
Tv-naptár. 11.20: Hogyan legyünk együtt. 
12.10: Éjszakai program. 12.55: Színházi köz­
vetítés gyermekeknek. 19.30: Tv-napló. 20.15: 
Zenei est. 21.45: Hírek. 21.50: Részvevő és ta­
nú: Rudi Supck. 22.20: Sportszombat. 22.40: Az 
idő képei - heti kulturális magazin. 23.25: A va­
sárnapi műsor ismertetése.

Vasárnap
KOSSUTH RÁDIÓ 8.30: Énekelt balladák 

hagyományápolók előadásában. 9.00: Huszas 
stúdió. 9.55: Rólunk van szó! 10.05: Örökzöld 
dallamok.' 10.44: Az élő népdal. 1034: Édes 
anyanyelvűnk. 11.00: Gondolat-jel. 12.20: Har­
minc perc alatt a Föld körül. 12.50: Kinek a dol­
ga? 13.00: Radipton korongok. 13.20: Mit üzen 
a Rádió? 14.10: Művészlcmczck. 15.00: Téli 
könyvvásár 1989. 16.05: Kapcsoljuk a 6-os stú­
diót. 17.00: Választó. 18.00: Franck: A-dúr fan­
tázia. 18.15: Hol volt, hol nem volt... 18.40: Ra­
dioton korongokról! 18.45: Remekírók hangsza­
lagon. 19.41: Arx Poetica. 20.19: Tildy Zoltán 
műsor. 21.05: Aranylemezek. 21.44: Báthori 
Gábor temetése. 22.20: Sporthírek. 22.25: 
Szvjatoszläv Richtend Szibériában. 23.33: Ré­
gi híres énekesek műsorából.

PETŐFI RÁDIÓ 7.05: Az evangélikus egy­
ház félórája. 7.35: Vasárnapi orgonamuzsika. 
8.05: Adj egy falat aranyhalat. 8.47: Együtt ol­
vastuk... 9.05: Csoportkép - zenével. 9.50: A 
Magyar Rádió Karinthy Színpada. 11.10: Vasár­
napi koktél. 12.03: Jó ebédhez szól a nóta. 
12.55: Tudósítás az MTK-VM-Váci Izzó bajno­
ki labdarúgó-mérkőzésről. 13.05: Mikrofon­
próba. 14.00: Szerpentin. 15.05: Táskarádió. 
16.00-21.00: Poptarisznya. Közben: tudósítás a 
Tatabánya-Siófok bajnoki labdarúgó-mérkőzés­
ről. Kb. 17.08-17.13: Sporthírek. 21.05: Sobri 
Jóska Amerikában. 21.35: Társalgó. 22.30: 
Dzsessz a 80 as években. 23.10: Sporthírek. 
23.15-0.14: Örökzöld filmmclódiák.

BARTÓK RÁDIÓ 8.13: A Bécsi Zeneaka­
démia kamarazenekarának hangversenye a Bé­
csi Rádióban. 9.30: Operaegyüttesek. 10.05: Új 
Zenei Újság. 10.50: Eszperantó híradó. 11.00: 
Szimfonikus zene. 13.00: Kis magyar néprajz. 
13.05: Szemle. 13.30: A titkos házasság. 14.11: 
Rockújság. 15.06: A kamarazene kedvelőinek. 
16.05: Grúz drámák szemléje. 17.06: Szimfoni­
kus zene. 18.00: Fekete kő. 18.05: A népballa­
dák világából. 18.30: A Magyar Rádió szerbhor- 
vát nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről. 19.05: A 
Magyar Rádió német nyelvű nemzetiségi műso­
ra Pécsről. 1935: Kapcsoljuk a Zeneakadémia 
nagytermét. Közben: Kb. 20.20: Ezüst antennák. 
Kb. 21-45: Régi fúvós muzsika. 22.05: Ludmilla 
Dvoráková Wagner operáiból énekel. 22.36: 
Emberi dolgok. Á halál. 23.36: Nyelvrokonaink 
zenéje.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 7.00: Hírek. 
7.05: Földközelben. 7.35: Nemzetközi hetilap­
szemle. 7.50: Műsorismertetés. 7.55: Napi 
kalendárium. 8.00: Hírek. 8.05: Gondolatok va­
sárnapra. 8.10: Hazai napló. 8.40: Egy hét Kclet- 
Európában. 8.50: Hétvégi levél. 9.00: Hírek. 
9.05: Napi kalendárium. 9.10: Protestáns világ. 
9.40: Irodalmi műsor. 10.00: Hírek. 10.05: A 
munka világa. 10.30: Gondolatforgató. 11.00: 
Hírek. 11.05: Élőegyház. 11.55: Napi kalendári­
um. 12.00: Déli harangszó — hírek. 12.10: Föld­
közelben. 12.40: Nyugati folyóiratszcmle. 
13.00: Hírek. 13.10: Zenés üzenetek. 14.00: Hí­
rek. 14.05: Gondolatok vasárnapra. 14.10: Egy 
hét Kelet-F.urópában. 14.20: A politikai gondol­
kodás története. 14.30: Gondolalforgató. 15.00: 
Hírek, műsorismertetés, délutáni randevú. 
16.00: Hírek. 16.05: A munka világa. 16.30: Ze- 
nc-szó. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 17.10: 

Múlt idő, jelen idő. 18.00:1 lírck. 18.10: Magyar 
és világhíradó. 18.40: Hobbi. 18.50: Párizsi ma­
gyar figyelő. 19.00: Hírek. 19.10: Protestáns vi­
lág. 19.40: Történelmünk útja. 20.00: Hírek. 
20.10: Magyar és világhíradó. 20.40: Nyitott 
szemmel. 20.50: Nyugati levél. 21.00: Hírek, 
műsorismertetés. 21.10: Élő egyház. 22.00: Hí­
rek. 22.10: Sport. 22.20: Hétvégi levél. 22.30: 
Gondolatforgató. 23.00: Hírek. 23.10: A hallga­
tók fóruma. 23.30: Hazai napló. 24.00: Hírek. 
0.02: Múlt idő, jelen idő. 0.52: Műsorzárás.

TV1 9.10: Családi toma. 9.15: Kéményme­
sék. 9.40: Thomas és Thomas bácsi. Holland 
kisfilmsorozat. 10.10: Cigánykerék. 10.40: Kor­
ról korra. Angol ismeretterjesztő filmsorozat 
11.00: Mi-tu-ház. 11.15: Hazanéző. 12.00: Kép­
újság. 15.05: RTV Közönségszolgálat. 15.10: 
Képújság. 15.15: Önök kérték. 16.45: Bctűrek- 
lám. 16.50: A kölcsönkapott Föld. 17.05: Rek­
lám. 17.10: The Manhattan Transfer a „Pori Jazz 
1987.” fesztiválon. 18.10: Reklám. 18.15: Delta. 
18.45: Reklám. 18.50: Esti mese. 19.00: A HÉT. 
20.00: Híradó. 20.15: Murrow. Angol tévéfdm. 
22.05: Reklám. 22.10: Telesport. 22.25: Azoszl- 
rák sztárépítész. Hans Hóiéin. 23.05: Képújság.

2. műsor: 9.00-12.00: Tévémagiszter. 
A Művelődési Főszerkesztőség műsora.

14.00: Képújság. 14.15: TV2. Benne: Nyelv­
lecke. Riportok-Időjárás-Zcne. Röntgen. 15.00: 
A Forsyte Saga. 15.50: TV2. 16.00: Szindbád 
nyolcadik utazása. Tévéfilmsorozat. 16.43: 
TV2. Benne: 16.50: Álljunk meg egy szóra. 
17.00: TV2. Benne: Wurlitzer. The Beatles. El­
ment a madárka... Reklám. 18.25: Gyerekek­
nek! 18.46: TV2.19.00: Premier. 22.30: Magyar 
nemzetközi asztalitcnisz-bajnokáág. Döntők. 
Kb. 23.30: TV2. Napzárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.05: Ausztria H. 10.35: Heti körkép. 
11.00: Sajtószemle. 12.00: Hello Austria, Hello 
Vienna. 12.30: Tájékozódás. 13 00: Médiák. 
13.25: Akkoriban. 13.30: Csodálatos évek. 
13.55: A kalóz. Amerikai musical. 15.35: Gyer­
mekek közlekedési klubja. 15.40: Egy, kettő 
vagy három. 16.25: Mini Iv-híradó. 16.35: A 
nap, amelyen Anion megtalálta Wiedcrlant... 
Gyerek sorozat. 17.00: Slágerlista. 17.50: Ifjúsá­
gi magazin. 18.30: Wichcrték a szomszédból. 
19.30: Tv-híradó. 19.38: Sporthírek. 20.15: 
Széplány galambokkal. Brazil film. 21.25: Ví­
ziók. 21.30: Francesca da Rimini. 0.00: Hírek.

2. műsor: 9.00: Hírek. 9.05: Kulturális kör­
kép. 9.30: Kulturális reggeli. 10.30: Filmes-iro­
dalmi benyomások egy kínai utazásról. 11.00: 
Hangverseny sztereóban. 12.25: Művészet a te­
levízióban - televíziós művészet. 13.00: Ven­
dégmunkásoknak. 13.20: Ezer mestermű. 13.30: 
Képek Ausztriából. 14.30: Sportdélután. 17.15: 
Idősek klubja. 18.00: Csodálatos évek. 18.25: 
Akkoriban. 18.30: Osztrák képek. 18.55: Krisz­
tusma. 19.00: Ausztria mai napja. 19.30: Tv-hír­
adó. 19.48: Jogi esetek. 20.15: Az Eureka külde­
tés. 21.15: Hírek. 21.20: A római lány. Olasz té­
véfilmsorozat 3. rész. 22.40: Az idegen csókja. 
Amerikai film. 0.10: Sport. 0.20: Hírek.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.30: Barázdák. 9.00: Ruszin és ukrán nyelvű 
krónika. 9.15: Műsorismertetés. 9.20: Hírek. 
9.30: Vasárnap délelőtt gyermekeknek. 11.00: 
Zöld panoráma - mezőgazdasági műsor. 12.00: 
Oktatóműsor. 13.00: Az elcsavargoll kutya - 
filmsorozat 18.45: Droidok - rajzfilmsorozat 
19.10: Tv-fortuna. 19.30: Tv-napló. 20.00: Bal­
kán expressz - drámasorozat. 21.00: Játékfilm. 
22.30: Tv-napló. 22.50: Angol nyelvű híradó. 
22.55: Éjszakai program. 0.55: Hírek. 1.00: A 
hétfői műsor ismertetése.

2. műsor: 7.50: Műsorismertetés. 7.55: Hí­
rek. 8.00: Éjszakai program. 10.00: Ma a holna­
pért: műsor a JNII tagjai részére. 13.16: Sport­
délután. 19.30: Tv-napló. 20.00: Tudotnányos- 
ismerctterjesztő film. 20.45: Tegnap, ma, hol­
nap. 21.00: Költészet. 21.35: Sportszcmle. 
22.20: A hétfői műsor ismertetése.

Az RTL PLUS, a Super Channel, 
a TV5 és a SATI műsorát 

naponta közöljük.

Az RTL PLUS, a Super Channel, 
a TVS ćs a SATI műsorát 

részletesen közli a Telehold.

Végre itt a

Gyilkos!!
Hogy miért hívják Gyilkosnak? Ta­

lán azért, mert szétveri a színpadon a 
zongorát és a gitárokat. Hangszergyil­
kos. Becsületes neve: Jerry Lee Lewis.

A rock forradalma hozta felszínre a 
sztárt. Az a forradalom, amelyet a déli 
fehér tinédzserek kezdtek, azok, akik 
feketének akartak hallatszani, stílusuk 
a rockabilly több zenei irányzatából 
állt össze, melyet a gospel lázával, fia­
talos lázadással adtak elő.

Sosem tanult zongorázni, mégis 
nyolcévesen családja előtt, tizennégy 
évesen már nagyobb közönség előtt is 
játszott

Hétvégenként a környék szórakozó­
helyein játszva saját rajongótábort 

szerzett és 1956-ban elég erősnek 
érezte magát ahhoz; hogy jelentkezzen 
a nagyhatalomnak számító SUN le­
mezcégnél, amely egy hónap múlva 
szerződtette. Első lemeze csak közép­
siker volt, ám a másodikkal - Whole 
Lotta Shakin Goin on - minden listát 
letarolt. Még ekkor is egyházi pályára 
készült, de mivel lemeze a szabados 
hangzás, a fiatalos könnyedség miatt 
közfelháborodást keltett a szülőkben, 
a középosztályban, le kellett monda­
nia az egyházi hivatásról.

1957-58-ban egymás után ontotta a 
slágereket, és az új lemeze a Great 
Ballsof Fire aranylemez lett (az Egye­
sült Államokban az aranylemezt egy­
millió hanghordozó eladása után ad­
ják).

A sikerek után következett balsze­
rencsés házassága a 13 éves (!) Myra 
Gall Brownnal, mely bár 13 évig tar­
tott, karrierjét mégis mellékvágányra 
juttatta.

1961-ben Ray Charles Whal’d I say 
című dalának földolgozásával került 
vissza a reflektorfénybe.

Ezekben az időkben jött rá arra, 
hogy a countryzene kedvelői egyre na­
gyobb figyelmet szentelnek neki, mint 
az akkorra már más zenét hallgató 
rockrajongók, így efelé az irányzat 
felé orientálódott. 1968-as lemezével 
került a countrylisták élére és huzamo­
sabb ideig olt is maradt.

A hetvenes évek elején Lewis a Las 
Vegas-i szállodák, a felső tízezer foga­
dásainak ünnepelt sztárja. ’78-ban köt 
szerződést az Elektra lemezcéggel és 
gyors egymásutánban készíti lemezeit, 

de már újra a a nosztalgiahullám, va­
gyis a rock and roll jegyében.

1981-ig minden évben 250 föllépést 
vállal, ám ekkor orvosai megtiltják a 
gyakori koncerteket, hisz életét fcnyC" 
getik az örökös turnék, föllépések 
nyomán kialakuló stresszhelyzetek.

Betegségét leküzdve újraházasodik, 
majd az adóhatósággal történő viasko 
dása után csődbe megy. Feleségével & 
most született harmadik fiával vidék* 
magányban él. Csak cgyszcr-cgyszcf 
jön előegy-egy koncert erejéig. Ezért 
is örvendetes, hogy személyesen is ta* 
lálkozhatunk egy élő legendával ** 
Budapest Sportcsarnokban, novenv 
bér 14-én, kedden este.

A koncert külön aktualitása az >s’ 
hogy az életéről készült,.és októberbe*1; 
világszerte bemutatott, Great Balls 4/ 
Fire című filmet hamarosan a magy^ 
mozinézők is láthatják, Dennis Quai<* 
del a főszerepben.

AMERIGO JUNlOR
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Kossuth rádió
8.20: Ez aktuális. 8.50: Külpolitikai figyelő. 

9.00-11.00: Napközben. 11.05: Népzenclár. 
11.25: A Szabó család. 12.45: Válaszolunk hall­
gatóinknak. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
13.53: Vágyakozás. 14.05: Háttérbeszélgetés. 
14-35: Kettősök Szirmai Albert operettjeiből. 
15.00: Szóról szóra. 16.00: Tizenhat óra - Hír­
magazin. 16.15: Madárfej. 17.00: Tájkép - 
kongresszus után. 17.30: Az Állami Népi Együt­
tes zenekara játszik. 17.55: Ipargazdák. 18.05: 
Láttuk, hallottuk, olvastuk. Művészet- és műve- 
lödéskritika. 19.40: Vass Lajos: Szerelempatak- 
?, magyar népdal feldőlgozások. 19.50: Nemes 
Nagy Ágnes: Szó és szótlanság. 20.00: Közvet­
len kapcsolat. 21.00: Szvjatoszlav Richtend 
Szibénában útijegyzeL 21.45: Régi híres éneke­
sek műsorából. 22.00: Hírvilág. 22.30: Korkós­
toló. 23.00: Nagy mesterek - világhírű 
előadóművészek.

Petőfi rádió
8.05: Rivaldafényben. 9.05: Idősebbek hul­

lámhosszán. 10.05: Peres, poros iratok. 11.05: A 
mi korunkban. 11.25: Barangolás régi hangle­
mezek között. 11.52: Magyar dallamok fúvósok 
előadásában. 12.10: Régi nóta, híres nóta. 13.05: 
l^osaalgiahullám. 14.CŰ: Gólok, méterek, törté­
ketek... 14.30: Miniszter papucsban. 15.05: 
Kapcsoljuk a 6-os stúdiót. 15.20: Slágerről slá­
gerre. 16.00: Találkozás a stúdióban. 17.05:*A 
mi utcánk... 17.30: Gordiusz. 18.30: Pop-re- 
g'szter. 19.05: Jut eszünkbe... 19.30: A Popta- 
hsznya dalaiból. 20.20: Alma és fája. 21.05: 
Szeplőtlen Kelemen. 21.26: Bessenyei Ferenc 
hótákat énekel. 21.40: Kabarécsütörtök. 22.05: 
Ollózó. 23.20: „Ahogy mi zenélünk”. 23.50- 
u-14: Dzsesszarchívum.
Bartók rádió

9 08: Az Osztrák Rádió Fúvósegyüttesének 
hangversenye. 1000: Tallis: Jeremiás siralmai.

20: Bírjuk. Ivan Szcrgcjcvics Turgenyev el­
beszélése az Egy vadász feljegyzései című soro­
ltból. 10.50: Zenekart muzsika. 12.05: Operae- 
gyuttesek. 13.00: Hallgassuk újra! 13.54: Paga- 
hmi: D-dúr hegedűverseny. 14.3Ó: Muzsikusok 
között Tallinnban. 15.25: A longjumcau-i posta- 
•ocsis. Részletek Adam Operájából. 16.05: Bo- 
kay Attila műveiből. 16.46: Három Vivaldi-con- 
torto. 17.18: Hangversenyek Moszkvából. 
*8.30: A Magyar Rádió román nyelvű nemzeti­
ági műsora Szegedről. 19.05: MIKRO-fon. 
*'•35: Mozart: A pásztorkirály. Közben: 20.37: 
'•»aratos tavasz. Szebényi Ildikó és Nagy Anna 
2®rsei. 20.44: Az operaközvetítés folytatása.

á4: Szergej Gurbclosvili dzsesszegyültesc 
vls’j‘L- 22.05: Wagner: C-dúr szimfónia. 22.46: 

yelvrokonaink zenéje. 23.09: Napjaink zenéje.
SZÁRAD EURÓPA RÁDIÓ
tok” Kezdődik a nap: hírek, hírmagyaráza- 
8 nn műsorismertetés, napi kalendárium, zene.

ujj; Hírek. 8.10: Forgószínpad. 8.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 9.00: Hírek. 9.10: Rádiócgyc- 
lí?’ 930: Hölgyválasz. 10.00: Hírek. 10.10: 
llr mmentár nélkül. 10.40: Könyvszemle. 11.00: 
,. ?*• "10: Forgószínpad. 11.45: Nemzetközi 
S£$?mlc- 12.00: Déli harangszó. 12.10: Au- 
gvelő i’2,4^ Hobbi- 12.50: Párizsi magyar fi- 
H an A mai nap és műsorismertetés. 
TaiixPolitikai gondolkodástörténete. 13.40:

lózás magyar folyóiratokban. 13.50: Mérle-
4;9®: Hírek. 14.10: Kommentár nélkül.

1. .40: Könyvszemle. 15.00: Hírek, műsorismer- 
IlM ’ 6 00: Hírek. 16.10: Rádióegyetem. 16.30: 
17 12.00: Hírek, műsorismertetés.
. ' , Forgószínpad. 17.45: Nemzetközi sajló- 
kn.t-e' 18 00: Hírek. 18.40: A politikai gondol- 

«története. 18.50: Mérlegen. 19.00: Hírek. 
20nn' Szerkesztők fóruma. 19.40: Figyelő. 
20snJ0’mk. 20.40: Kelet-európai szemle. 
m'U: Keresni és találni' 21.00: Hírek, műsoris- 
kö»-Cl ■ ’ 21.10: Forgószínpad. 21.45: Nemzet­
ad / saJtöszcmle. 22.00: A mai nap késő esti ki-

22.30: Hölgyválasz. 23.00: Hírek. 23.10: 
rck n in101! fón,ma- 23 40: Figyelő. 24.00: Hi­

ti-10: Nemzetközi sajtószemle.
TVi
sohí 9°: Képújság. 9.05: Tévétoma nyugdíja- 

9.10: Sodródók. NSZK tévéfilm. 10.45: 
p‘°z8ató. 10.55: Képújság. 17.05: Hírek. 17.10:

Krónika. 17.20: Hírek szerbhorvát nyel- 
' .*'-30: Szép magyar tánc. 17.35: Bébi és 

Urvi’ ,^ng°l ismeretterjesztő filmsorozat.
Négy nap tévéműsora. 18.10: Hármas 

.’toma. 19.00: Reklám. 19.05: Esti mese, 
»dk ■%Lo,‘6s°rwlÍ5.19.20: Reklám. 19.30: Hír- 
lévzrn 00’ Reklám. 20.05: Felhővaleer. Angol 
23 n< . • 214O: Reklám. 21.45: Hazai Tükör. <4 °5: Híradó 3.

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 17.45: 

BUMM!!! 18.00: Telcsport. 18.25: Gyerekek­
nek! 19.00: Kaland Bangkokban. NSZK film. 
19.58: TV2.21.00: Híradó 2.21.20: TV2.21.30: 
Napzárta. 22.15: Belphegor avagy a Louvre fan­
tomja. Francia tévéfilmsorozat. 22.40: Néző­
pont Kb. 23.10: TV2.
RTL PLUS

6.00: Halló Európa - Jó reggelt Németor­
szág! 9.10: A Springficldck története. 10.05: Já- 
tékshow. 10.35: Telebutik. 11.00: New York őr­
angyala. 11.45: Sztárügyvédek, trükkök, perek. 
12.30: Komolyzene délidőben. 13.00: Amainap 
műsora. 13.05: Telebutik. 13.30: Kaliforniai 
klán. Családsorozat. 14.15: A vidám búcsújárás. 
NSZK-filmvígjáték. 15.45: Üzleti hírek. 15.55: 
Hírek. 16.00: A Springficldck története. Család­
sorozat. 16.50: Gazdagok és szépek. Családso­
rozat. 17.15: Jálékshow. 17.45: Pronto Salvato­
re. 17.55: Hírek. 18.00: New York őrangyala. 
Krimisorozat 18.45: Híradó. 19.10: Karlchcn. 
19.12: Időjárás-jelentés.-19.20: A hét millió dol­
láros nő. Akciófilmsorozat. 20.15: A 214-cs re­
pülőszázad. Kalandfilmsorozal. 21.10: Halálos 
sugarak az űrből. Amerikai tudományos-fan­
tasztikus film. 22.40: Hírek. 22.50: Kvartett az 
ágyban. NSZK-filmvígjáték. 0.25: Lefekvés 
előtt - aerobic. 0.30: Műsorzárás.
SUPER CHANNEL

7.00: Hírek. 7.05: -Időjárás-jelentés, 7.09: 
Üzleti hírek. 7.30: Hírek, időjárás-jelentés. 7.39: 
Üzleti hírek. 7.58: Időjárás-jelentés. 8.00: Egy­
veleg. Könnyűzenei koncertek, klicpk. Közben: 
9.55 és 12.55-kor Europalia. 14.30: Forró drót. 
Könnyűzenei show klipekkel. 15.30: Profil. 
Nagy zenekarok egy órában. 16.30: Hullám­
hosszon. Élő telefonos műsor. 18.30: Nino Firet- 
to zenés műsora. 19.30: Időlánc. A tavalyi év so­
rozataiból. 20.00: Klasszikus filmek: Az óra 
körbejár. 1946-ban készüli amerikai film. 22.00: 
Hírek, időjárás. 22.15: Monte Carló-i küldetés. 
Film. 0.10: Hírek, időjárás. 0.20: Egyveleg. 
1.20: Időlánc. A tavalyi sorozatokból. 1.50: 
Egyveleg. 2.00: Műsorzárás.
TVS

16.05: Hírek. 16.10: Jclcnidő. 17.10: Esélya 
daloknak. Pascal Sevran varietéje. 17.30: Kony- 
hatnkok. Mrchcl Oliver receptjei. 18.00: Szá­
mok és betűk. Játékos vetélkedő. 18.20: Pihenő­
idő. 19.00: Teleturisztika. 19.30: Hírek, időjárás. 
19.40: Csillogó papiros. 20.00: Médiations. Ak­
tuális társadalmi kérdések. 21.00: Észak-Dél. 
21.30: Találkozás. Hírmagazin. 22.00: Tv-hír- 
adó. 22.25: Időjárás-jelentés. 22.30: Hiányjelek. 
Irodalmi magazin. 23.45: Océaniqucs. Kulturá­
lis magazin. 0.20: Frankofon területek. 0.50: 
műsorzárás.
SATI

6.00: Jó reggelt a SATI-gyei! 8.30: Hírek. 
Időjárás. 8.35: Közkórház. Családsorozat. 9.20: 
Egészségvédő ötletek. 9.30: Műsorelőzetes. 
9.35: Szomszédok. Családsorozat. 10.00: Hírek. 
Időjárás. 10.05: Tévébolt. 10.30: A nagy kür. 
Osztrák-NSZK rcvüfilm. 12.15: Piaci ötletek. 
12.25: Szerencsekerék. 13.00: Tévétőzsde. 
14.00: Műsorelőzctcs. 14.05: Perrine. Rajzfilm­
sorozat 14.30: ötletek konyhalündércknck. 
14.40: Közkórház. Családsorozat. 15.30: Tévé­
bolt. 15.55: Az arany lövés. 16.05: Füstölgő col­
tok. Westemsorozat. 17.00: Hírek. Időjárás. 
17.10: Szomszédok. Családsorozat 17.35: Uta­
zási ötletek. 17.45: Műsorelőzctcs. 17.50: Ber- 
rengerék. Családsorozat. 18.45: Híradó. 19.00: 
Szerencsekerék. 19.30: Tőrvelő John, az orvos­
tudor. Kórházsorozat. 20.25: Időjárás. 20.30: 
Cagney és Laccy. Krimisorozat. 21.25: Hírek. 
21.30: Játék a szerelemmel. Amerikai játékfilm. 
23.25: Hírek. Sport. Időjárás. 23.45: Témák. 
0.15: Kés atorkon. Amerikai western. 1.20: Mű- 
sorclőzctcs.
JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ

1. műsot*: 8.10: Műsorismertetés. 8.15: Hí­
rek. 8.20: TV-naptár. 8.30: Szmogossok. 9.00: 
Iskolatelcvízió műsora. 10.30: Hírek. 10.35: Is­
kolatelevízió műsora. 12.30: Hírek. 12.35: Mű­
sorismertetés. 12.40: Elmulasztották - nézzék! 
15.05: Műsorismertetés. 15.10: Hírek. 15.15: 
Éjszakai prögram - ism. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: TV-napló I. 17.35: Sorozat gyermek­
eknek. 18.05: Számok és betűk. 18.25: Garibal­
di. 19.10: Időjárás. 19.13: Nagy konyhameste­
rek apró titkai. 19.30: TV-napló II. 19.53: A mai 
sport. 20.00: Politikai magazin. 21.05: Vetélke­
dő. 22.20: TV-napló III. 22.40: Angol nyelvű hí­
rek. 22.45: Éjszakai program. 0.45: Hírek. 0.50: 
A pénteki műsor ismertetése.

2. műsor: 16.55: Műsorismertetés. 17.00: 
Hírek. 17.05: TV-napló I. 17.15: Iskolatelevízió’ 
műsora. 18.15: Zágrábi panoráma. 18.30: Dal­
máciái körzeti program. 19.30: TV-napló. 20.00: 
A jazz antológiája. 20.45: Hírek. 20.52: Időjárás. 
21.25: Művészeti est. 22.55: A pénteki műsor is­
mertetése.
Az RTL PLUS, Super Channel, TVS és 

SATI műsorát részletesen közli
a Tclchold

GEMENCI ŐSZ
Fotó: Kapitány Krisztina
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Ismét megpróbálja,..
Juhász István a tatabányai MHSZ 

városi titkára. Tavaly részt vett a hu­
szonegyedik század versenyének kiki­
áltott Passcport Pulsion elnevezésű 
versenyen, amelynek a szocialista or­
szágokból egyedüli résztvevője volt. 
Az embert próbáló verseny - a Párizs- 
Dakar-rali verseny mintájára - több 
országon keresztül és több verseny­
számban folytatódik. A tatabányai 
sportember a legutóbbi versenyen az 
előkelő tizedik helyezést szerezte 
meg.

A verseny több számból tevődik ösz,- 
sze. Kell futni 42 195 métert, úszni a 
tengerben öt egész kilométert, katama­
ránnal meg kell tenni kettőszázhatvan 
kilométert. Motorral a sivatagban 
crossozni, a szörffel kilencven kilomé­
ter a táv. A gyaloglás a sivatagban alig 
hatvan kilométer. Az úgynevezett 
Mountain Bike (hegyi biciklizés) nem 
tesz ki többet, mint kettőszázötven ki­
lométer. Mindennap egy-egy verseny­
szám.

Juhász Pista tavaly több sérülést 
szenvedett, a legfájdalmasabb a térdé­
ben elszenvedett porcleválása volt. így

futotta végig a maratoni távot, amely a 
verseny befejező száma volt. Idén si­
keres műtétet hajtottak végre lábán, 
ezek után ismét teljes erőbedobássaí 
készül az újabb megmérettetésre.

Az újabb verseny 1990. március 2- 
án fog indulni, mivel technikai okok 
miatt el kellett halasztani a novemberi 
versenyt.

Az újabb erőpróba Donolából (Ka­
merunból) indul, Csád, Niger, Algéria, 
Olaszország és Franciaország (Nizza) 
érintésével. A fent nevezett város lesz 
a célba érkezés helye is.

A neves sportember elmondta la­
punk számára, hogy felkészülésében a- 
MEDICOR mint főszponzor segítette, 
de hozzájárult felkészüléséhez a HÉ- 
LIA és a HUNGAROCAMION válla­
lat is.

Az újabb versenyen várhatóan 150- 
180 induló fog résztvenni. Tavaly 150- 
en vettek részt a nagyszabású verse­
nyen, tizenhatan érkeztek célba, és két 
versenyző életét vesztette a különleges 
versenysorozaton.

Kérdésünkre a szimpatikus sportoló 
elmondta, hogy a következő versenyre 
nem tippel, szeremé a megmérettetést 
„élve” végigküzdeni, de ha ez - mind­
nyájunk kívánságára - sikerül, szeret­
ne minél előkelőbb helyen végezni. 
Pista, mi drukkolunk Neked!

- Berg Endre -

’ Lehet, hogy nem is volt 
csonka a csapatunk?

- Kedden késő este a 9. forduló függő­
játszmáinak befejezése után dőlt cl, hogy a 
világbajnok: a Szovjetunió 27.5 pont, 2. 
Jugoszlávia 22.5, 3. Anglia 21.5, 4. Ma­
gyarország 18.5, 5. Egyesült Államok és 
Svájc 17-17,7. Kuba 16.5,8. Kína 15.5,9. 
Hollandia 12.5, 10. Afrika válogatottja 
115.

Az AFP hírügynökség legújabb jelen­
tése szerint az egyaránt 17 pontos Egyesült 
Államok és Svájc nem játszik helyosztót. 
Mivel az amerikaiaknak jobb az értékszá­
mításuk, ők az ötödikek, Svájc pedig a ha­
todik.

A FIDE Végrehajtó Bizottságának lu­
zerni ülésén magyar vonatkozású határozat 
is született: Polgár Zsófia megkapta a női 
nemzetközi nagymestert és a férfi nemzet­
közi mesteri címet.
. Horváth Tamás, a magyar válogatott 
szövetségi kapitánya:

- Az élő pontszámok átlaga alapján 
csak hatodikak voltunk a sorban, s még én 
is, aki a legderűlátóbbak közé tartozom, tö­
kéletesen elégedett lettem volna egy ötödik 
helyezéssel. Meg merem kockáztatni, 
hogy teljes csapattal - Portisch-sal, Ribli- 
vel. Pintérrel - sem biztos, hogy előrébb 
végeztünk volna. Hiszen a legjobb összeál­
lítású magyar válogatott is csak ötödik lett 
tavaly a szaloniki olimpián.

(Sax Gyula három pontot szerzett hét 
játszmából, a többiek mérlege: Adorján 
András 3/8, Grószpéter Attila 4/6, Horváth 
József 3.5/6, Lukács Péter 15/4, Tolnai Ti­
bor 3.5/5)

Egyénileg hogyan értékeli a hat játé­
kost?

Diego keze megint megvillant
- Az argentin fővárosban az év egyik 

legnagyobb eseménye volt a labdarúgó 
szupersztár Diego Maradona, és eddigi 
élettársa, Claudia Villafane esküvője. 
A Buenos Aires-i templomba négyszázan 
fértek be s több ezer kiváncsi érdeklődő 
kívülrekedt.

Maradona esküvője nem éppen ünne­
pélyesen kezdődött az ingerült futballista 
megpróbálta elhessegetni a rohamozó új­
ságírókat, és amikor ez nem sikerült neki, 
a házasságkötő terem előtt pofonvágott

- Sax éles stílusát csak tiszta fejjel le­
het játszani, ő pedig most nem volt egész­
séges, ezért nem remekelt. Adorján szá­
momra a legnagyobb csalódás. Külön ki­
álltam a csapatba kerülése mellett, s erre 
nagyon sok rövid, küzdelem nélküli dön­
tetlent produkált, s kétszer ki is kapott 
Igaz, Karpovtól kikapni nem szégyen. Lu­
kács valahogy nem találta a helyét míg 
Grószpéter, Horváth és Tolnai teljesítmé­
nyére egyetlen jelző használható: csodála­
tos! A csapat három legfiatalabb tagja - 
Grószpéter 29 éves, Hopváth és Tolnai 25 - 
összesen öt pluszt szerzett s ez önmagáért 
beszél. Az ő hármuk helye egyébként biz­
tos az EB-csapatban is, akárcsak Polgár Ju­
dité és Zsuzsáé. Sax sajnos nagyon fáradt 
Adorjánt pedig mostani gyengélkedése 
után nem biztos, hogy jó lenne szerepeltet­
ni. így viszont Pintér játéka kerül előtérbe, 
vele kapcsolatban csupán az az aggályom, 
hogy kijelentette: Adorjánnal nem játszik 
egy csapatban. Az ilyen kikötést nem sze­
retem, viszont ha Adorján amúgy is kima­
rad, akkor fontolóra veszem Pintér beállí­
tását Meg kell egyébként mondanom, 
hogy nagyon szerencsétlen időpontra tette 
a FIDE az Európa-bajnokságot - folytatta 
a kapitány. - Már november 23-án meg­
kezdődik a haifai EB, alig van tehát idő a 
pihenésre. Utoljára 1983-ban volt EB, nem 
tudom, ilyen hosszú idő után miért közvet­
lenül a vb utánra kellett helyezni?

Horváth Tamás még elmondta, hogy 
Tolnai Tibornak a szovjet Gurevics elleni 
győztes partiját szépségdíjra terjesztették 
fel.

egy fotóriportert. A vőlegény, mint utólag 
kiderült, szerette volna, ha szertartásra 
zárt ajtók mögött, szűk körben kerül sor.

A hivatalos és a templomi ceremónia 
után a jelentések szerint „őrült mulato­
zás” vette kezdetét. A magasrangú meg­
hívottak - többek között Carlos Menem 
argentin államelnök is megjelent - mel­
lett egy Boeing 747-es repülőgép csak­
nem háromszáz olasz vendéget is hozott 
Itáliából s összesen ezerkétszázan vettek 
részt a vacsorán.

Salbert: „A világ legjobbja akarok lenni!’’
Négy évvel ezelőtt óriási viharo­

kat kavart, amikor Salbert Ferenc, a 
legjobb magyar rúdugró, miután 
francia hölgyet vett feleségül, áttele­
pült Franciaországba, és idővel meg­
kapta az állam polgárságot is. Az átál­
lás nehéz időszaka után jöttek a sike­
rek, immár a „francia” Salbert 5.85- 
tel ezüstérmes lett az 1987. évi 
fedettpályás Európa-bajnokságon, és 
5.90-es csúccsal megnyerte a grcnob- 
le-i Mesterek Tornáját. Ezután vi­
szont betegség, és egy igen komoly 
sérülés állt fejlődése útjába. A vi­
lágklasszis atléta nyilatkozott az MTI 
munkatársának:

- Hosszú ideig vírusos betegség­
gel küszködtem, és még nem jöttem 
teljesen rendbe, amikor már rúdug­
rással próbálkoztam - mondta. - Ta­
valy nyáron olyan szerencsétlenül es­

tem egy edzésen, hogy tizennégy (!) 
helyen eltörött a csuklóm. Az öt és 
fél órás műtét szerencsére jól sike­
rült, és most már szinte teljesen jó a 
kezem.

Nyugodtan nevezhető szenzáció­
nak a visszatérése, hiszen idén már 
ismét 5.70-ig jutott.

- Igen, és ezzel ismét a világ­
ranglista első 15 helyezettje közé ke­
rültem. Teljes értékű edzéseket azon­
ban csak nemrégen kezdhettem vé­
gezni.

Mire készül most, mik a jövő évi 
legfőbb céljai?

- Splilbcn lesz az Európa-baj- 
nokság, természetesen az a fő cél. De 
ha még egyszerűbben fogalmazok: a 
világ legjobbja akarok lenni! Azt hi­
szem ugyanis, hogy a szovjetek nem 
lesznek olyan jók, mint eddig voltak.

Kajak-kenuban:

Calderoni Kupa után Világ Kupa?
- A hazai kajakosok, kenusok ebben az 

évben először versengtek a Calderoni Ku­
páért. Az októberi országos maratoni baj­
nokság után hirdettek végeredményt, a ka­
jak szakágban a férfiaknál Gyulay Zsolt, a 
nőknél Kőbán Rita, míg a kenusoknál Bo- 
hács Zsolt végzett az első helyen.

Nem titok, hogy a hazai ötletemberek 
ezt a pontszámítást a nemzetközi verse­
nyekre is ki akarják terjeszteni. Van-e re­
mény arra, hogy az idei tapasztalok alap­
ján, magyar kezdeményezésre életre hívják 
a Világ Kupát? - kérdezte dr. Boldizsár Ist­
vántól, a névadó Calderoni Műszer- Tan­
eszközgyártó és Forgalmazó Vállalat ve­
zérigazgatójától, a hazai szövetség elnöké­
től az MTI munkatársa.

- A Nemzetközi Kajak-Kenu Szövet­
ség, az ICF illetékeseinek jeleztük ezt a 
szándékunkat s ebben az ügyben már több 

alkalommal is tárgyaltunk Bonn Ottóval, 
az ICF főtitkárával - válaszolta az elnök­
vezérigazgató. - Döntés ugyan még nem 
született arról, hogy a nemzetközi szövet­
ség kinja-e a sorozatot, de én látok esélyt, 
hogy jövőre legalább kísérletképpen meg­
rendezik a Világ Kupát.

Elképzeléseik szerint hány versenyből 
állna a VK-sorozat?

- Elvileg valamennyi bejelentett nem­
zetközi regatta része lehetne ennek a kupa­
viadalnak.

A nemzetközi sorozat is a Calderoni né­
ven futna?

- Külföldi kapcsolataink révén meg­
próbálunk szponzortársakat találni, de mi 
sem szeretnénk kimaradni a díjfclajánlók 
közül. Ha a teljes sorozat nem is viselné 
vállalatunk nevét, terveink szerint a Calde­
roni Kupáért is zajlana a vetélkedés — zárta 
szavait dr. Boldizsár István.
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Nem bírt egymással a Pécs és az MTK
Pécsi MSC-MTK-VM 0-0. Pécs, 

8 ezer néző. V.: Németh L. (Verebes 
József, az MTK mestere az összeállí­
tásban egy megeleptéssel szolgált: ki­
hagyta a csapatból a horihorgas csatárt 
Baloghot, helyette az eddig ritkán szó­
hoz jutó Cservenkait vetette be.csatár- 
kénl Minden bizonnyal azért, mert az. 
egész napos esőzés hatására felázott 
talajú, víztócsákkal tarkított pályán 
mérte össze tudását a két csapat. Noha 
a találkozó kezdetére elállt az eső, ez a 
pályaviszonyokon alapvetően már 
nem változtatott) A szemmel látható­
an egy pontért érkező kék-fehérek szá­
mára kedvezett a „klíma”. A pécsiek 
gyorsasága ezúttal - legalábbis az első 
félidőben - nem párosulhatott a meg­
szokott összjátékbeli pontossággal, 
így középen - ahol az MIK lassú em­
berei miatt sebezhető - nem sikerült 
rést ütni a védőfalon. A széleken pedig 
az előzetes elképzeléseknek megfele­
lően megfogta az MTK a PMSC-L Lo­
vász nem boldogult őrzőjével, Lehota 
pedig váltakozó kimenetelű küzdel­
met vívott a hozzá hasonlóan mozgé­
kony Talapával. A középpályán pedig 
meghatározó fölényt egyik csapat sem 
tudott kiharcolni. Noha jobbára a ven­
dégek térfelén folyt a játék, igazán 
nagy gólhelyzetet nem sikerült kiala­
kítani a pécsieknek. Igaz, a 16. perc­
ben Zsiborás merész kivetődéssel 
mentett Turi elől, de legalább ilyen ve­
szélyes volt az MTK egyik ellenakció­

ja, amikor a csatárposzton is otthono­
san mozgó Balogh Tibor megforgatta 
Palaczkyt, és beadását Katzenbach 6 
méterről eléggé tiszta helyzetből fejel­
te mellé. (Mentségére legyen mondva, 
a labda ezúttal nem éppen fejeléshez 
ideális súlyú volt)

A fordulás után Verebes ismét egy 
váratlan húzással rukkolt elő: ha né­
hány percre is, de kitámádott az MTK, 
saját térfelükön zavarták meg a pécsi­
eket, s a megszerzett labdákat Bodnár 
kapuja elé ívelgették, de igazi gólhely­
zetet nem sikerült kialakítaniuk, mert 
nagyon hiányzott az MTK-ból az igazi 
befejező csatár, lován. Ismét a dereka­
san küzdő, ám az ellenféltől tartó Pécs 
percei következtek. A nagy akarásnak 
valójában csak nyögés lett a vége. 
A középpályások - Bérczy kivételé­
vel, aki ezen a nehéz talajon is haszno­
san, nagy területen játszott - elszür­
kültek. Különösen Czéh lógott ki a 
sorból. Garami le is cserélte, de mint 
utólag kiderült: - eléggé későn. A be­
cserélt Nagy Tamás ugyanis hamar já­
tékba melegedett, és megjátszhatósá- 
gával, egyéni kezdeményezéseivel né­
mi színt jelentett a már fáradni látszó 
PMSC-ben.

A 79. percben mégis megszerezhet­
te volna immár menetrendszerű egy- 
nullás győzelmét a hazai gárda. A si­
kerrel lestaktikázó MTK védők mögül 
Palaczky váratlanul kilépett, amit 
Márton nagyszerűen észrevett, és még 

nagyszerűbb, mondhatni „forintos” 
negyven méteres átadással indította á 
balhátvédet, aki végigrobogott az 
MTK térfelén, bcadása-a vendégvé­
dők közreműködésével - jókor érkező 
Túrihoz került, akinek mintegy tíz-ti­
zenegy méterről leadott nagyerejű, 
gólba tartó lövését Zsiborás óriási ref­
lexszel hárította. Ezzel el is lőtte vala­
mennyi puskaporát a PMSC, a vendé­
gek a meccs végére teljesen lefékezték 
őket.

A pályaviszonyokhoz képest jóira­
mú, küzdelmes, -ez utóbbit a mérkő­
zést FIFA bíróhoz méltóan dirigáló 
Németh Lajos által kiosztott sárga la­
pok is jelzik - az ősz mérkőzésének is 
kikáltott összecsapást láthattak a né­
zők. A döntetlen megfelel a látottak­
nak, a Pécs ugyan fölényben volt, de 
az egy pont érdekében hatásos célfut- 
ballt bemutató Verebes legénység volt 
a taktikusabb.

Garami József: Végig izgalmas, 
küzdelmes mérkőzés volt, amelyen 
nemcsak egy nagyon kemény ellenfél­
lel, hanem a talajjal is meg kellett küz­
deni. Egy gól már eldönthette volna a 
három pont sorsát

Verebes József: Abszolút igazsá­
gos erdmény született, két igen jól fel­
készült együttes nagy taktikai csatát 
vívott egymással, de egyik sem tudta 
döntésre vinni a dolgot

(A két csapat az alábbi összeállítás­
ban lépett pályára: Pécsi MSC: Bod­

nár - Kónya, Márton, Braun, Palaczky 
- Megyeri, Túri, Bérczy, Czéh (Nagy 
T.) - Lovász, Lehota.

MTK-VM: Zsiborás - Talapa, Hí­
res, Lőrincz, Vadász - Horváth Cs., 
Hannich (Hahn a szünetben), Katzen­
bach, Huszák - Cservenkai (Pölöskei), 
Balogh T.

Bálint Gy.

További eredmények: Ú. Dózsa- 
Békéscsaba 2-0 (0-0), FTC-Veszp­
rém 4-1 (2-0), Csepel—Haladás 3-2 
(1-2), Videoton-Tatabánya 1-0 (0-0), 
Siófok-Bp. Honvéd 2-0 (0-0), Debre- 
cen-Rába ETO l-Í(l-l), Vác-Vasas 
3-2 (1-2)

Az NBI állása
1. Ú. Dózsa 31
2. MTK-VM 29
3. Pécs 27
4. FTC- 25
5. Videoton 20
6. Tatabánya 19
7. Siófok 18
8. Vasas 18
9. Debrecen 17

10. Bp. Honvéd 16 ‘
11. Haladás 16
12. Békéscsaba 15
13. Veszprém ■ 14
14. Vác 13
15. Rába 11
16. Csepel 11

TOP 12 idegenlégióssal Miért csalódott Juhász Gábor?
Az őszi asztalitenisz idény első 

nagy hazai eseménye lesz a Körcsar­
nokban szombat-vasárnap sorra kerü­
ld TOP 12 viadal. Bár ezt a verseny­
formát 1951-ben vezették be, 12 fős 
Mezőnyökkel csak másodszor került 
kiírásra. Korábban ugyanis 10-10 fér­
fi és női játékosból állt a verseny 
(ezért hívták Tízek Bajnokságának), 
de mivel a kontinensen évről-évre Eu- 
rópa TOP 12 viadalt rendeznek, a ma­
gyar szövetség ehhez alkalmazkodott.

A férfi és női mérkőzéssorozaton el­
sősorban a hazai ranglista alapján 
küldték el a meghívókat, de egy ide­
genlégiós is asztalhoz áll, a nőknél Ur­
nán Edit, aki az osztrák Judenburg csa­
patának tagja.

Szombaton 9 órakor két, 16 órakor 
három forduló lesz, vasárnap 8 és 17 
diakor egyaránt három-három fordulót 
dívnak a hat asztalon. A címvédők: 
*farczi Zsolt és Urbán Edit.

A résztvevők:
u Férfiak'. Harczi Zsolt (Cegléd), 
p°Uó Zsolt, Somosi Miklós, Vitsek 
lván (BVSC), Leinwéber József, Né­
meth Károly, Varga Sándor (Postás), 
r*nion Ferenc, Szosznyák Attila (Ganz 
í/ávag), Káposztás Zoltán, Aranyosi 
^eter (Kiskunfélegyháza) és Berta 
^Itán (Cegléd).
c Hők: Bátorfi Csilla (BSE), Wirth 
Gabriella, Nagy Krisztina, Fazekas 

Györgyi, Éllő Vivien /Statisztika), 
Bőhm Gabriella, Braun Éva, Hegedűs 
Ágnes, Piedl Zita (Fővárosi Vízmű­
vek), Gazsi Ildikó (Kanizsa Bútor), 
Karádi Krisztina (Erzsébeti AT) és Ur­
bán Edit (Judenburg).

Korong lesz, jég nem biztos...
Csütörtökön az Ú. Dózsa és a címvédő 

FTC még mindig rangadónak számító 
összecsapásával rajtol az idei jégkorong­
bajnokság. Hogy milyen előzmények 
után és milyen kilátásokkal korcsolyáz­
nak ki a hokisok a pályára, arról sok szó 
esett az elmúlt hetekben. A sportág szám­
talanszor hangoztatott sanyarú helyzete, 
ha lehet, tovább romlott: eddig ugyanis 
többnyire a fedettpálya hiánya miatt pa­
naszkodtak a magyar korongozók, az 
idén viszont sokan annak is örülni fog­
nak, amennyiben az Európában már „ős­
korinak” számító szabadtéri körülménye­
ket biztosítják számukra.

A kezdés előtt a kép ugyancsak lehan­
goló. A tavalyi első ferencvárosiak válsá­
gos hónapokat éltek át egy szerencsétlen 
szerződéstervezet meghiúsulása miatt, 
ráadásul bérelt pályájukon, a Kisstadion­
ban megkéstek a felújítási munkálatok, 
ezért hazai mérkőzéseiket egyelőre csak 
találgatni lehet, hol játszhatják. Az elmúlt 
idény második helyezettje, az Ú. Dózsa

Nem sikerült feljutnia «.magyar női te- 
niszválogatottnak a fedettpályás Európa- 
bajnokság D-csoportjából a C-be. A kop­
penhágai viadalon a Juhász Gábor edző 
irányította csapat ugyan bekerült a csoport­
döntőbe, de ott 2-1 arányú vereséget szén­

csapata kedvezőbb körülmények között 
várhatja az első bulit, mivel a lila-fehé­
reknek a Megyeri úti jégpályán ha nem is 
korszerű, de a hazai viszonyok között 
megfelelő lehetőséget biztosítottak.

Nagy reményekkel vágott neki az idei 
bajnokságnak a jászberényi Lehel SC, a 
lelkesedés azonban korainak bizonyult. 
A Hűtőgépgyárhoz kötődő szakosztály 
vezetői a közelmúltban ugyan egy egész 
sorra való kitűnő szovjet játékost szer­
ződtettek, de pillanatnyilag jég hiányá­
ban még gyakorolni sem tudnak odahaza.

A Népstadion SZE, a Miskolci Kini­
zsi, a székesfehérvári Álba Volán, vala­
mint a Dunaújváros hokisai várhatóan a 
mezőny második részében végeznek 
majd. Változás az NSZE élén történt: 
Erendits György, a fiatal egyesület tavaly 
még igen agilis vezetőedzője komolyta­
lannak ítélte a küzdelmet és a küszködést 
és lemondott tisztségéről. Helyét eddigi 
edzőtársa. Szabó Attila vette át.

vedett a házigazda Dániától. Az első 
egyest Szikszay Réka 7-6, 6-2 arányban 
elvesztette Scheuer-Larsen ellen, majd a 
második is magyar vereséggel végződött, 
Noszály Andrea 7-5, 6-7,6-4-re kapott ki 
Ptaszektól. A már jelentőség nélküli párost 
Szikszay és Csurgó Virág 4-6,6-4,6-4-re 
megnyerte Scheuer-Larsen és Van Borg 
ellen.

- Hogy miért vagyok csalódott? - kér­
dezte Juhász Gábor. - Nem titkolt célunk a 
feljutás volt, elvégre nem lehet cél a ma­
gyar válogatottnak, hogy a legalsó európai 
csoportban szerepeljen. Úgy is kalkulál­
tam, hogy a dánokkal vívjuk majd a dön­
tőt, a gyengébbik játékost - Ptaszeket - le­
győzzük, a párost is hozzuk, így 2-1-re 
nyerhetünk.

Hol csúszott hiba a számításba?
- Sokat gondolkoztam azon, hogy ki 

játssza a második egyest, Noszály Andrea 
vagy Csurgó Virág. Noszály jobb tenisze­
ző, előrébb is áll a világranglistán, viszont 
Csurgó az idei ifjúsági EB-n 6-0, 6-1-re 
kiütötte Ptaszeket, s ennek - mondanom 
sem kell - óriási a lélektani jelentősége. 
A dán mérkőzés előtti este meg is kérdez­
tem a lányoktól, ki akar játszani Ptaszek el­
len. Csurgó azt felelte, hogy ő inkább 
nem... így nem maradt más választásom, 
mint Noszály szerepeltetése, aki ugyan 
hajszál híján nyert - a döntő szettben 3-0- 
ra vezetett -, de ez is kevés volt.

A szerkesztő megjegyzése: több mint 
furcsa, hogy a játékos dönti el, pályára lép­
jen vagy sem.
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Köszöntjük

TIVADAR

nevű olvasóinkat.

Tivadar a görög Thcodórosz név 
latinosított Theodorus formájának 
rövidüléséből származik. Jelentése: 
Isten ajándéka. Fejlődési sora: Teo­
dor, Tiodor, Tiadar, Tivadar.

Ez a nap a lateráni bazilika fel­
szentelésének évfordulója. A bazi­
likát valószínűleg 324-bcn szentel­
ték fel. „Anyja és feje” az összes 
templomoknak. A római kalendári­
umban a 12. századtól szerepel a 
mai ünnep.

-ÁNáp kél: 6.39órakor : | 
f nyugszik: 16.17 órakor." jr.J

A Hold kél: 14.05 árukor
t .. . nyugszik: 1J8 órakor |

Változékony idő
Eleinte egyre többfelé szűnik meg 

az eső, szakadozik fel a felhőzet, majd 
csütörtökön nyugaton és északon is­
mét erős felhősödés várható, néhol ki­
sebb csővel. Az élénk, helyenként erős 
északi szél estétől jelentősen gyengül. 
Éjszaka sokfelé képződik köd és -1,4 
fokig hűl le a levegő, kora délután 7, 
12 fok között alakul a hőmérséklet.

KALENDÁRIUMA

November 9: Tivadar

Kosztkavetés

„A Kosztka 
el van vetve” - 
mondá az Úr, 
aki szelet 
vetett, 
és- 
kikeltem 
mint 
zivatar, 
én: 
Csontváry 
Kosztka 
Tivadar!

r Amerikai - magyar

Amerikai önkéntesek Magyarországon?
Ha a magyar kormány igényli, lehetőség van rá, hogy az amerikai béke­

szolgálat a nyelvtanárok után másokat: környezetvédelmi, gazdasági és egyéb 
szakembereket küldjön Magyarországra.

A korábban „békehadtestként” emlegetett Peace Corps, amelyre kétségkí­
vül jobban illik a „békcszolgálat” elnevezés, John Kennedy elnök kezdemé­
nyezésére jött létre, 1961-ben. Az ötlet mögött Kennedy híres mondata állt: 
„ne azt nézd, mit tesz érted az ország, hanem azt, mit tehetsz te Amerikáért 
Magyarországgal a békeszolgálat először jelenik meg Európában, mégpedig 
olyan területen - a nyelvtanításban -, amelyen fejlett országokban is hasznos 
szerepet tud játszani.

Palmer is így tanulta
A Magyarországot évente tízezrével felkereső amerikaiak között egyre 

több a „valódi”, a nem magyar származású látogató. Egy washingtoni tan­
könyvkiadó elérkezettnek látta hát az időt, hogy a turistáknak szánt sorozatá­
ban a német, a francia és az orosz mellett rövid, kazettára vett magyar nyelv­
tanfolyamot is megjelentessen. A két kazetta és a kísérő könyvecske az ame­
rikai Katona Judit munkája, aki a Külügyminisztérium washingtoni iskoláján 
detalja a magyar nyelvre a Budapestre készülő diplomatákat Legismertebb 
tanítványa Mark Palmer, a jelenlegi nagykövet, aki szívós szorgalommal ta­
nulta az amerikaiak számára is„rendkívül nehéz nyelvet”. Sőt legtöbb kollé­
gájával ellentétben, akik a kötelező, de alapfokú tanulmányok után inkább 
mégis az angolnál maradnak, alapos magyartudását sikeresen kamatoztatja is^

Születésnapot ünnepel Ajka
Harminc éve nyilvánították várossá 

Ajkát A kis gyártelepek, bányászko­
lóniák halmazát „csinált városnak” ti­
tulálták akkor sokan - lakói azonban 
hamarosan valódi várost csináltak be­
lőle, melynek harmonikus fejlődését 
rangos kitüntetés, a Hild-érem is elis­
merte.

A november 9-i „születésnapra” 
gazdag programmal készült a város. 
Délelőtt megkoszorúzzák az emlék­
táblát, amit az 1959-cs, a várossá nyil­
vánítást kimondó ünnepi tanácsülés 
színhelyén helyeztek el. Délután ket­

tőkor avatják, fel a városi múzeumot, 
amely Borsos Miklós emlékszobának 
és ipartörténeti kiállításnak is helyet 
ad. Megnyitó beszédet Pusztai Ferenc, 
a Művelődési Minisztérium államtit­
kára mond. Fél négykor leleplezik Bí­
ró Lajos Helios napistent ábrázoló 
szobrát, amelyet az Ajkai Hőerőmű 
ajándékozott a születésnapját ünneplő 
városnak. Ez után, 16 órai kezdettel 
kerül sor az ünnepi tanácsülésre, ahol 
Schvarcz Béla tanácselnök mond be­
szédet, s több kitüntetést is átadnak az 
Ajka fejlődéséért tevékenykedőknek.

- Családsegítő központ. Tolna megyében elsőként Pakson alakult meg a csa­
ládsegítő központ, amely az előkészítési munkálatokat követően mától várja azo­
kat, akiknek életvezetési és mentálhigiénés problémáik vannak, de megszervez­
ték a pszichológiai és az ingyenes jogi tanácsadást is. Jelenleg a központban öten 
dolgoznak, a vezető és négy családgondozó munkatárs. Az utóbbiak úgynevezett 
területi munkát végeznek, azaz a segítségre szoruló családokat otthonaikban ke­
resik föl.

Fenyegetőző
\___________________________ _____________________

Október 14-én este 20 óra körüli idő­
pontban jelzést kaptak a tatai rendőrök, 
hogy Tatán, az Eötvös utcában egy nyugdí­
jas, leszázalékolt ember önmagával együtt 
fel akarja robbantani a házat, a lakásban lé­
vő gázpalackkal. A rendőrök - mivel is­
merték személyesen az illetőt - felszóltak 
neki, hogy ne kövessen el őrültséget, jöjjön 
le. A fenyegető a feleségét és a gyerekeket 
sem engedte be a lakásba. Nagy csődület 
volt már a ház körül, először ezeket az em­
bereket kellett eltávolítani, hogy az eseüe- 
ges robbanás ne okozzon kárt bennük. 
Megpróbáltak hatni az illetőre, hogy 
amennyiben legalább a családot beengedi, 
akkor a rendőrök el fognak menni.

Valamikor nagy műtétet hajtottak végre 
ezen az emberen, tehát nem egészen ne­

vezhető „egészségesnek”. A rendőrök 
cselhez folyamodva jutottak fel a lakásba, 
később felfegyverkezve várta a lépteket a 
lakástulajdonos. Az ajtó betörése után az 
intézkedő rendőrök egyike súlyos kézsérü­
lést szenvedett, a leszakadó üvegtáblától, 
mely kezét elvágta.

A lakásban egy nyitott gázpalackot ta­
láltak. Azonnal megkezdték a lakás szel­
lőztetését, a fenyegető embert pedig be­
szállították a pszichiátriára.

Tamási Zoltán rendőr törzszászlós és 
Juhász György törzsőrmester a személyi és 
vagyonvédelemnél bátran helytállt, sok 
emberéletet és a közelben lévő csillagvizs­
gálót is megmentette határozottságával.

Berg Endre

Vereckei fenyőfa
A budapesti József Attila Gimnázium a közelmúltban számos európai kö-; 

zépiskolával alakított ki kölcsönös és baráti kapcsolatot. Legutóbb Kárpátal­
ján, a beregszászi Kossuth Lajos Középiskola tanáraival és diákjaival, vala­
mint a JAG színjátszóköre által színpadra vitt Moliére: A fösvény előadásán a | 
város lakóival is találkoztak. A vidék tájait bejárva eljutottak a honfoglalás; 
kapujához, a yereckci-hágóra.is. A minap, onnan visszatérve, kedves és fel* | 
emelő ünnepség helyszíne volt a fővárosi gimnázium. Dalmay Árpád, a Kár-: 
pátaljai Magyar Kulturális Szövetség beregszászi elnöke jelenlétében egy, a 
Trianon előtti határról hozott fenyőcsemetét ültettek cl az iskola udvarán^ 
mely minden bizonnyal emlékeztetni fogja az utókort a régmúlt időkre.

(t) hámori L 1

SZÁVAI

Géza
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Hirdetés
Értesítjük az érdekelteket, hogy a 

Szekszárd, Alsóvárosi temető „H" par­
cellában (Tanácsköztársasági, ill. Szov­
jet Emlékműtől keleti irányban lévő te­
rület) szórványosan lévő sírok áttelepí­
tésre kerülnek a temető , J” parcellájá­
ba, valamint az újvárosi temető ,J” 
parcellából (új ravatalozótól keletre 
fekvő terület) az, A” és,,H” parcellába. 
Az e területen lévő sírok használati ide­
je (25 év) többségében lejárt, gondozá­
suk, sőt megközelítésük is a környeze­
tükben nőtt bozót miatt alig lehetséges. 
A sírok áttelepítése temetőn belül díjta­
lanul történik. Lehetőség van a sírban 
levő elhunytak más településre történő 
szállítására, illetőleg elhelyezésére is, 
ebben az esetben csak a szállítási költ­
séget kell téríteni.

A fentiekkel kapcsolatban kérjük, 
hogy az érintett területen lévő sírok tu­
lajdonosai vállalatunk gondnokságát, 
(Szekszárd, Béri B. Á. u. 62. Tel.: 06- 
74/15-660) felkeresni szíveskedjenek.

Kérjük ezt abban az esetben is meg­
tenni, ha a sír használati ideje még nem 
járt le.

Tolna Megyei Temetkezési Vállalat 
Szekszárd

Harc a nyolcórai 
munkaidőért

Nagyszüleink, szüléink még ezért har­
coltak üzemekben, gyárakban, hivatalok­
ban, intézményekben a múlt században és 
a század elején, valamint a két világháború 
között, a nyolc órai munkaidőért.

A nyolc órai munkaidőt a második vi­
lágháború utáni idők hozták meg, majd na­
gyon sok helyen már negyven órás a mun­
kahét

Azonban ismét harcba kell indulni a na­
pi meghatározott munkaidőért. Csakhogy 
Wem úgy, mint őseink idejében. Egészen 
másról van szó. Elsősorban arról, hogy a 
munkaidőt ki kell használni. Ugyanis a ve­
zetőktől és a szorgalmas dolgozóktól 
gyakran lehet hallani, hogy nincs kihasz­
nálva a napi munkaidő. Gyakorta írnak ér­
től az újságok, hallhatók kommentárok a 
tádióból, csak az a baj, hogy nagyon lassú 
Sí előrelépés. Nemegyszer arról van vita, 
hogy mi a munkaidő ki nem használásának 

oka. Ezekben objektív és szubjektív 
°kok közrejátszanak.

Objektív okok közé tartozik nemegy­
szer a szervezetlenség, az anyaghiány. 
Szubjektív okok: sélálgatás, munkalassítás 
~ valamikor amerikázásnak nevezték -, 
Munkahelyről engedéllyel vagy engedély 
nélkül magánügyek intézésére eltávozás.

Mindezekhez hozzájárul az elvtclcnség, 
elnézés, adott esetben egy gyengén el­

hangzó „ejnye-ejnye” és így tovább. Ezért 
^k helyen csak szólam a hatékonyság nö- 
Velése a munkában és a termelésben. Ez 
Mindaddig így is lesz, amíg határozott in- 
^zkedések nem lesznek mindenütt - ha
Szükséges, egyesek eltávolítása révén is 
Mert ezt kívánja a közvélemény döntő 
hibbsége.
, Harcolni kell a meghatározott munká­
júéért? Igen, de másként és más eszközök­
ül» mint nagyszülőink és szüléink idején.

Kiss József

Altocladon Interruvonale des Etudlants en Sciences EconomlpuM «t Corrmerclílcs 

Magyar Kö zga zd ász h a I Igátok Egyesülete 
jmu» Pannoniul Tudomlnyejyetem Helyi Bliottiij

PÉCS HUNGARY
7621 PÉCS, RÁKÓCZI ÚT 80.
Tel.: (72) 11-433/alesec
Telex: 12301 pteh „attn alesec” 
csekkszámlaszám:
MNB 249-98006 005188-4

Tisztelt Olvasóink! Ezen formában szeretnénk tájékoztatni Önöket, hogy 
az AIESEC Pécsi Helyi Bizottsága milyen programokat szervez, min dolgozik 
az 1989-90-es tanévben.

Az AIESEC 40 évvel ezelőtt azzal a céllal alakult meg, hogy lehetőséget te­
remtsen a világ közgazdászhallgatói számára, hogy külföldi szakmai gyakor­
laton vehessenek részt, mely során hasznos információkat, gyakorlati tapasz­
talatokat szerezhetnek, s látókörük szélesebbé válik. A szakmai gyakorlatcse­
re történetének újjállomásához értünk. 1989. októberétől beindult az új csere­
program (TARGET), mellyel szeretnénk a programban résztvevő vállalatok 
és diákok igényeit minél jobban kielégíteni.

1989. november 14-én indítjuk reklámtémában szervezett előadás­
sorozatunkat, melynek első előadója Mcgyer Őrs, a MAHÍR vezérigazgató­
helyettese. Előadásában a canncsi filmfesztivál díjnyertes filmjeit elemzi.

Szokásos évi Állásbörzénk megrendezésére kerül sor 1989. november 
16-án, melyre minden érdeklődő vállalatot szeretettel várunk.

Terveink közölt szerepel egy management hétvége megrendezése március 
folyamán. Ennek célja, hogy kiegészítsük az egyetemen tanultakat gyakorlati 
ismeretekkel, illetve vezetői gyakorlatra tegyünk szert Erre a rendezvényünk­
re is szívesen látunk résztvevőket vállalatoktól, akik úgy érzik, hogy munká­
jukban segítséget nyújthat egy ilyen tanfolyamon való részvétel.

Ezenkívül tréningek formájában szeretnénk átadni azokat az ismereteket az 
egyetem hallgatóinak, melyeket az AIESEC által szervezett szemináriumo­
kon, nemzetközi találkozókon szereztünk.

Mindezeket természetesen a vállalatok támogatásával tudjuk megszervez­
ni. Ezen úton is szeretnénk köszönetét mondani közreműködésükért és remél­
jük, rendezvényeinken minél többen vesznek részt.

Somogyfalvi Zsuzsa 
 marketing elnökhelyettes

Dilemma
Hűvöskés (hűskés) délután egy úszó­

sportjáról nevezetes délalföldi város 
strandján. A fehér köpenyes kabinosnő­
kön kívül szinte senki. Illetve kiskama­
szok. hárman a medencében és felnőttek, 
ugyancsak hárman, a szélén. Ez utóbbiak 
pedagógusok. Egy tanfolyamról vetődtek 
ide, nagy kedvet érezvén az úszásra.

Már túl a merítkezés előtti zuhanyozás 
szertartásán, lefelé menet a vízbe megálljt 
kiált egyikük.

- Mi az ott? - és izgatottan mutogat 
egy, a betonpart széléhez csapódó óriás­
kifli formájú sárgásbarna tárgyra. Arra 
gondoltak, mindhárman, ugyanarra. De 
hátha csak játék, röhögtető műanyagjáték 
mások botránykoztatására.

- öcsi - szól egyikőjük a vízben, hol 
le, hol felbukó srácokhoz - nézzétek már 
meg; mi az ott? - és mutat a tárgyra, a 
sodródó gördületre.

És úsznak a szófogadó fiúk, közel úsz­
nak, nézik, nézik, még a vizet is meghim­
bálják, s aztán meglepetten közük észle­
letük eredményét, akként közük, mint 

Jarry az író nevezetes drámájában az Ubu 
királyban.

. Egyikőjük birtokba veszi az ügyelj a 
tisztaságra c. nagyfelületű pléh táblát, s 
annak tetejére rácsuztatja a corpus delic­
ti!, míg az a feliraton trónolva ki nem ke­
rül a szárazra, sott, hogyha tévedés vég­
képp kizárassék, a tárgy, immár amorf ál­
lapotban az anyaföldhöz csapódik.

Hívásra előkerülnek a fehér köpenyes 
kabinosnők, a pénztáros is mert forgalom 
alig, az úszómester és más illetékesek 
Ott állnak a formáját vesztett tárgy felelt, 
s tanakodnak. Mi legyen a medencebéli 
vízzel, lefolyassék-e vagy sem?

A pedagógusok szerényen, mint szok­
ták megfogalmazzák véleményüket, majd 
mint illetéktelenek, elhúzzák a csíkot... 
Mossák kezeiket, másutt.

A kis kamaszok pedig, fejest a vízbe, 
úsznak tovább. Mintha mi sem történt 
volna.

A dilemma megoldódott

Debreczeni Tibor

a no Attt d my rrí? c KV/illJtviJiv 1 JC/kJí:

Zastava 4éves jó állapotban eladó. Tol-, 
na, Damjanich u. 1. Telefon: 40-789.

Törpeharcsa folyamatosan kapható a 
Czikk Halas üzletemben.

Antik kisméretű íróasztalt vennék reális 
áron. Telefon: 1-155-393.

Horoszkóp alapján, tanácsadás életve­
zetésre, probléma megoldásra, párkapcso­
latra. Személyes fogadás időpontjának 
megbeszélése a 1-155-393 telefonszámon.

Matematika, fizika felvételi elő­
készítés indul harmadévesek számára leve­
lezéssel, téli és nyári szünidőben kiscso­
portos összevonással, Balatonfüreden, in­
gyenes ■ szállásbiztosítással. Részletes 
tájékoztatót küldök. Pál István, Veszprém, 
Stromfeld A- u. 3/C 8/2.

Felsőfokú gépész végzettséggel, veze­
tői gyakorlattal állást keresek Szckszárdon 
vagy környékén. „Sokoldalú" jeügére a ki­
adóban.

39 éves, viszonylag gyenge fizikumú 
férfi, keres magánórákhoz, magánúton, ha­
tékony önvédelem oktató mestert. Kor 
nem, csak szaktudás számít. - Telefon 
szám jöhet. Way of the Dragon - jeligére 
szerkesztőségünkbe.

Eladó 1 éves 126-os Polski Fiat. Érdek­
lődni: a 74/16-277-es telefonon, ' vagy 
Szekszárdon a Halász-féle autóügynökség­
nél.

Hirdessen a Megyei Művelődési Köz­
pont előterében és a Babits „Kaptárában. 
Díja: 1 hétre 50,- Ft, illetőleg a műsorfü­
zetben odalanként 2 ezer forint.

Nagy családi ház eladó. Gazdálkodásra 
alkalmas nagy kerttel. Érdeklődni: Duna- 
szentgyörgy. Vöröshadsereg u. 13.

Hirdetését 
telefonon is 
feladhatja

Budapest 141-4655

Pécs (72) 41-580

Szekszárd (74) 16-277

Dombóvár. (74) 66-779

Paks(75) 11-173

Tolna (74) 40-476

Gerjen(75) ' 37-060
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DATUM
Agár(h)olló

Ki kopog, mi kopog? Egy fekete aerár(h)olló — alakíthatnánk át Arany János 
örökbecsű sorait, ha már meg nem előzött volna bennünket az élet: hazánk állat­
állománya az utóbbi 25 évben a legalacsonyabb, s a javulást aligha remélhetjük 
attól, hogy hozzánk menekülő román pásztorok majd behajtanak ezt-azt. Az is el­
gondolkodható, hogy az egyetlen igazán jövedelmező külgazdasági ágazat, 
amelynek exportja még mindig a zeniten áll, mindenkinek meghozza a hasznot, 
csak éppen azoknak nem, akik előállították.

Tegnap Kaposvárott csillantott föl új reményeket Hütter Csaba mezőgazdasá­
gi és élelmezésügyi miniszter. Beszélt a még mindig csupán tervezett kedvezmé­
nyekről, s arról, milyen aggasztó a jelenlegi helyzet. Azt mondta: az élelmi­
szerárak kötöttségétfelfogják oldani, mert nem szabad ennek az ágazatnak visel­
nie a inflációellenes politika nyűgét.

Még fülemben cseng az a néhány'rövid mondat, amelyben ugyanez a minisz­
ter tudatta a békésen és öntudatosan tüntető kombájnosokkal aratáskor: nem ért 
velük egyet, ő a maga részéről nem csatlakozna, s különben is, helytelenül fogják 
fel a helyzetet. Annyi szent, hogy ebben a ronda időben nem fenyeget újabb ara­
tósztrájk, de azért ha mindezt akkor mondta volna el, vajon nem jártunk volna 
jobban? Azóta ugyanis szintén semmi nem változott volna, most ismét lehetne 
újabb ígéretet tenni, vagy az előzőt visszavonni, módosítani. Akkor viszont nem 
kellene megidéznünk újfent azt a haszonnyírbáló madarat, az agrár(h)ollót...

Tegnap tanyafórumot rendeztek a kecskeméti Törekvés 
Termelőszövetkezetben a külterületek infrastrukturális gondjairól

A személycserék oka és visszhangja

Sztrájkoló földhivatalok
Hódmezővásárhelyen kedden. Szege­

den, Makón és Szentesen pedig szerdán 
nem fogadtak ügyfeleket a földhivatal al­
kalmazottai. Munkabeszüntetésükkel arra 
hívták fel a figyelmet, hogy az utóbbi két 
évben csak a kötelező 3-6 százalékos bér­
emelést kapták meg, míg ugyanakkor a ta­
nácsi dolgozók fizetése ennél sokkal na­
gyobb mértékben emelkedett. Ha e figyel­
meztetésük is eredménytelen marad, csat­
lakoznak a földhivatali dolgozók tervezett 
egyhetes országos munkabeszüntetéséhez.

Elismerés a leállításért
Elismeréssel méltatta a World 

Wildlife Foundation, a Párizsban 
székelő nemzetközi környezetvé­
delmi szervezet a magyar ország- 
gyűlés döntését a Bős-Nagymaros 
vízierőmű építésének leállításáról. 
A szervezet szerdán kiadott állás­
foglalása példamutató értékűnek te­
kinti a döntést és aláhúzza, hogy ez 
várható „diplomáciai és pénzügyi 
nehézségek ellenére” született meg. 
Korábban a WWF is tiltakozott az 
erőmű, építéseellen.;

A párt szervezeti szabályzatának 
súlyos megsértésével az NSŽEP meg­
fosztotta magát legerősebb támasza­
itól: a néphez kötődő szoros kapcsolat­
tól, a párton belüli demokráciától, a 
döntések előkészítésének kollektív jel­
legétől - állapította meg a Központi 
Bizottság előtt mondott szerdai beszé­
dében Egon Krcnz. Az NSZEP KB fő­
titkárának gyónással felérő, beismerő 
szavai szerint a felelősséget azok az 
elvtársak viselik, akik az ország és a 
társadalom fejlődésével kapcsolatos 
kérdésekről hozott döntéseiket szub­
jektív módon hozták meg, ám egyéni 
meglátásaikat valamennyi párttag vé­
leményeként tüntették fel és fogadtat- 
ták el

Az NDK-beli változásokat Rudolf

Seiters, a bonni Kancellári-Hivatal fő­
nöke arra irányuló átfogó vállalkozás­
nak tekinti, hogy megalapozzák a 
tényleges újrakezdés lehetőségét. Vol­
ker Rühével, a CDU főtitkárának és 
Otto von Lambsdorff grófnak, az FDP 
elnökének véleményével egybecscn- 
Í'őcn megállapította, hogy a biztos íté- 
ctalkotáshoz még meg kell várni a 

KB-ülés eredményét. Hans-Jochen 
Vogel, az SPD elnöke nyilatkozatban 
üdvözölte azt a tényt, hogy a PB-taggá 
választott Hans Modrowt miniszterel­
nöknek is jelölték. Tapasztalatai alap­
ján hozzáértő politikusként jellemezte 
az NDK-beli személyiséget. Ám az 6 
sikerének a záloga is csak a szabad vá­
lasztásokhoz vezető út egyengelése le­
het - mondotta Vogel.

Csaba-Flóra felárral
Vízágyút vegyenek!
Páncélautótól a vízágyúig, a robbanó­

szer-detektortól a golyóálló mellényig szé­
les választékban mutatja be három­
százötven vállalat legújabb bizton­
ságtechnikai berendezéseit, rendőri és ka­
tonai felszereléseit Párizs mellett. Le 
Bourget kiállítási csarnokában, a Milipol 
nevű vásáron. A cikkek többsége a belbiz­
tonságot, a terrorizmus elleni küzdelmet 
szolgáló eszköz. Egy francia cég például 
olyan dekektort hozott a kiállításra, amely 
állítólag a plasztik robbanóanyagokat is 
felderíu. Több új eszköz szolgál a drogok 
felkutatására. A vásárnak magyar résztve­
vője is van: a Technika Külkereskedelmi 
Vállalat kézifegyvereket és ipari televíziós 
kamerákat kínál. A magyar bemutatót fel­
kereste Pierre Joxe francia belügyminiszter 
is.

azok megoldásával kíván foglal­
kozni az MSZP Szenior Tagozata, 
amelyet szerdán alakítottak meg. 
Az országos szervezi t célja: megál­
lítani és visszafordítani a nyugdíja­
sok életszínvonalát csökkentő fo­
lyamatokat.
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Kupa Mihály

Könyvégetés Sopotban
Orosz nyelvű könyveket égettek el 

kedden, az észak-lengyelországi So­
potban. Vasárnap a gdanski Szent Bri­
gitta templom lelkésze, Janskowski 
atya még sikerrel beszélte le a könyv­
égetésről az orosz nyelv kötelező ok­
tatása ellen tüntető, felhcvült fiatalo­
kat Szavai azonban Sopotig már nem 
hallatszottak cl.

Napernyős választók
Hosszú sorok kígyóztak szerda reg­

gel is Namíbiában a választóhelyisé­
gek előtt. Kedden, a választások első 
napján a szavazók mintegy húsz szá­
zaléka adta le voksát. Az órák hosszat 
tartó várakozásban sokan kaptak eny­
he napszúrást. A szerdai sorokban már 
sokkal több napernyőt lehetett látni, 
többen összecsukható széket is vittek 
magukkal, hogy elviselhetőbbé tegyék 
a hosszú sorban állást

Háromnapos tanácskozás kezdődött szerdán Mátrafüreden a vegyszermentes 1 
mezőgazdasági termelésről. Az eszmecserét a békéscsabai Május 1. Termelőszö­
vetkezet szervezte. A Csaba-Flóra néven ismertté vált termelői szervezet tagja* 
ként 4-5 éve tucatnyi mezőgazdasági nagyüzem vállalkozik 24 féle növény 
vegyszermentes termelésére. Gyebrovszky Károly ágazatvezető elmondta: jelen­
leg csaknem 1000 hektáron alkalmaznak különleges techológiákat például a bú­
za, a rozs, az árpa, a zab, a köles, a hajdina, a különféle olajos magvú növények, 
a hüvelyesek, a fűszernövények, valamint a zöldségfélék termesztésében. A ter­
mékek 95 százalékát külföldön értékesítik. Az idei export várhatóan eléri a 2 mil­
lió NSZK-márkáL Az áru 70 százaléka Hollandiában talál vevőre. A társaság bő­
víti a termőterületét, a tervek szerint jövőre már csaknem 1800 hektáron folytat­
nak vegyszer nélküli termelést, és ehhez további 5-6 nagyüzemet vonnak be- 
Újabban a mezőgazdasági kisvállakozók és kistermelők is bekapcsolódhatnak i 
korszerű termelés-technológiát alkalmazó közösség munkájába. A különleges 
körülmények között előállított mezőgazdasági termékekért általában 20-30 szá­
zalékos felárat tud fizetni a Csaba-Flóra a partnergazdaságoknak.

November 7-én, a kora esti órák­
ban Nagy István 51 éves nyugdíjas, 
nyírbátori lakos előzetes szóváltás 
után Budapesten, a VII., Pétcrfy 
Sándor u. 26. számú ház udvarán 
kétszer megszúrta Kovács József 
58 éves nyugdíjast, aki a helyszínen 
meghalt. Nagy Istvánt a rendőrség 
őrizetbe vette.

Holnapi 
számunkban 
olvashatják

i
milyen mérleget 

készített


